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Jesen je. Le za redke srečneže VESELA IN 
BOGATA. Čas pobiranja dozorelih plodov. 
Čas trgatve in mladega vina. Čas žerjavice, ki 
je izgubila pogubno moč strastnih poletnih 
ognjev, a še vedno žari in greje. Nad njo se 
dviga medeni vonj zrelosti. Čas življenjskih 
spoznanj. Čas sprijaznjenja s samim seboj. 
Predvsem s samim seboj. Kajti s svetom, 
kakršen je, se ni mogoče sprijazniti.

Jesen je. Za druge ŽALOSTNA IN 
REVNA. Čas odpadanja listja. Čas samote 
in praznih krošenj. Čas odhajanja, bolečine 
in tišine. Nebo je brezupno sivo, iz goste 
preje oblakov nebo joče. Za vsem, kar 
smo zamudili. Za vsem, kar smo ljubili 
in izgubili. Za koščki duše, ki je postala 
objedena od neprijaznega časa in razmer.

Jesen je. Za tretje BARVITA IN PISANA. 
Najlepši nakit narave. Baker in bron. 
Medenina in zlato. Barvita paleta brez 
primere. Rdeči, rumeni in oranžni plašči 
listavcev žarijo. Pod krošnjami šelesti žareče 
listje. Med listjem žarijo oči. Ožarjajo 
mrak, ker še vedno ljubijo. Ljubijo živost in 
življenje. Ljubijo nekoga in nekaj. Ljubijo - 
ne glede na letnico rojstva.

Jesen je. Za četrte ČAS SPREMEMB. Strah 
pred negotovo prihodnostjo. Čas razbesnelih 
neviht in nalivov. Čas burje v srcu in izven 
njega. Čas meglenih pajčolanov. Čas vlage 
in hladu, ki pronicata v kosti. Čas selitev. 
Čakanje na vrnitev. Ki bo, ali pa je ne bo. 
Še vedno čakam. Ne neham upati, da bo … 
škarjast rep ptice odrezal samoto v pesmi 
vrnitve. Če nam vseh mladih in sposobnih 
intelektualcev ne bo posrkala Evropa ...

Alenka Skupek
(Odlomek iz uvoda v literarni večer 

Šepet jeseni, Vipava, november 2017)

Jesen je …

Dvorana prve 
slovenske vlade 
Ajdovščina

17. in 18. 9.
16:00 - 18:00VPIS ABONMAJA

Temeljni kamen za gradnjo nove 
policijske postaje

Minister za notranje zadeve Boštjan Poklukar, generalni direktor policije Damjan Petrič, direktor Policijske uprave 
Nova Gorica Robert Berginc in ajdovski župan Tadej Beočanin so pred dnevi odkrili temeljni kamen za gradnjo nove 
Policijske postaje Ajdovščina. S tem se nadaljuje pomembna razvojna pot, ki jo je občina začrtala že pred desetletji, da 
bi na enem mestu ob letališču združili vse intervencijske službe, ki delujejo na območju občine in tudi širše v regiji. 
Gradnja nove postaje naj bi se začela v prihodnjem letu.

Pilonova galerija odpira vrata 

13. novembra bo po dveh letih gradbenih del osrednja ajdovska kulturna ustanova znova odprla vrata za obiskovalce 
z osveženo podobo in številnimi novimi vsebinami, ki sta jih Pilonova galerija in Občina Ajdovščina zasnovali v 
okviru projekta Petzvezdična zakladnica umetnosti. Direktorica galerije Tina Ponebšek: »Projekt nam omogoča, da 
v povsem novih dimenzijah celostno predstavimo izjemno zanimivo življenje Vena Pilona vsem ciljnim skupinam, 
in to v kar petih jezikih. Pridobljeni digitalni dodatki ponujajo veliko možnosti za različne načine muzejske 
interpretacije, ki sodijo v sodobni čas.« 
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Temeljni kamen za novo policijsko postajo

Policisti naj bi novo postajo dobili leta 2028
Na območju Logističnega centra Ajdovščina je Ministrstvo za notranje zadeve postavilo temeljni kamen za gradnjo nove policijske postaje. Ajdovski policisti 

bodo tako po večletnih prizadevanjih vendarle pridobili sodobne prostore. Z njimi bodo zagotovili boljše delovne in varnostne pogoje in rešili prostorsko stisko. 

Skupna površina nove postaje bo 
1.500 kvadratnih metrov z vsemi 
potrebnimi posebnimi prostori za 
policijo, parkirnimi površinami 
za obiskovalce in zaposlene ter z 
ustrezno prometno dostopnostjo. 
Objekt bo energetsko učinkovit, 
tehnološko sodoben in varen, je 
v nagovoru poudaril minister za 
notranje zadeve Boštjan Poklukar: 
»Prostora bo za 30 delovnih mest, 

nova postaja pa bo omogočala 
delovanje policije v vseh 
razmerah. Gradnja se bo začela 
naslednje leto in bo predvidoma 
končana v 24 mesecih, torej v letu 
2028 – to je vključno z dobavo in 
montažo opreme ter preselitvijo 
policijske postaje. Začetek gradnje 
je bil zamaknjen zaradi poplav 
leta 2023 in s tem povezano 
prerazporeditvijo proračunskih 

sredstev v lanskem letu. Ocenjena 
vrednost projekta je 5,4 milijona 
evrov.« 

Nova postaja pa ne bo 
pomembna pridobitev le za 
policiste, je izpostavil generalni 
direktor policije Damijan Petrič: 
»Nova postaja bo namenjena 
celotni širši skupnosti. Tudi 
občani namreč, ko pridejo na 
policijsko postajo po pomoč, 
nasvet ali ko se tja zatečejo, ko 
so v nevarnosti, je prav, da imajo 
varno zatočišče.«

Današnje odkritje temeljnega 
kamna je simbol dobrega 
sodelovanja med občino in državo, 
ko gre za pomembne projekte v 
skupnosti, je dejal župan občine 
Ajdovščina Tadej Beočanin: 
»Vedno smo in bomo znali stopiti 
skupaj, ko gre za razvoj naše 
skupnosti. V prihodnje bomo 
na območje logističnega centra 
umestili še zdravstveni center z 
urgenco in bazo helikopterske 

nujne medicinske pomoči, za 
kar že pridobivamo gradbeno 
dovoljenje.«

Novih prostorov pa se že 
veselijo tudi zaposleni na 
ajdovski policijski postaji. Njen 
načelnik, Demis Inamo: »Glede 
na pripravljene načrte nas čakajo 
neprimerljivo boljši pogoji, kot 
jih imamo zdaj. Če imamo zdaj 
težave s pisarnami, jih bo v novi 

postaji dovolj, enako bo tudi s 
parkirišči, tako za službena kot 
vsa ostala vozila.« 

Direktor Policijske uprave 
Nova Gorica Robert Berginc pa je 
dejal, da si bodo tudi v prihodnje 
prizadevali uspešno reševati 
varnostne težave, s katerimi se 
vsakodnevno srečujejo občani 
Ajdovščine in Vipave.

Foto: MNZ 

Osnovna šola Šturje čaka na dograditev

Storjen še en korak naproti širitvi 
Občina Ajdovščina je v začetku meseca dozidavo Osnovne šole Šturje prijavila na razpis 

Ministrstva za vzgojo in izobraževanje. Nadeja si namreč, da bi za projekt, ki je ocenjen na 
okrog 16 milijonov evrov, pridobila nekaj manj kot tri milijone evrov in pol državnega denarja. 

Nov prizidek bo velik približno 
4.000 kvadratnih metrov. »Gre za 
zelo veliko dozidavo, s katero se bo 
spremenila tudi sama orientacija 
objekta. V delu, ki je usmerjen 
proti Bevkovi ulici, torej proti 

naselju Ribnik, je predvidena 
nova ploščad, nova avla in tudi 
nov vhod v šolo. Severno od tega 
območja pa gradnja praktično 
še enkrat takšnega objekta, kot 
je že zgrajen. Z investicijo bomo 

zagotovili, da lahko v vsakem 
razredu, vpišemo en oddelek 
več. Dograditev šole je nujna, saj 
število prebivalstva v občini raste, 
s tem pa tudi število šoloobveznih 
otrok,« je dejal ajdovski župan 
Tadej Beočanin. 

Gradbeno dovoljenje je že 
pridobljeno, graditev bi se lahko 
začela prihodnje leto. Na šoli  bodo 
pridobili 15 učilnic, 8 kabinetov, 
kuhinjo z jedilnico in novo 
telovadnico, zobno ambulanto 
in knjižnico. Prenovljena bo tudi 
zunanjost, skupaj z učilnico na 
prostem. 

Županovo voščilo ob dnevu reformacije

"Napredek ne pride sam od sebe"
Spoštovane občanke, spoštovani občani, iskrene čestitke ob dnevu reformacije!

Reformacija je bila eno 
najpomembnejših obdobij v naši 
zgodovini. S svojimi idejami je 
med Slovence prinesla znanje, 
pismenost in samozavest. Največji 
pečat ji je vtisnil Primož Trubar, 
ki nam je s prvima knjigama v 
slovenskem jeziku in z besedo 
Slovenec podaril temelje naše 
narodne identitete. Ta dan nas 
spominja, da so jezik, kultura in 
narodna zavest vrednote, ki jih 
moramo negovati z enako vnemo, 

kot so jih pred stoletji utrjevali 
Trubar in njegovi sodobniki. 
Reformacija nas uči, da napredek 
nikoli ne pride sam od sebe, 
temveč iz poguma, vztrajnosti 
in ljubezni do znanja. Naj bo 
dan reformacije priložnost, da z 
občutkom ponosa in hvaležnosti 
pogledamo na svoje korenine 
ter se zavedamo, da prihodnost 
naroda temelji na ohranjanju 
jezika, razvoju kulture in 
spoštovanju med ljudmi.

Poklon spominu na 
padle v NOB

24. oktobra je pri spomeniku padlih borcev na Cesti 5. maja v 
Ajdovščini potekala spominska slovesnost v počastitev dneva 
mrtvih in spomina na padle v narodnoosvobodilnem boju. 
Kulturni program so pripravili učenci in učitelji Osnovne šole 
Šturje, glasbeniki Glasbene šole Vinka Vodopivca Ajdovščina 
ter Dramsko pevska skupina Zarja Društva upokojencev 
Ajdovščina. S pesmijo, glasbo in recitacijami so ustvarili 
prijetno in spoštljivo vzdušje, ki je povezalo mlajše in starejše 
v skupnem poklonu spominu na padle.

V okviru slovesnosti so 
predstavniki Združenja borcev 
za vrednote NOB Ajdovščina 
– Vipava položili venec k 
spomeniku. Zbrane sta nagovorila 
podžupan Občine Ajdovščina 
Mitja Tripković in predsednik 
združenja Božo Novak. Podžupan 
je v svojem nagovoru poudaril 
pomen ohranjanja spomina in 

znanja ter spomnil, da svoboda ni 
samoumevna. »Za svobodo se je 
treba truditi in jo znati prepoznati 
kot vrednoto, ki jo vsak dan znova 
potrjujemo z znanjem, dialogom 
in spoštovanjem drug drugega,« 
je dejal ter dodal, da so borke in 
borci v boljši svet vgradili svoja 
življenja, da danes živimo v miru.
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Karin Praček je na julijskih 
Evropskih paraigrah mladih 
v Istanbulu, največjem 
mednarodnem tekmovanju za 
mlade parašportnike v Evropi, 
osvojila kar tri medalje: bron 
med posamezniki in dvojicami 
ter srebro v mešanih dvojicah.  

Z namiznim tenisom se je 
srečala pred šestimi leti. Pred tem 
se je deset let ukvarjala z jahalnim 
športom in osem let trenirala 
nogomet. A namizni tenis je bil 
ljubezen na prvi pogled. »Eno 
poletje me je en igralec, ki je 
bil v reprezentanci, povabil, da 
odigrava eno tekmo. Videl je moj 
potencial in mi rekel, da čez štiri 
leta sem lahko že v reprezentanci. 
Bila sem presenečena, ampak 

sem res že po dveh letih postala 
članica paranamiznoteniške 
reprezentance. In tako 
sem začela hoditi tudi na 
mednarodna tekmovanja. Letos 
sem osvojila tudi tretje mesto 
na mednarodnem tekmovanju v 
Italiji. In to je zame nekaj lepega,« 
je dejala devetnajstletna Karin 
Praček. 

Naslednja velika tekma, ki jo 
čaka, je novembrsko evropsko 
prvenstvo na Švedskem, želi pa 
si nastopiti tudi na prihodnjih 
paraolimpijskih igrah. 

Letošnja sezona je bila posebna 
tudi za trinajstletnega Lea Keteja. 
Postal je namreč svetovni prvak 
v dirkanju z vodnimi skuterji v 
kategoriji do 15 let. Mesec pozneje 

pa je temu naslovu dodal še 
naziv najboljšega v Evropi, saj je 
zmagal na evropskem celinskem 
prvenstvu serije Aquabike v 
mladinski kategoriji. 

»Ta šport bi lahko opisal kot 
motokros na vodi. Dirkamo po 
krožni poti z zavoji med bojami. 
Zanj me je navdušil oče. On je tudi 
dirkal, a je potem s tem zaključil. 
Ko sem pa jaz izrazil željo, da bi 
dirkal, je spet začel tudi on. Zdaj 
dirkava skupaj. Tekme potekajo 
na jezerih in na morju. Jaz imam 
raje tekme na morju, ker so valovi 
in je bolj zabavno,« je povedal Leo 
Kete, ki namerava v tem športu 
vztrajati tudi v prihodnje.

V Pilonovi galeriji veliko novosti za mlade obiskovalce 

Mišek Venč v iskanju 
ustvarjalnega navdiha

V prenovljeni Pilonovi galeriji, ki bo vrata obiskovalcem odprla 13. novembra, bo poleg 
ustaljenega programa tudi veliko novih vsebin. Znatno so obogatili pedagoške vsebine, z 
interaktivnimi igrami za otroke, posebnim doživljajskim zvezkom z ustvarjalnimi nalogami, 
umetniško šolo, v mansardi galerije pa bo na ogled tudi nov animirani film z naslovom Na sledi 
navdiha, kjer v glavni vlogi nastopa maskota pedagoških programov Mišek Venč. 

Zgodba se začne v Ajdovščini. 
Že v mišji šoli je bil najljubši 
predmet Miška Venča likovna 
vzgoja. Zelo rad je ustvarjal, 
najraje pod figo sredi mesta. 
Nekega dne pa mu sunek burje 
odpihne baretko, ki mu jo je sešila 
mama. In tako se začne njegova 
razburljiva dogodivščina, v lovu 
za izgubljeno baretko, ki ga 
popelje po krajih, kjer je živel in 
delal Veno Pilon. 

Najprej ga pot odpelje v Prago, 
kjer sreča račko Karlo, ki mu 
pove, da je tam študiral še en 
Ajdovec – Veno Pilon. Nato se 
odpravi v Firenze, kjer je Pilon 
nadaljeval študij. A tam naleti na 
tatinskega goloba Azzura. Sledi 
mu v Pariz, kjer je Pilon živel 
skoraj štiri desetletja. Tam spozna 
prikupno miško Melino. Njegova 

dogodivščina se nato zaključi spet 
v Ajdovščini. 

Poleg zanimive in napete zgodbe 
ima polurni animirani film tudi 
izobraževalno noto. Spoznamo 
namreč različne tehnike, ki jih je 
pri svojem ustvarjanju uporabljal 
Veno Pilon.  Izvemo več o tem, 
kaj je risba, naučimo se različnih 
slikarskih tehnik, spoznamo, 
kako nastane grafika, in kaj je 
fotografija. 

Mladi obiskovalci bodo 
zagotovo z navdušenjem sprejeli 
povabilo Miška Venča – v obliki 
holograma jih bo pričakal ob 
stopnicah, ki vodijo v nadstropja – 
da mu sledijo in morda tudi sami 
najdejo svojo iskrico navdiha.

Projekt sofinancira Evropska unija na podlagi Instrumenta za okrevanje "Next Generation 
EU" iz sredstev Mehanizma za okrevanje in odpornost, področje: Pametna, trajnostna in 

vključujoča rast, Komponenta 4: Trajnostni razvoj slovenskega turizma, vključno s kulturno 
dediščino (C3 K4), Ukrep: Trajnostna obnova in oživljanje kulturne dediščine in javne kulturne 

infrastrukture ter vključevanje kulturnih doživetij v slovenski turizem (C3.K11.ID).

Županovi priznanji za izjemne dosežke 

Izjemni športni uspehi Karin Praček in Lea Keteja 
Za dva mlada ajdovska športnika je bilo letošnje poletje zelo posebno. Paranamiznoteniška igralka Karin Praček in Leo Kete, ki dirka z vodnimi skuterji, sta na 

mednarodnih tekmovanjih žela uspeh za uspehom. Prav zato jima je župan Občine Ajdovščina Tadej Beočanin podelil županovo priznanje za izjemne dosežke.

Obujen klub ljubiteljev vina

Povezovanje ljubiteljev 
vinske dediščine

V Vipavskem hramu so minuli teden ustanovili Klub ljubiteljev 
vin Vipavske doline, ki povezuje ljubitelje vin, kulinarike 
in bogate tradicije Vipavske doline. Pobudo za njegovo 
ustanovitev je podal župan Občine Vipava Anton Lavrenčič, saj 
je pred leti podoben klub že deloval, vendar v okviru vipavske 
vinske kleti.

Namen kluba, ki ima devet 
ustanovnih članov, je povezovanje 
gospodarstvenikov, podjetnikov 
in drugih ljubiteljev vina, ki 
se bodo o vinu izobraževali, 
pripravljali pa bodo tudi 
različne dogodke. Na prvem 
so se predstavili vinska klet 
Vipava 1894 ter štirje vinarji: 
Vino Marc, Posestvo Ferjančič, 
Vinska klet Miška in Posestvo 
Lavrenčič. Za kulinarično 
razvajanje so poskrbeli mojstri 
iz Vilinskega vrta Ajdovščina 
ter prvo ime vipavske kulinarike 

Tomaž Kavčič. Zbrane je v imenu 
Občine Ajdovščina, ki podpira 
ustanovitev kluba, nagovoril 
podžupan Matjaž Bajec.

Že na prvem dogodku se je v 
novo ustanovljeni klub včlanilo 
veliko ljubiteljev vin, predsednik 
kluba pa je Matija Šinigoj. Niso 
pozabili niti na dobrodelno noto: 
pripravili so dražbo vina merlot, 
letnik 2018, izkupiček pa bodo 
donirali Centru za izobraževanje, 
rehabilitacijo in usposabljanje 
CIRIUS Vipava.
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Novo lokalno partnerstvo

Za dvig inovativnosti in 
kreativnosti med mladimi

Na Občini Ajdovščina so se v oktobru prvič sestali člani Lokalnega partnerstva za dvig 
inovativnosti in kreativnosti mladih v občini. Gre za strateško posvetovalno telo župana Tadeja 
Beočanina. Cilj partnerstva je oblikovati ukrepe, s katerimi bodo razvijali znanja in kompetence 
mladih za ustvarjanje novih poslovnih idej. 

V lokalnem partnerstvu 
sodelujejo predstavniki podjetij, 
gospodarskih organizacij, 
razvojne agencije, mladinskih 
organizacij in predstavniki vseh 
izobraževalnih institucij v občini 
– od vrtcev, osnovnih in srednjih 
šol do univerze. 

»Mlade želimo spodbuditi, 
da bodo čim bolj ustvarjalni, 
čim bolj kreativni, in bodo 

tako pripomogli k razvoju naše 
skupnosti v prihodnje: bodisi v 
gospodarstvu, s samostojnimi 
podjetniškimi pobudami ali v 
javnem sektorju. Želim si, da bi s 
tem partnerstvom odkrili, kje so 
težave in kako stvari izboljšati, da 
bi prišli do konkretnih ukrepov, ki 
bodo pomagali mladim do večje 
inovativnosti in kreativnosti,« je 
uvodoma pojasnil župan Tadej 

Beočanin.
Lokalno partnerstvo je pred leti 

že delovalo in je bilo usmerjeno k 
zaposlovanju mladih v lokalnem 
okolju. Ker pa to zdaj ni več 
pereč problem, so partnerstvo 
preoblikovali. Predsednica 
lok a l nega  pa r t ners t va , 
direktorica Severno Primorske 
gospodarske zbornice Brigita 
Habjan Štolfa, je poudarila, da 
želijo s partnerstvom vse že 
obstoječe programe s področja 
inovativnosti in kreativnosti, 
ki jih izvajajo tako javne kot 
zasebne organizacije, popisati in 
nato spremljati njihovo izvajanje. 
»Za prvi sestanek smo pripravili 
gradivo, kjer smo popisali vse 
obstoječe programe. Člani 
partnerstva bodo pozvani, da 
to gradivo dopolnijo, podajo 
predloge za izboljšavo ali mogoče 
dodajo kakšen nov program, 
ki ga načrtujejo. Nato pa sledi 
spremljanje, evalvacija in iskanje 
načinov, kako bi lahko posamezne 
vsebine še bolje izpeljali.« 

Oxford in Cambridge 
alumni v Ajdovščini

Ajdovščina je gostila člane Oxbridge Alumni Club Slovenia, 
združenja diplomantov univerz Oxford in Cambridge, 
ki povezuje strokovnjake z različnih področij znanosti, 
gospodarstva in družbenega razvoja. Na drugem regionalnem 
srečanju alumni skupnosti, ki je potekala v Vipavski dolini, je 
sodelovalo približno 25 udeležencev, večinoma biotehnologov, 
med njimi tudi gostje iz Avstrije in Češke. Predsednik združenja 
je Rok Sekirnik.

Delegacijo je sprejel ajdovski 
župan Tadej Beočanin in ji 
predstavil razvojno vizijo občine 
ter načrte za Biotehnopolis 
– nastajajoče znanstveno-
tehnološko središče, kjer bodo na 
enem mestu združeni raziskovalci, 
podjetniki in lokalna skupnost. 
Gostje so nato obiskali podjetje 
Sartorius BIA Separations, enega 
vodilnih igralcev v svetovni 
biotehnologiji. Tam so spoznali, 
kako se v Ajdovščini razvijajo 
rešitve, ki dosegajo najvišje ravni 
globalne znanosti. Program se je 
nadaljeval z vodenim sprehodom 
po slikovitem Vipavskem 

Križu in ogledom starodavne 
samostanske knjižnice. Okusili so 
tudi lokalna vina in tradicionalne 
vipavske jedi, dan pa zaključili s 
slovesno večerjo, ki je združila 
zgodovino, kulinariko in 
toplino vipavske gostoljubnosti. 
Direktorica Severno Primorske 
gospodarske zbornice Nova 
Gorica in organizatorka 
sprejema, Brigita Habjan Štolfa, je 
ob koncu poudarila: »Želeli smo 
okrepiti vezi, ustvariti prostor za 
sodelovanje med strokovnjaki ter 
predstaviti Ajdovščino kot kraj 
znanja, razvoja in priložnosti.«Poslovne ženske navdušene nad 

uspehi Ajdovščine
Ajdovščino so v začetku meseca obiskale uspešne poslovne ženske iz vse Slovenije, ki so srečanje 

namenile spoznavanju lokalnega okolja, gospodarskih priložnosti in kulturne dediščine.

Najprej so se podale na voden 
ogled mesta. Sledil je obisk 
podjetja Tosla Nutricosmetics, 

enega najhitreje rastočih 
ajdovskih podjetij na področju 
inovat ivnih prehransk ih 

dopolnil, kjer jih je sprejel 
direktor Primož Artač. Srečanje 
se je nadaljevalo v Vipavskem 
Križu, kjer so udeleženke 
spoznale kulturno bogastvo 
enega najlepših primorskih 
krajev. Osrednji del programa 
je bil pogovor z županom 
Občine Ajdovščina, Tadejem 
Beočaninom, ki je podjetnicam 
predstavil razvojne projekte 
občine ter izpostavil pomen 
ustvarjanja podjetniškega okolja, 
v katerem uspevajo tako velika 
kot manjša podjetja. Direktorica 
Severno Primorske gospodarske 
zbornice, Brigita Habjan Štolfa, 
je izpostavila ključne izzive regije, 
med katerimi sta demografija 
in odseljevanje mladih, pa 
tudi številne priložnosti v 
perspektivnih panogah, kot 
so biotehnologija, farmacija, 
živilsko-predelovalna industrija 
in aviacija. S tovrstnimi dogodki 
občina potrjuje, da je Vipavska 
dolina prostor odprtih ljudi, 
inovativnih idej in priložnosti 
za povezovanje gospodarstva in 
lokalne skupnosti. 

Brezplačne delavnice za dvig kompetenc
Občina Ajdovščina v okviru projekta Evropsko digitalno 

inovacijsko stičišče SRC-EDIH, ki ga sofinancirata Evropska unija 
in Ministrstvo za digitalno preobrazbo, pripravlja niz brezplačnih 
izobraževalnih delavnic, ki so namenjena podjetjem in javnim 
organizacijam.

V preteklem obdobju je 
občina že organizirala nekaj 
delavnic, med drugim o 
uporabi družbenih omrežij in 
učinkoviti organizaciji časa. 
V novembru pa pripravlja kar 
štiri delavnice, od katerih bosta 
dve potekali prek spleta.

4. novembra napoveduje 
delavnico o uporabi umetne 
inteligence za izboljšanje 
delovnih procesov, 11. 
novembra pa bo predstavljeno 
orodje za oblikovanje Canva. 
Trajali bosta štiri pedagoške 
ure, izvajali pa se bosta na 
Območni obrtno-podjetniški 
zbornici Ajdovščina.

Občina pripravlja tudi dve 
spletni delavnici o uporabi 
programa Excel: 6. novembra 
bo na vrsti osnovna stopnja, 
20. novembra pa napredna. 
Obe delavnici bosta trajali štiri 
ure, povezavo do izobraževanj 

bodo udeleženci prejeli po 
elektronski pošti. 

Udeležba na delavnicah je 
brezplačna, potrebna pa je 
predhodna prijava. 

Vabimo vas, da spremljate 
koledar dogodkov na spletni 
strani Občine Ajdovščina, kjer 
boste našli vabila za posamezne 
delavnice in povezavo do 
spletnega prijavnega obrazca. 
V koledarju dogodkov bodo 
objavljena tudi vabila za vse 
prihodnje delavnice, ki jih bo 
občina organizirala v okviru 
projekta Evropsko digitalno 
inovacijsko stičišče.

Za vsa dodatna vprašanja se 
lahko obrnete na greti.kobal@
ajdovscina.si ali 05/36 59 108. 

Vljudno vabljeni!

Aktivnost poteka v okviru projekta SRC-
EDIH, ki ga sofinancirata Evropska Unija 

in Ministrstvo za digitalno preobrazbo.
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Upihnili so tretjo svečko

»Prostor, kjer se starejši počutijo sprejete in ljubljene«
Hiša dobre volje Ajdovščina že tretje leto starejšim ponuja prostor, kjer lahko dneve preživljajo v prijetni družbi. V začetku oktobra so uporabniki in njihovi svojci, 

zaposleni ter drugi prijatelji hiše tretji rojstni dan praznovali z glasbo, plesom in rojstnodnevno torto. Uporabnikom in zaposlenim je čestital tudi predsednik 
Odbora za družbene zadeve Občine Ajdovščina, Vilko Brus.

»Starejši so hvaležni, da jih 
sprejmemo takšne, kot so, da 
imajo en prostor, kjer se počutijo 
sprejete in ljubljene,« je povedala 
vodja hiše Ana Paljk. Trenutno 
imajo devetnajst uporabnikov, ki 
pa ne prihajajo vsak dan: »Letos 
je pri nas zelo veliko odhodov 
in prihodov iz danes na jutri. V 
treh letih je letos resnično največ 
potreb. Tisti starejši, ki pridejo že 
zgodaj, dobijo zajtrk. Dopoldne 
imamo različne dejavnosti za 
um in telo, učimo se ročnih 

spretnosti, vsak dan telovadimo 
in gremo na sprehod v park. Zelo 
dobro sodelujemo z različnimi 
društvi v občini, centrom za 
krepitev zdravja, ljudsko univerzo 
in šolami, ki nas obiščejo enkrat 
na teden.«

Namestnica direktorice Doma 
upokojencev Nova Gorica Tanja 
Cink je poudarila, da je Občina 
Ajdovščina ena tistih, ki imajo 
iskren posluh za varstvo starejših, 
kar je ključnega pomena za dobro 
delovanje hiš dobre volje, saj so to 

majhne, finančno zahtevne enote. 
»To je ena lepa sprememba, 

da nisi sam doma. Tukaj se 
družimo, izmenjujemo življenjske 
zgodbe, prepevamo. Rešujemo 
tudi križanke, gledamo kakšne 
izobraževalne oddaje in kvize. 
Tu mi je zelo lepo, všeč mi je tudi 
zgledno urejena okolica. Punce, 
ki skrbijo za nas, so izredno 
pridne. Radi se vračamo,« je z 
iskrenim nasmeškom povedala 
gospa Zdenka.

 Želimo jim, da bi bila hiša še 
naprej polna dobre volje!

V Hiši dobre volje Ajdovščina 
je s prvim uvodnim srečanjem, 
ki je bilo 9. oktobra, zaživela 
skupina za samopomoč svojcem 
obolelih z demenco. Društvo 
Go-Spominčica za pomoč pri 
demenci Severnoprimorske 
regije bo srečanja pripravilo 
vsak prvi četrtek v mesecu. 
Skupina je namenjena svojcem, 
ki se v družini srečujejo s 
to težko boleznijo, da se z 
demenco lažje soočijo in se 
bolje pripravijo na dolgoletno 

skrb za osebo z demenco. V 
dragoceno pomoč so praktični 
nasveti in izkušnje tistih, ki 
so vpeti v vsakdanjo oskrbo 
oseb z demenco. Medsebojna 
izmenjava izkušenj in 
pridobljeno znanje pripomoreta 
k razbremenjevanju osebnih 
stisk. 

Srečanja skupine bodo 6. 
novembra, 4. decembra in 8. 
januarja, ob 16.30 v Hiši dobre 
volje Ajdovščina. 

V Ajdovščini ustanovljena skupino za 
samopomoč svojcem obolelih z demenco

Program Starejši za starejše

Dvajset let skrbi za starejše
Društvo upokojencev Ajdovščina je 11. oktobra s slovesnostjo v Dvorani prve slovenske vlade 

obeležilo 20 let delovanja programa Starejši za starejše, ki poteka pod okriljem Zveze društev 
upokojencev Slovenije. Program je namenjen izboljšanju kakovosti življenja starejših, ki živijo v 
svojem domačem okolju. Ob jubileju je župan Občine Ajdovščina Tadej Beočanin prostovoljcem 
v programu podelil jubilejno priznanje. 

Program Starejši za starejše 
poteka v okviru Društva 
upokojencev Ajdovščina že 
vse od leta 2005. Trenutno je 
vanj vključenih 35 prostovoljk 
in prostovoljcev. Ti vsako leto 
obiščejo okoli 900 starejših 
občanov in ob koncu leta imajo 
tudi do 1500 obiskov na domu. 
Koordinatorka Irena Vidmar 
pove: »Vsakega občana, starega 70 
let ali več, vsaj enkrat obiščemo. 
V različnih časovnih intervalih 
nato ponovno obiskujemo tiste, 

ki si to želijo. Z njimi se družimo, 
gremo na sprehod, jim prinesemo 
kaj iz trgovine in ponudimo 
pomoč pri drugih osnovnih in 
hišnih opravilih. Naš cilj je, da jim 
omogočimo čim bolj kakovostno 
bivanje na njihovem domu, in to 
čim dlje." 

Skupina pa se aktivno vključuje 
tudi v odločanje o prihodnjem 
razvoju in skrbi za izboljšanje 
kakovosti bivanja starejših 
v lokalni skupnosti. Tako je 
spodbudila subvencionirane 

brezplačne prevoze za starejše 
Sopotniki, varovanje na daljavo, 
dnevno varstvo starejših oseb 
Hiša dobre volje ter izgradnjo 
novega doma starejših občanov 
in varovanih stanovanj. 

Zora Cipek je ena izmed 
prostovoljk, ki sočloveku pomaga 
že od mladih let. »Sama sem v 
gospodinjstvu in mi ostaja čas. 
Zakaj ga torej ne bi porabila 
koristno? Veliko ga sicer 
namenim za svoje dejavnosti, 
ampak tudi prostovoljstvo se 
mi zdi ena taka humana gesta. 
Ko sem bila mlada, sem lahko 
darovala kri, zdaj pomagam na 
druge načine. Obiskujem starejše 
v svoji vasi, v Batujah, se z njimi 
družim, pogovarjam, na nek 
način prinašam dobro voljo.« 
Vezi, ki se spletejo, pa vztrajajo 
tudi, ko starejši zapustijo svoj 
dom. Tako gospa Zora še vedno 
obiskuje nekatere starejše, ki so se 
preselili v dom starejših občanov. 
Ob koncu pa dodaja: »Upam, da 
bodo nekoč tako obiskovali tudi 
nas.«

Civilna zaščita svetuje

Poskrbimo, da 
meteorna voda odteče 

Drevesa se odevajo v jesenske barve. Listje odpada in se 
kopiči tudi na mestih, kjer lahko ob jesenskem pogostejšem 
deževju povzroči nevšečnosti. Zato tokratni nasvet Štaba 
Civilne zaščite Občine Ajdovščina namenjamo čiščenju 
žlebov in jaškov.

Listje, vejice in druga 
nesnaga se predvsem jeseni še 
bolj kopičijo v hišnih žlebovih 
in jaških meteorne vode. Ob 
obilnem deževju zato voda ne 
more več normalno odtekati. 
Kar lahko povzroči vdor vode 
v klet, dvorišče ali celo v hišo.

Zato civilna zaščita svetuje:
- preglejte odtočne jaške ob 

hiši ali dvorišču – odstranite 
listje, pesek in druge naplavine, 
da bo voda lahko prosto 
odtekala;

- preverite žlebove in cevi, saj 
se vanje hitro ujamejo listi in 
iglice, še posebej po vetrovnih 
dneh;

- če so jaški ob cesti ali 
pločniku očitno zamašeni, 
to sporočite Komunalno 
stanovanjski družbi Ajdovščina 
ali občini.

Pri čiščenju žlebov bodite 
previdni! Žlebov nikoli ne 
čistite sami. Poskrbite, da bo z 
vami nekdo, ki vas bo varoval. 
Uporabite stabilno lestev in 
pazite na zdrse. Odtočne jaške 
preverite večkrat, predvsem 
pred napovedanim obilnim 
deževjem, saj se ti jeseni hitro 
ponovno zamašijo.

Vse nasvete, ki jih 
pripravljamo skupaj s Štabom 
Civilne zaščite Občine 
Ajdovščina, lahko najdete tudi 
v novi rubriki na naši spletni 
strani Civilna zaščita svetuje. 
Vabljeni, da spremljate nasvete 
in tako pridobite marsikatero 
koristno informacijo za boljšo 
zaščito pred vremenskimi in 
drugimi nevšečnostmi. 
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Ajdovski bibliobus praznuje 50 let

Ko knjige pridejo skoraj na dom
Pol stoletja mineva, odkar je po prvi poskusni vožnji na Col, ta je bila 17. marca 1975, začela delovati potujoča knjižnica Lavričeve knjižnice Ajdovščina, ki je na 

prvi uradni vožnji obiskala Predmejo. To ni bila le logistična pridobitev, temveč začetek poti, ki je s knjigo povezala najbolj oddaljene kraje občin Ajdovščina in 
Vipava, mnoge tudi v nemogočih razmerah. Danes je potujoča knjižnica prepoznavna kot simbol dostopnosti, vključevanja in knjižnične srčnosti. Ob jubileju je 
ajdovski župan Tadej Beočanin knjižnici podelil jubilejno priznanje. 

Že pred bibliobusom so knjige 
potovale, in sicer v usnjenih 
kovčkih. Leta 1971 sta bila dva, 
dve leti kasneje so bili že štirje. 
Od leta 1975 pa po cestah vozi 
bibliobus. Leta 2005 je Lavričeva 
knjižnica odkupila goriški 
delež starega bibliobusa in tako 
postala pri izvajanju potujočega 
knjižničarstva na svojem območju 
povsem samostojna. Leta 2012 
pa je staro in dotrajano vozilo 
nadomestila z novim, ki služi 
svojemu namenu še danes. 

Ajdovska potujoča knjižnica 
vsak mesec obišče 69 postajališč 
v občinah Ajdovščina in Vipava, 
ki sta tudi občini ustanoviteljici 
knjižnice, ter dve postajališči 
v občini Komen. Med drugim 
pripelje knjige v osnovne šole, 
domove starejših občanov in 
varstveno-delovne centre. »Pred 
kratkim smo dodali dve novi 
postajališči, in sicer Waldorfsko 
šolo in Hišo dobre volje. S temi 
dodatnimi postajališči se želimo 
še bolj približat raznolikim 
starostnim skupinam bralcev,« je 

izpostavila direktorica Lavričeve 
knjižnice Ajdovščina Tina 
Velikonja. 

»Bibliobus ni le prevoz knjig – je 
premična knjižnica z dušo. Tam, 
kjer ni stacionarne knjižnice, je 
obisk busa praznik, priložnost 
za pogovor, za stik z zgodbo in 
kulturo,« poudarjajo zaposleni, ki 
so vsak mesec v stiku s približno 
1300 obiskovalci bibliobusa. 

»Tako Občina Ajdovščina kot 
sosednje občine si prizadevamo, 
da bi vsem našim občanom 
omogočale enake možnosti. 

Potujoča knjižnica ponuja ravno 
to: ljudem omogoča enako 
dostopnost do knjig, tudi tistim, 
ki so od knjižnic preveč oddaljeni, 
da bi jih obiskovali tedensko. 
Zato se z Lavričevo knjižnico 
že pogovarjamo, da bi leta 2027 
zamenjali obstoječi bibliobus, 
ki bi nato lahko opravljal svoje 
poslanstvo še naslednjih petnajst 
let,« je povedal ajdovski župan 
Tadej Beočanin, ki je Lavričevi 
knjižnici podelil tudi jubilejno 
priznanje. 

Foto: Primož Brecelj

Nagrade za ajdovski turizem
Oktober je ajdovskemu turizmu prinesel kar tri nagrade. Prejeli so jih letno kopališče Ajdovščina, Vinski vlak in turistični produkt Pohod, polet in vino.

Letno kopališče Ajdovščina 
je v vseslovenski akciji Naj 
kopališče zasedlo drugo mesto 
v kategoriji letno kopališče. 
Turistični produkt Pohod, polet 
in vino (Hike Fly and Wine), ki 
ga ponuja agencija Wajdušna, pa 
je prejel nagrado »slovenski skriti 
zaklad 2025« (Slovenia's Hidden 
Gems 2025). Obe akciji organizira 
RTV Slovenija, natančneje Radio 
Si. S prvo nagrajujejo kopališča, ki 
so jih obiskovalci izglasovali kot 
tista, ki imajo najkakovostnejšo 
ponudbo in najbolj poskrbijo za 
kopalce. Kot je povedal direktor 
Zavoda za šport Ajdovščina Uroš 
Pintar, jim ta nagrada veliko 
pomeni: »Drugo mesto med 
petdesetimi kopališči, ki so se 
potegovala za ta naslov, je izjemen 
uspeh. Preko 24.000 obiskovalcev 
je dokaz, da je ajdovsko kopališče 
izjemno priljubljeno. Verjamem, 
da smo obiskovalce prepričali s 

prijetnim ambientom, urejenostjo 
in prijaznostjo osebja, ki skrbi, 
da se vsak obiskovalec počuti 
dobrodošlo. Veliko pozornosti 
namenjamo čistoči, varnosti in 
kakovosti vode, pa tudi dodatni 
ponudbi – od animacij za otroke 
do športnih in rekreativnih 
dejavnosti. Naši obiskovalci cenijo 
domačnost, sproščeno vzdušje in 

občutek, da je kopališče prostor 
za vse generacije. V prihodnje si 
želimo ponudbo še nadgraditi, 
predvsem z razvojem ideje o 
vodnem parku Vipavske doline, 
ki bi Ajdovščino postavil med 
osrednje poletne turistične točke 
Primorske,« je še dodal Pintar.

Nagrada Slovenia's Hidden 
Gems pa je namenjena temu, 
da turistom predstavijo 
ponudbo tudi drugih, manj 
znanih krajev po Sloveniji. Jani 
Peljhan iz agencije Wajdušna je 
o turističnem produktu Pohod, 
polet in vino (Hike Fly and Wine) 
povedal: »Nekateri domačini se 
ukvarjajo s tem športom, torej, 
da se peš povzpnejo do vzletišč, 
od koder se potem spustijo s 
padalom. Mi smo v tem videli 
turistični produkt, ki smo ga 

povezali še z obiskom vinske 
kleti, tako da lahko turisti poleg 
adrenalinske izkušnje spoznajo 
tudi našo vinsko tradicijo.«

Z vinarstvom pa je povezan še 
en turistični produkt – Vinski 
vlak, ki je na mednarodni 

konferenci kulturnega turizma 
v Evropi, ki je v začetku oktobra 
potekala v Romuniji, prejel 
posebno nagrado v kategoriji 
vinskega in gastronomskega 
turizma za ohranjanje eno-
kulinarične dediščine. Vinski 
vlak, ki vozi med Novo Gorico 
in Ajdovščino, je postal zelo 
priljubljen med obiskovalci 
Vipavske doline: »Ko smo začeli 

pred štirimi leti, smo si rekli, da če 
bomo imeli pet voženj v letu, da 
bo to velik uspeh. Letos jih bomo 
imeli približno dvajset. Če smo 
v prvem letu imeli 600 gostov, 
se letos približujemo številki 
1.900. Med potniki prevladujejo 

Slovenci, sledijo jim Avstrijci 
in Italijani,« je dejal Peljhan, ki 
je tudi eden od zanesenjakov, 
ki so oblikovali Vinski vlak. 
Obiskovalce od letošnjega 
poletja pa na spoznavanje vinske, 
kulinarične in kulturne dediščine 
doline vozi legendarni vlak 
Zelenec, ki ponuja še več udobja 
med vožnjo.

Foto Slavko Zobec
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Konferenca o podnebju v Beogradu

Nujne so celovite 
strategije

Občina Ajdovščina se je v okviru projekta BEALERT udeležila 
konference Climateurope2 v Beogradu. Ta pomemben 
dogodek je združil okoljske agencije, oblikovalce okoljskih 
politik in organizacije, ki se ukvarjajo s podnebnimi znanostmi, 
spremljanjem temperaturnih sprememb, blažitvijo podnebnih 
sprememb ter drugimi pobudami za izboljšanje kakovosti 
življenja in dobrega počutja prebivalcev. 

Občina je izkoristila to 
priložnost, da je skupaj s 
strokovnjaki in vodilnimi na 
tem področju ocenila možnosti 
za izvedbo ali prilagoditev 
dejavnosti, ki bi bile v skladu z 
njenimi specifičnimi potrebami 
in področji delovanja.

Med konferenco so na stojnici 
Marketplace predstavili projekt 
BEALERT, navezali stike z 
različnimi udeleženci ter delili 
vpoglede v njihovo delo. Drugi 
dan so, pod vodstvom PP8 – 
Centra za raziskave in oblikovanje 
politik iz Severne Makedonije, 
organizirali sejo World Café. 
Ta interaktivna oblika jim je 
omogočila zbiranje dragocenih 
povratnih informacij v realnem 
času o nastajajoči platformi za 
zgodnje opozarjanje BEALERT.

Na konferenci je bila 
izpostavljena nujna potreba po 
celovitih strategijah prilagajanja 

podnebnim spremembam. 
Občina je v okviru njene seje 
raziskala ključne praktične vidike 
sistemov zgodnjega opozarjanja. 
Povratne informacije so bile 
jasne: ljudje si želijo sisteme 
opozarjanja, ki so zanesljivi, 
pregledni in usklajeni. Udeleženci 
so izpostavili pomen podpore 
tem sistemom skozi učinkovite 
izobraževa lne iniciat ive, 
kampanje ozaveščanja in 
vključevanjem skupnosti. Takšen 
celosten pristop zagotavlja, da vsi 
prejmejo ustrezno sporočilo ob 
pravem času, kar posameznikom 
in skupnostim omogoča, da 
se pravočasno odzovejo na 
podnebna tveganja.

Srečanje partnerjev projekta 
LANDS v Solunu

Pred kratkim so se predstavniki Občine Ajdovščina udeležili dvodnevnega partnerskega 
sestanka projekta Sistem senzorjev za spremljanje tal in površja, ki je potekal v grškem Solunu 
in je del programa Interreg IPA Adrion. Projekt LANDS je sofinanciran s strani Evropske unije, s 
skupnim proračunom 1.492.796 evrov. Povezuje partnerje iz sedmih držav regije, ki želijo razviti 
inovativne rešitve za obvladovanje naravnih tveganj in spodbujanje trajnostnega razvoja.

Na sestanku so partnerji 
pregledali dosedanji napredek 
projekta, razpravlja li o 
naslednjih korakih in si izmenjali 
izkušnje s področja upravljanja 
naravnih tveganj, spremljanja 
in preprečevanja zemeljskih 
plazov ter suše. Sodelovanje 
Občine Ajdovščina v projektu 
omogoča pridobivanje znanja, 

spoznavanje dobrih praks in 
krepitev strokovnih povezav z 
mednarodnimi partnerji, kar 
prispeva k trajnostnemu in 
odpornemu razvoju lokalne 
skupnosti.

Projekt LANDS naslavlja 
enega izmed skupnih izzivov 
jadransko-jonske regije, in 
sicer preprečevanje naravnih 

nesreč, kot sta zemeljski 
plaz in suša, s pomočjo 
naprednih informacijskih in 
komunikacijskih tehnologij. Cilj 
projekta je razviti pametne rešitve, 
ki bodo izboljšale napovedovanje 
in zmanjšale vplive teh pojavov.

Projekt predstavlja odličen 
primer, kako Evropska unija s 
pomočjo programa Interreg IPA 
Adrion spodbuja regionalno 
sodelovanje pri soočanju 
s skupnimi izzivi in krepi 
inovativnost ter odpornost regij.

Projekt LANDS sofinancira Evropska unija v 
okviru programa IPA Adrion.

V Šibeniku je med 15. in 16. oktobrom potekalo partnersko srečanje projekta Naravno 
osnovane rešitve za odpornost na podnebne spremembe (NBS4RESILIENCE), ki povezuje občine 
in organizacije iz sedmih jadransko-jonskih držav. Poleg Občine Ajdovščina, ki v projektu 
sodeluje kot projektni partner, so na srečanju sodelovali še Razvojna agencija mesta Prijedor 
»PREDA« kot vodilni partner, provinca Potenza (Italija), mesti Patras (Grčija) in Podgorica (Črna 
gora), Center za ekološko demokracijo FLOROZON (Severna Makedonija), Inštitut za trajnostni 
razvoj ISD (Slovenija), Projekti za trajnostni razvoj – POR (Hrvaška) ter predstavniki Šibensko-
kninske županije, ki so srečanje tudi gostili.

Občina Ajdovščina se kot 
partner projekta aktivno 
vključuje v iskanje in uvajanje 
naravnih rešitev za zmanjševanje 
tveganj, povezanih s podnebnimi 
spremembami. Zaradi svoje lege 
in naravnih značilnosti se občina 
pogosto sooča z različnimi 
naravnimi nesrečami, kot so 
gozdni požari, poplave, plazovi, 
močan veter, suša in drugo. 

Zato projekt NBS4RESILIENCE 
predstavlja pomembno priložnost 
za pridobivanje znanja, orodij in 
izkušenj, ki bodo pripomogli k 
učinkovitejšemu obvladovanju 
teh tveganj.

V okviru projekta bo v šestih 
državah izvedenih šest pilotnih 
projektov, ki bodo obravnavali 
različne vrste podnebnih tveganj. 
Pilotno območje v Občini 

Ajdovščina se bo osredotočalo na 
obvladovanje poplav. S projektom 
si občina prizadeva pridobiti 
napredne rešitve za učinkovitejše 
upravljanje voda ter načrtovanje 
in izvajanje ustreznih ukrepov, 
ki bodo dolgoročno prispevali 
k večji varnosti prebivalcev in 
trajnostnemu razvoju območja.

Na srečanju v Šibeniku so si 
partnerji izmenjali izkušnje, 
predstavili doslej izvedene 
aktivnosti in načrte za prihodnost 
ter razpravljali o potencialnem 
vplivu projekta na lokalne 
politike, varnost skupnosti in 
krepitev odpornosti na podnebne 
spremembe.

Projekt NBS4RESILIENCE sofinancira 
Evropska unija v okviru programa IPA 

Adrion.

Združeni za spodbujanje 
naravnih rešitev za podnebne 
spremembe

Občina Ajdovščina je 
objavila javni razpis za 
ohranjanje in spodbujanje 
razvoja kmetijstva v občini 
Ajdovščina za leto 2026. 
Rok za prijavo je 30. marec 
prihodnje leto. 

Predmet razpisa je 
dodelitev državne pomoči za posodabljanje kmetijskih gospodarstev, 
za naložbe na kmetijskih gospodarstvih v zvezi s primarno 
kmetijsko proizvodnjo in za pomoč za pokrivanje operativnih 
stroškov transporta mleka iz odročnih krajev.

Vsi razpisni pogoji, vključno z vlogami, so dostopni na spletni 
strani Občine Ajdovščina, www.ajdovscina.si. 

Razpis za ohranjanje 
in spodbujanje 
razvoja kmetijstva
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Nacionalni odzivni center za 
kibernetsko varnost SI-CERT, ki 
skrbi tudi za ozaveščanje javnosti 
o spletnih prevarah, je letošnjo 
kampanjo ob mesecu kibernetske 
varnosti poimenoval »Meni se 
to ne more zgoditi«. Kot pravijo 
namreč, so mnogi uporabniki 
spleta prepričani, da sami že 
ne morejo postati žrtev spletne 
goljufije, da se to njim ne more 
zgoditi. A spletni goljufi so vedno 
bolj premeteni in uporabljajo 

različne taktike. Ne glede na 
starost, izobrazbo ali digitalne 
veščine lahko vsakdo postane 
žrtev, opozarjajo na SI-CERT.

Prevaranti ciljajo na človeške 
lastnosti, kot so radovednost, 
čustva, želja po denarju in 
občutek, da se nam je ponudila 
enkratna priložnost. Izkoriščajo 
imena zaupanja vrednih 
institucij, kot so policija, banka, 
pošta. Velikokrat poskušajo z 
vzbujanjem strahu, da se bo 

nekaj zgodilo, če se ne bomo hitro 
odzvali na elektronsko pošto, sms 
sporočilo ali sporočila prek drugih 
aplikacij za komuniciranje.

Zato, kot opozarjajo na SI-
CERT, je ključnega pomena, da 
ostanemo mirni ob sporočilih, ki 
zahtevajo takojšnje ukrepanje. Ne 
ustrašimo se groženj, da moramo 
nemudoma vnesti svoje geslo 
ali bančne podatke. Preverimo 
verodostojnost spletnega mesta 
preden vnesemo geslo za 
e-banko ali kreditno kartico, in 
ne zaupajmo obljubam o hitrih 
zaslužkih.

Če smo postali žrtev prevare, 
o tem čim prej obvestimo banko 
in oškodovanje prijavimo policiji. 
Policisti svetujejo, da zberemo čim 
več razpoložljivih dokumentov 
in podatkov, kot so na primer 
prejeta elektronska pošta, podatki 
o transakcijah, mobilne številke, 
naslovi elektronske pošte, IP 
številke in podobno.

Več informacij na spletni strani 
www.varninainternetu.si.

Nova rubrika o spletnih in drugih prevarah

Ne bodimo žrtve spletnih goljufov
Spletnih prevar je vsako leto več. Po podatkih policije so do 15. oktobra letos prejeli okoli 2.000 

prijav, kar je skoraj toliko kot v celotnem lanskem letu. Pri tem je nastalo za skoraj 28 milijonov 
evrov materialne škode, medtem ko je ta v celotnem lanskem letu znašala 31 milijonih evrov. 
Tudi na območju Občine Ajdovščina so letos policisti prejeli več prijav spletnih goljufij, med 
žrtvami pa so bili tako posamezniki kot podjetja. Prav zato z oktobrom, mesecem kibernetske 
varnosti, uvajamo novo rubriko, s katero bomo ozaveščali o spletnih prevarah in morebiti 
kakšno tudi preprečili. V prvi smo pripravili nekoliko bolj splošen vpogled v spletne goljufije.

Četrto partnersko srečanje 
projekta CROSS ALERT v Benetkah

Občina Ajdovščina se je konec septembra udeležila četrtega partnerskega srečanja projekta  
Razvoj skupnih akcijskih načrtov in orodij za preprečevanje posledic podnebnih sprememb in 
ekstremnih dogodkov na čezmejnem območju med Italijo in Slovenijo (CROSS ALERT), ki ga je 
organiziral projektni partner Mestna občina Benetke na otoku San Servolo v Benetkah. Projekt 
povezuje partnerje iz Italije in Slovenije z namenom izboljšanja pripravljenosti ter odziva ob 
naravnih nesrečah na čezmejnem območju.

Občina Ajdovščina v projektu 
nastopa kot vodilni partner, pri 
čemer koordinira razvoj pilotnih 
aktivnosti na svojem območju. 
Med njenimi ključnimi nalogami 
sta vzpostavitev dveh SOS točk 
na oddaljenih območjih občine 
ter že izveden nakup dveh 
štirikolesnikov za primere iskanja 
pogrešanih oseb. Ti ukrepi bodo 
omogočili hitrejši in učinkovitejši 
odziv reševalnih služb na težko 

dostopnih območjih. Poleg tega 
občina sodeluje pri pripravi 
čezmejnih akcijskih načrtov 
in usklajevanju aktivnosti za 
preprečevanje in obvladovanje 
naravnih nesreč.

Na srečanju so bili predstavljeni 
tudi rezultati ostalih partnerjev. 
Podjetje IGEA, v sodelovanju 
z Občino Ajdovščina, razvija 
orodje z umetno inteligenco za 
opozarjanje na gozdne požare in 

nove sloje neoznačenih poti, ki 
gasilcem omogočajo lažji dostop 
do težko dostopnih območij.

V okviru projekta so bile 
nekatere delavnice in čezmejne 
vaje že izvedene, druge pa so še 
v načrtu. Namen teh aktivnosti 
je povečati pripravljenost 
lokalnih skupnosti in izboljšati 
koordinacijo med partnerji v 
primeru naravnih nesreč.

Projekt CROSS ALERT poteka v 
okviru programa Interreg Italija–
Slovenija 2021–2027, njegov cilj pa 
je okrepiti čezmejno sodelovanje 
pri preprečevanju naravnih 
nesreč in izboljšati odzivnost 
reševalnih služb.

Zasebna stanovanja v 
javni najem

Ideja Javnega stanovanjskega sklada Občine Ajdovščina o 
javni najemni službi je padla na izredno plodna tla. Lastniki 
praznih nepremičnin so se namreč odzvali pozivu, tako je že v 
letošnjem letu na voljo nekaj takšnih stanovanj za podnajem. 
Sklad je že konec avgusta objavil 1. javni razpis za dodelitev 
praznih stanovanj zasebnih lastnikov. Tako za lastnike kot za 
najemnike je javna najemna služba varna in zanesljiva. 

Javna najemna služba si v 
naši državi šele utira svojo pot 
– prvi jo je v letu 2022 uvedel 
nacionalni stanovanjski sklad. V 
iskanju rešitev za stanovanjsko 
problematiko v naši občini je idejo 
posvojil Javni stanovanjski sklad 
Občine Ajdovščina. Lastniki 
so se odzvali in nekaj takšnih 
stanovanj bo v kratkem oddano 
preko prvega javnega razpisa 
za dodelitev praznih stanovanj 
zasebnih lastnikov. 

Varnost in zanesljivost na 
obeh straneh 

Lastniki nezasedenih stanovanj, 
ki jih oddajo skladu, s tem 
pridobijo zanesljivega najemnika, 
ki bo vlagal v nepremičnino. 
Skrbel bo tako za tekoče kot 
investicijsko vzdrževanje. 
Pričakujejo lahko redno plačilo 
najemnine in drugih stroškov 
v času dogovorjene dobe 
najema, gre torej za zanesljiv 
in popolnoma ne tvegan način 
oddaje nepremičnine, pri katerem 
je edini sogovornik stanovanjski 
sklad, ki nato v celoti prevzame 
skrb za nepremičnino v času 
najema. 

Za najemnike pa je bistvenega 
pomena, da pridobijo zanesljivega 
najemodajalca za dogovorjeno 
najemno dobo, z možnostjo 
podaljšanja, in za dogovorjeno 

(fiksno) najemnino ves čas 
trajanja najema, brez stroškov 
posredniške provizije. 

Obe strani na ta način 
pridobita večjo pravno varnost 
in se izogneta vsem morebitnim 
tveganjem, ki so sicer v tovrstnih 
poslih precej pogosta. Hkrati pa 
je javna najemna služba, ki polni 
obstoječe prazne nepremičnine, 
zelo dober način reševanja 
stanovanjske problematike v 
lokalni skupnosti. 

Če torej razpolagate s prazno 
nepremičnino, vabljeni na 
pogovor na sklad, kjer boste dobili 
vse odgovore na vaša vprašanja. 
Pisarna sklada se nahaja na 
Goriški cesti 29e, pokličete pa 
lahko na 05 365 91 90.

Če pa iščete stanovanje za 
najem: 1. javni razpis za dodelitev 
praznih stanovanj zasebnih 
lastnikov je odprt od 27. 8. 2025, 
objavljen je na spletni strani 
Javnega stanovanjskega sklada 
Občine Ajdovščina, www.jss-
oa.si. Med osnovnimi pogoji so 
slovensko državljanstvo, stalno 
prebivališče v občini na dan 
objave, opravilna sposobnost 
ter višina mesečnih dohodkov. 
Prvo odpiranje prispelih vlog 
je bilo v septembru, sledilo bo 
novembrsko, še štiri odpiranja 
pa bodo sledila v letu 2026. 

V Tevčan nastaja novo 
avtobusno postajališče

Občina Ajdovščina je v naselju Tevče začela z urejanjem novega 
avtobusnega postajališča.   Dela izvaja podjetje STOPAR PGM.

Zaradi gradnje je potrebna 
začasna kratkotrajna zapora ceste. 
Občina prosi za razumevanje 
in strpnost vseh udeležencev 
v prometu ter priporoča, da v 
času del upoštevajo prometno 
signalizacijo in navodila izvajalca. 
Z novo ureditvijo bo naselje 

pridobilo sodobno avtobusno 
postajališče s tremi parkirnimi 
mesti za osebna vozila, ki bodo 
namenjena predvsem dovozu 
otrok na avtobus. Sočasno bo 
obnovljen tudi vodovod, ki poteka 
pod površino cestišča. Dela bodo 
zaključena do konca leta.



OBČINA AJDOVŠČINA 9
Četrtek, 30. oktober 2025 • številka: 279

Kotiček Mladost na burji
Lep jesenski pozdrav!
Tudi ta mesec vam v tem časopisnem kotičku ponujamo nekaj idej 

za vaše udejstvovanje na vseh štirih programskih področjih programa 
Mladost na burji.

Moja skupnost
Jesenski dnevi so kot ustvarjeni za povezovanje z okoljem in 

soustvarjanje skupnosti. Vključite se v lokalne akcije in dogodke, 
ki spodbujajo sodelovanje in prostovoljstvo. V okviru Festivala 
Hiše mladih (od 17. do 23. 11.) se odvija vrsta aktivnosti, ki nudijo 
priložnost za druženje in sodelovanje: obiščite dan odprtih vrat Hiše 
mladih (17. 11.), sodelujte v izmenjevalnici oblačil, obutve in knjig 
(od 21. do 23. 11.) ali se udeležite družabnih iger in koncertov. Tako 
boste spoznali nove prijatelje, se naučili nekaj novega in prispevali k 
bogatenju življenja naše skupnosti.

Moj prijatelj
Naj bodo prihajajoči prazniki priložnost za povezovanje z družino 

in prijatelji. Poleg domačih dejavnosti se lahko udeležite tudi druženja 
s prijatelji na Paint & Wine delavnici (21. 11.) ali na plesnih Swing 
večerih (17. in 21. 11.). Razne delavnice se bodo odvijale tudi v 
krajevnih skupnostih, med krompirjevimi počitnicami. Poišči plakate 
po vasi in se udeleži kreativnega druženja. S tem ne negujete samo 
odnosov, temveč ustvarjate nove, prijetne spomine in skupne izkušnje.

Moje zdravje
Zdrav življenjski slog in gibanje na svežem zraku sta še posebej 

čarobna v jesenskem času. Poleg sprehodov in športnih aktivnosti se 
lahko udeležite joge z Jano Kržiščnik Kim (17. 11.) ali družabnega 
Geolova MDPM (od 18. do 23. 11.), ki združuje gibanje, raziskovanje 
in sodelovanje, kar krepi telo in duha.

Moj poklic
Vsaka nova izkušnja vam lahko pomaga pri odkrivanju poklicnih 

poti. V okviru Festivala Hiše mladih se ponujajo številne priložnosti: 
udeležite se strokovnega posveta o digitalni transformaciji v 
mladinskem sektorju (18. 11.), potopisa in fotografske razstave (19. 
in 20. 11.) ali pa se preizkusite v Escape roomu PUM-O+ (od 19. do 
21. 11.). Vsak dogodek ponuja vpogled v nove poklicne možnosti, 
kreativne veščine in priložnost za mreženje z vrstniki in strokovnjaki.

Za več idej in izzivov spremljajte tudi Facebook stran Mladost na 
burji in Instagram Program Mladost na burji. Naj bo november čas 
hvaležnosti, topline in novih začetkov – tako kot mladost, ki s svojo 
energijo vedno znova prinaša upanje in navdih.

Kino Ajdovščina v novembru
Novembrski kino spored v Dvorano prve slovenske vlade prinaša štiri filme. 
petek, 7. november ob 17:00 

BOŽIČNA MIŠELOVKA   
Božič je tik pred vrati. Majhna 

mišja družina se pripravlja na 
velike praznike. Veselijo se še 
enega varnega in brezskrbnega 
božiča v prazni hiši. Nenadoma 
pa vso hišo osvetlita zaslepljujoči 
luči. Nevarnost! Prihajajo ljudje. 
Miške bodo morale izbrisati 
vse svoje sledi. Animirana 
družinska pustolovščina je 
sinhronizirana v slovenščino. 

petek 7. november ob 19:00 
SPRINGSTEEN : REŠI ME OD 
NIKODER 

Biografska drama nas 
popelje v leto 1982, ko je Bruce 
Springsteen stal na razpotju 
med hitro rastočo svetovno 
slavo in tiho praznino, ki jo je 
čutil globoko v sebi. Po večletnih 

turnejah in uspehu albuma The 
River se znajde v ustvarjalni 
in osebni krizi. Namesto da bi 
posnel še en komercialni hit, 
se umakne v svojo skromno 
spalnico v New Jerseyju in v 
osami začne snemati pesmi, 
ki bodo postale eno njegovih 
najbolj osebnih in temačnih del 
– album Nebraska.

sobota, 22. november ob 
17:00 BAMBI 

Prijateljstvo, spoštovanje 
in odkrivanje sebe in drugih 
ter pojmovanje nevarnosti so 
poetično raziskani v filmski 
priredbi, ki je napisana kot 
hvalnica naravi. Zgodba o 
Bambiju pripoveduje o prvih 
letih življenja jelenčka in o 
preizkušnjah, s katerimi se mora 
soočiti v gozdu … Pripoved 

o iniciaciji in oda naravi 
nas uči, da moramo vedno 
ohraniti upanje. Družinski 
dokumentarni pustolovski film 
je sinhroniziran v slovenščino. 

sobota, 22. november ob 
19:00 BELO SE PERE NA 
DEVETDESET 

Pretresljiva in brutalno 
iskrena zgodba Bronje Žakelj, 
ki je kot avtobiografski roman 
z naslovom Belo se pere na 
devetdeset izšel pred sedmimi 
leti, bo dobila tudi filmsko 
upodobitev pod režisersko 
taktirko Marka Naberšnika. Za 
roman je avtorica Bronja Žakelj 
leta 2019 dobila nagrado kresnik 
za najboljši roman leta in je ena 
od največjih uspešnic zadnjega 
desetletja. 

Gen-i Sončna hiška za spoznavanje 
trajnostne rabe energije

Zavod BETA je na razpisu podjetja Gen-i Obet za planet, s katerim podpirajo projekte na 
področju trajnostnega razvoja, pridobil 10 tisoč evrov za projekt Sončne hiške, izobraževalne 
hiške, ki bo namenjena ozaveščanju o trajnostni rabi energije.

Kot so povedali v Zavodu 
BETA, bo Gen-i Sončna 
hiška center za razumevanje 
pridobivanja, shranjevanja in 
porabe električne energije iz 
obnovljivih virov. Otroci bodo 
preko interaktivnih nalog 
spoznavali sončne celice, vetrne 
turbine, baterije in distribucijo 
energije ter sami odločali, kdaj 
vključiti posamezne vire.  Sončno 
hiško bodo postavili v hali Lipa, 
kjer že stoji BETA hiša.

Projekt podpira ci lje 
trajnostnega razvoja, predvsem 
kakovostno izobraževanje, čisto 
energijo ter trajnostna mesta in 
skupnosti.

Mednarodno pevsko tekmovanje
V Ajdovščini je minuli konec tedna potekalo prvo mednarodno pevsko tekmovanje v spomin 

na Rajka Koritnika, slovenskega tenorista in pevskega pedagoga, rojenega na Lozicah. 
Tekmovanje je pripravilo društvo VoxArte ob pomoči Glasbene šole Vinka Vodopivca Ajdovščina 
in Občine Ajdovščina.

Na njem je nastopilo 28 pevcev 
iz 16 držav, tudi iz Japonske, 
Južne Koreje in Mehike. 
Tekmovali so s programom 
po lastnem izboru, področji 
pa sta bili opera in opereta. Na 
sobotnem predizboru, ki je 
potekal v dvorani glasbene šole, 
se je v finale uvrstilo devet pevcev. 
Na nedeljskem tekmovalnem 
koncertu finalistov v Dvorani 
prve slovenske vlade je slavila 
mezzosopranistka Gloria Mojica 
Castillo iz Mehike, četrto mesto 
in zlato plaketo pa je osvojila 
domača sopranistka Beti Bratina.
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Evropska sladoledna cesta povezuje ljudi, kraje in okuse
Na prvi pogled je to le sladica, a sladoled v okviru evropskega projekta GELATOn the ROAD postaja pravo kulturno doživetje. Začel se je na Vipavskem, nadaljeval 

v Ajdovščini in Kopru, konec novembra pa bo pot pripeljala v italijanski Longarone, zibelko svetovno znanega sejma sladoleda MIG.

Projekt, ki ga v Sloveniji vodi 
Regijska razvojna agencija ROD 
Ajdovščina, povezuje države, 
regije in ljudi, ki verjamejo, da je 
hrana del identitete in da lahko 
tudi kepica sladoleda pripoveduje 
zgodbo prostora. V njem sodeluje 
štirinajst partnerjev iz dvanajstih 
držav, od Italije in Grčije do 
Srbije in Nemčije. Skupaj gradijo 
Evropsko sladoledno cesto – pot, 
po kateri potujejo okusi, znanje 
in izkušnje sladoledarjev, ki 
prisegajo na obrtniško, trajnostno 
in lokalno pridelavo.

Prva slovenska postaja 
projekta je bila maja v okviru 
festivala Okusi Vipavske. V 
idiličnem dvorcu Lanthieri so 
obiskovalci okušali domače 
sladolede, spoznavali zgodovino 
sladoledarstva in sodelovali na 
tekmovanju Trajnostne kepice. 
Največ glasov, tako žirije kot tudi 
obiskovalcev, je prejel sladoled 
Š’torta iz Kavarne Cappuccino 
Koper – kremasta sladica z 
maskarponejem, oljčnim oljem 
sorte štorta in solnim detajlom, 
poklon piranski tradiciji 
oljkarstva in solinarstva. Zmaga 
je nagrajenemu okusu prinesla 
uvrstitev na evropski finale v 
Longaroneju.

Jeseni je projekt svojo zgodbo 
nadaljeval v Ajdovščini na 
dogodku InCastra, dnevu 
ajdovske industrije in 
podjetništva. Več kot 400 učencev 
iz devetih osnovnih šol Vipavske 
doline je skozi igro spoznavalo 
razliko med industrijskim in 
obrtniškim sladoledom. Stojnica 
projekta je bila med najbolj 
obiskanimi – otroci so iskali 
razlike, se učili o kakovostnih 
sestavinah in ob koncu prejeli 
simbolične nagrade.

Le teden pozneje se je dogajanje 
preselilo na morje, v Koper. Na 
terasi Kavarne Cappuccino 
je potekal dogodek 'Š’torta – 
GELATOn the ROAD', kjer so obiskovalci okušali zmagovalni 

sladoled in prisluhnili pogovoru 
o povezovanju turizma, obrti 
in kulinarike. Kot je poudaril 
Bogdan Česnik z RRA ROD, 
projekt dokazuje, da "sladoled ni le 
sladica, ampak simbol sodelovanja 
med gospodarstvom, lokalno 
skupnostjo in ustvarjalnostjo".

Projekt GELATOn the ROAD 
in polfinalni zmagovalec 
tekmovanja Trajnostne kepice, 
sladoled Š’torta, sta bila 2. 
oktobra predstavljena tudi v 
jutranji oddaji Dobro jutro na 
RTV Slovenija. V oddaji so g. 
Bogdan Česnik, direktor RRA 

ROD in predstavnika Kavarne 
Cappuccino Koper, chef Kristian 
Zule in slaščičarka Magdalena 
Skočir, ki sta sladoled razvila, 
predstavili zgodbo: kako so 
prišli do ideje, kako je potekalo 
tekmovanje in kaj pomeni, da 
bo Slovenijo v evropskem finalu 
zastopal prav ta okus. 

Vrhunec projekta v tem letu 
bo MIG EXPERIENCE 2025 v 
italijanskem Longaroneju od 
30. novembra do 2. decembra. 
Tam se bodo srečali proizvajalci, 
raziskovalci in ljubitelji sladoleda 
z vse Evrope. V ospredju bodo 
trajnost, lokalne sestavine in 
inovacije – od t.i. 'wellness' 
sladoleda do veganskih različic.

Prvi dan bo namenjen 
razpravam o prihodnosti 
obrtniškega sladoleda, drugi pa 

evropskemu finalu tekmovanja 
Trajnostne kepice, kjer bo 
Slovenijo zastopal zmagovalec 
državnega tekmovanja – 
Kavarna Cappuccino Koper. V 
okviru sejma bo potekala tudi 
predstavitev projekta GELATOn 
the ROAD in srečanje vseh 
projektnih partnerjev.

Longarone bo v času sejma 
prava prestolnica okusov – z 
razstavami, pokušinami in 
delavnicami, odprtimi tudi za 
širšo javnost. Obiskovalci bodo 
lahko spoznali, kako se tradicija 
srečuje z znanostjo, in okusili 
sladoled, ki nastaja z mislijo na 
naravo in skupnost.

Projekt GELATOn the ROAD 
ni le pot sladoleda, ampak tudi pot 
povezovanja. Združuje obrtnike, 
raziskovalce, lokalne pridelovalce 
in turiste. V času, ko se Evropa 
sooča z izzivi trajnostnega 
razvoja, nas spominja, da lahko 
prav majhne stvari – kot je kepica 
dobrega sladoleda – nosijo velike 
zgodbe.

In ko se bo konec novembra v 
Longaroneju zbrala mednarodna 
žirija, bo Slovenija držala pesti za 
svojo Š’torto – dokaz, da tudi okus 
domačih oljk, soli in tradicije 
lahko najde svoje mesto med 
najboljšimi evropskimi sladoledi.

Projekt je sofinanciran iz 
programa Ustvarjalna Evropa in 
s strani Ministrstva za kulturo 
Republike Slovenije.
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Dogodek Fuckup Nights: Tudi jaz kdaj zafrknem, 
napolnil največjo dvorano v Ajdovščini

Dogodek Fuckup Nights: 
Tudi jaz kdaj zafrknem, ki ga je 
organizirala Ljudska univerza 
Ajdovščina v sodelovanju 
z iniciativo Fuckup Nights 
Ljubljana, je v Dvorano prve 
slovenske vlade v Ajdovščini, 8. 
oktobra 2025, privabil več kot 
dvesto obiskovalcev. Predvsem 
mladih, ki so lahko slišali, da 
neuspeh ni konec poti, ampak 
njen sestavni del.

Večer je bil posvečen pogumnim 
pogovorom o padcih, zmotah in 
novih začetkih. Ne z obsojanjem, 
ampak z razumevanjem, da vsak 
spodrsljaj nosi svojo lekcijo. 
Na odru so svoje zgodbe delili 
Domen Dan Gaiman, Jernej 
Česen, Marja Milič in Eva Birsa. 

Domen Dan Gaiman, 
soustanovitelj akrobatske skupine 
Dunking Devils, je poudaril 
pomen ekipe in vztrajnosti.

»Ko se poškoduješ, veš, da boš 
prišel nazaj. Ko pa imaš pravi 
fuckup, takrat ne veš, ali boš 

sploh še kdaj prišel nazaj. In to 
najbolj boli,« je dejal. Njegova 
mantra je preprosta: »Če je šlo kaj 
narobe, gremo skupaj naprej. Šest 
ljudi, ena žoga, en koš. Vsi damo 
koš ali pa ga ne damo.« Vse, kar 
so dosegli: milijardo ogledov, dva 
Guinnessova rekorda in nastope 
po svetu je rezultat tega, da nikoli 
niso pozabili, da so ekipa.

Jernej Česen, operativni 
direktor Outfit7 in generalni 
direktor Ekipa2, je spregovoril 
o tem, kako pomembno je 
postavljati meje in ostati zvest sebi. 
»Če ne razumeš, vprašaj. Če nekaj 
ni prav, povej. Jaz sem zafrknil, pa 
sem se iz tega naučil. Največkrat 
si težavo zakompliciramo sami, 
ker ne vprašamo, ker se bojimo, 
da bomo izpadli neumni. Ampak 
ravno tam, kjer si upaš vprašati, 
se začne učenje,« je izpostavil. 
Poudaril je tudi pomen okolja: 
»Ne obdaj se z ljudmi, ki ti bodo 
samo kimali. Rabite ljudi, ki 

so kritični. Bodite žleht. Ne v 
slabem smislu, ampak tako, da 
si ustvarite okolje, kjer si upajo 
povedati, da nekaj ni prav.«

Marja Milič, ustvarjalka 
finančnega podkasta Money-
How, je iskreno spregovorila o 
času, ko se je soočila s spletnim 
napadom in izgorelostjo. 

»Večkrat sem bila povsem sesuta, 
emocionalno in fizično. Ampak 
to so trenutki, ko moraš prešteti, 
kdo je res ob tebi. Dobro je imeti 
podporo bližnjih, a ne smeš 
dovoliti, da te ustavljajo. Moraš 
dovoliti, da padeš in se naučiš 
pobrati. Padci so koristni, samo 
znati moraš pasti,« je poudarila. 

Eva Birsa, ustanoviteljica in 
direktorica podjetja Evitas.si, 
je delila zgodbo o poslovnem 
preobratu, ki je v sto dneh tudi 
zamajal temelje poslovanja. 
»Nikoli ne imej vseh jajc v eni 
košari. In vse mora biti črno 
na belem. Če ti nekdo nekaj 
obljubi, naj to tudi napiše,« je 
svetovala občinstvu. Dodala je, da 
previdnost ni nezaupanje, ampak 
modrost: »Učiš se, da ni dovolj 
verjeti v idejo. Moraš poznati 
tudi sistem, papirje in ljudi, ki 
jih imaš ob sebi. Včasih največ 
pridobiš prav takrat, ko se ti zdi, 

da si največ izgubil.«
Drugi dan dogodka je bil 

na delavniškem delu, ki ga 
je vodil Matjaž Kljajić, vodja 
Fuckup Nights v Sloveniji, 
namenjen mladim. Sodelovalo 
je 30 mladih, predvsem tistih z 
nižjo stopnjo izobrazbe, ki so v 
manjših skupinah raziskovali 
svoje izkušnje z napakami. 
Pogovarjali so se o tem, kaj se 
lahko iz spodrsljajev naučimo, 
kako jih razumemo in kako jih 
lahko spremenimo v priložnosti 
za rast.

Dogodek je potekal v okviru 
projekta Ozaveščanje za 
vseživljenjsko učenje, ki ga vodi 
Andragoški center Slovenije 
v okviru kampanje Lahko.si, 
sofinancirata pa ga Republika 
Slovenija in Evropska unija iz 
Evropskega socialnega sklada 
plus (ESS+).

Foto Klemen Batagelj

Hiša mladih Ajdovščina za kratek čas TOČKA ODLOČANJA

Tradicionalni dogodek karierne 
orientacije — Zaposlitveni 
bazar 2025 je v petek, 17. 10. 
v Hišo mladih privabil 320 
osnovnošolcev iz ajdovske in 
vipavske občine. 

Kaj je Zaposlitveni bazar in 
kakšen je njegov namen?

- Je skrbno načrtovan dogodek 
lokalne strategije za podporo 
mladim pri vstopu na trg dela s 
ciljem poklicnega usmerjanja. 

- Je sejmišče srednješolskih 
programov. 

- Je mreženje srčnih trenutkov, 
ko te navdušijo, prevzamejo in 

presenetijo nove ideje in ti dajo 
misliti, da se ustaviš, vprašaš, se 
orientiraš in nenazadnje lažje 
odločiš.

V prostorih Hiše mladih se 
je predstavljalo 10 srednjih šol 
in njihovih 25 srednješolskih 
programov. Na stojnicah so 
srednješolci mladim pripravili 
interaktivne dejavnosti in tako 
z veliko srčnosti, domišljije, 
ustvarjalnosti, odgovornosti 
in zanosa predstavili, zakaj se 
vpisati na njihovo šolo in zakaj 
je njihov program tako zanimiv 
in pomemben. 

Sodelovali so:
- Srednja šola Veno Pilon 

Ajdovščina, Šolski center 
Postojna, Biotehniška šola 
Šempeter pri gorici, Srednja 
gozdarska, lesarska in 
zdravstvena šola Postojna, 
Srednja gradbena, geodetska in 
okoljevarstvena šola in strokovna 
gimnazija Ljubljana, Gimnazija 
Nova Gorica, Elektrotehniška in 
računalniška šola Nova Gorica, 
Šolski center Nova Gorica, 
Škofijska gimnazija Vipava, 
Srednja šola za oblikovanje in 
fotografijo Ljubljana

- Univerza v Nova Gorici, 
Fakulteta za naravoslovje

- MJOB Ajdovščina, 
Zdravstveni dom Ajdovščina, 
Policijska uprava Nova Gorica, 
Kandela studios, Fotografiranje 
in avdiovideo storitve, Nik 
Velikonja S.P.

- Nevladne organizacije 
in društva (Mladinski svet 
Ajdovščina, Inštitut za mladinsko 
politiko, PUM-O+ Ajdovščina, 
Klub ajdovskih študentov in 

dijakov, MDPM Ajdovščina).
Oko Hiše mladih je na dogodku 

zabeležilo:
- najbolj obiskane stojnice na 

Bazarju – Hitri tečaj korejščine 
s prostovoljcem Jun Zhangom, 
policijska stojnica in stojnica 
Elekrotehniške in računalniške 
šole Nova Gorica,

- številčna participacija mladih 
na fotografski delavnici s Kandela 
studios,

- nalepke z logom Zaposlitvenega 
bazarja so mladim polepšale dan,

- ̋ profi˝ slaščice za prste obliznit 
na sejmišču Biotehniške šole

- tehnologija na dogodku – 
Elektrotehniška in računalniška 
šola Nova Gorica in Srednja 
gozdarska, lesarska in zdravstvena 
šola Postojna,

- najizvirnejši kviz s Škofijsko 
gimnazijo Vipava,

- živalica na dogodku — 
policijski pes Izzy, nemški 
kratkodlaki ptičar,

- glasbeni vložek s Srednjo šolo 
Veno Pilon Ajdovščina,

- da je bilo sonce tako zelo blizu 

je poskrbela Univerza v Novi 
Gorici s teleskopom.

Dogodek soustvarjamo 
skupaj!

Zahvala za sodelovanje 
osnovnim šolam – OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina, OŠ Šturje, 
OŠ Col, OŠ Dobravlje, OŠ Otlica, 
Waldorfska šola na Primorskem, 
OŠ Draga Bajca Vipava. Brez vas 
dogodka ne bi bilo.

Zahvala strokovnim delavcem 
in vsem sodelujočim za podana 
mnenja in pohvale, da lahko 
načrtujemo naprej.

Hvala srednješolcem za vso 
pozitivno energijo pri predstavitvi 
aktivnosti na stojnicah. Super ste 
bili!

Zahvala prostovoljcema Karin 
Praček in Jun Zhangu, za srčnost 
in vedno pripravljenost pomagati.

Velika hvala lokalnima 
podjetjema Leone Incom in 
Fructal d.o.o. za popestritev 
dogodka z njihovimi izdelki.

Lepo je bilo.
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Planinsko društvo Ajdovščina: 44. Spominski pohod na 
Golake

V Planinskem društvu Ajdovščina se vsako leto spominjamo naših planincev, ki jih ni več med nami. V namen spomina organiziramo Spominski pohod, ki se 
tradicionalno odvija pod Golaki.

Imeli smo ljudi – v poljani 
cvet,

imeli smo jih – vrhu gore 
hrast 

O. Ž.
Letošnji spominski pohod je 

načrtovalo vreme. Po tradiciji 
bi moral biti prvo oktobrsko 
nedeljo, vendar je vreme 'imelo 
mlade', tako je bil pohod preložen 
na zadnjo oktobrsko nedeljo. 
Tokrat je bilo vreme usmiljeno, 
čeprav so sivi oblaki cel dan viseli 
nad Mačjim kotom.

Nedeljsko jutro je bilo umito, 
rahla sapa je vela od severa. 

Planinci so se posamezno in 
v skupinah podali proti vrhu 
Golaka. Izbrali so različne smeri, 
vse so vodile proti cilju. Mokro 
listje se je lepilo pod nogami, tla 
so bila kar spolzka, vendar to ni 
motilo navdušencev.

Tudi sonce, ki je pretrgalo 
megleno zaveso, se je razveselilo 
navdušenja in požrtvovalnosti.

Spominski pohod ima že dolgo 
zgodovino. V preteklosti so 
pogumni planinci organizirali 
dvodnevni pohod. Praznični 
predvečer je grel taborni ogenj 
pred Iztokovo kočo, ki je oživljal 

mnoge pripovedi. Druženje, 
veselje in solidarnost pričajo 
spominske fotografije in podpisi 
udeležencev. Iztokova koča pod 
Golaki v preteklosti ni sijala v taki 
lepoti, kot jo krasi danes. Le sivi 
zidovi so strašili proti nebu. Tako 
pohodniki niso imeli ležišč, da 
bi se zleknili, če je ostala kakšna 
urica dolge noči, zato so nabirali 
stara odvečna ležišča po dolinskih 
vaseh in jih s traktorjem pripeljali 
do koče. Ni bilo udobje, vendar 
nekaj je bilo.

Danes je vse drugače, le 
pohod ni spremenil svojega 
namena, namreč spominjamo 
se mnogih požrtvovalnih 
planink in planincev, ki jih ni 
več med nami. Klanjamo se 
njihovemu pomembnemu delu, 
požrtvovalnosti in skrbi, da je 
naše Društvo praznovalo že 120 
let življenja.

Spominska prireditev je bila 
ob 11. uri. Do takrat so se vrnili 
planinci, ki so z vrha Golaka 
opazovali pokrajino, to je od 
Triglava do Jadranskega morja. 
Cerkljansko z Blegošem je že 

dihalo nov dan, Ljubljanska 
kotlina pa je še dremala v megli.

Prizorišče spominskega 
dogodka so napolnili biserni 
glasovi pevke Erike v spremljavi 
Marjana. Z glasbo sta vabila 
ljubezen, prijateljstvo in mir. 
Minattijevi verzi: Nekoga moraš 
imeti rad … so dopolnjevali 
glasbo in ji vlivali sok. Erik je s 
kitaro še dopolnil misel o ljubezni 
do sočloveka.

Predsednik PD je v svoji 
pripovedi poudaril ljubezen do 
jezika in do vsega, kar je naše. 
Minuta molka, ki jo je predlagal 
v spomin na planince, ki jih ni 
več med nami, je zavela med 
krošnje mogočnih bukev in 
dokazovala, da je spomin živ, da 
ga krepi hvaležnost do tistih, ki 
so tlakovali bogato pot našemu 
društvu.

Jesenski dan se je prevesil. 
Sence so se skrčile. Lepota narave 
je zasijala v vsej svoji lepoti.

Ajdovski planinci so s podpisi v 
spominsko knjigo potrdili svojo 
prisotnost in si obljubili, da se 
vidijo ob letu osorej. V njihovem 

pogumnem koraku jih je 
spremljala misel na LJUBEZEN, 
PRIJATELJSTVO in MIR. Sklep, 
da bodo vsak po svoje prispevali, 
da bo naš svet lepši in svetlejši, 
je zaključil spominsko srečanje 
pod Golaki.

Irena Šinkovec 
Planinsko društvo 

Ajdovščina



SREDNJA ŠOLA VENO PILON AJDOVŠČINA 13
Četrtek, 30. oktober 2025 • številka: 279

Zakorakali smo v svet in videli Dunaj

V začetku septembra smo 
se podali na pot. Naš cilj je bil 
kar nekaj ur oddaljen, naša 
pričakovanja pa neizmerna. 
Vsak od nas se je veselil nečesa 
posebnega: živalskega vrta, 
zabaviščnega parka, sprehoda po 
mestu … Urnik je bil res natrpan, 
kar je v nas vzbujalo strah, da nam 
ne bo ostalo nič prostega časa. 
Kljub temu smo gojili upanje, 
da bomo lahko sami raziskali 
mestno jedro, kajti upanje, vemo, 
umre zadnje.

Ko smo prispeli na Dunaj, 
smo iz udobja dvonadstropnega 
avtobusa z začudenjem opazovali 
mogočne stavbe, ki so se nam 
zdele ogromne. Ob tekočem 
prometu smo bili en, dva, tri v 
središču mesta. 

»Gremo dol!«
Naša prva postaja je bil 

Prirodoslovni muzej, v katerem 
smo se za uro in pol potopili v čas. 
Potovanje od nastanka človeštva 
do naših prednikov v tako 
kratkem času se zdi svojevrsten 
rekord. Interaktivne dejavnosti in 
različni modeli v naravni velikosti 
so vzbudili valove občudovanja, a 
čas nas je neizprosno priganjal. Šli 

smo se lov za skritimi zakladi – 
predmeti, povezanimi s Slovenijo. 
Kar prehitro smo se morali zbrati 
pred muzejem in poleteli smo 
skozi mesto v park, kjer smo si 
privoščili kratek predah. Čakal 
nas je glasbeni del dneva. V Hiši 
glasbe smo preizkusili stopnice v 
obliki klavirskih tipk, iz katerih 
smo zaman poskusili izvleči 
melodijo, prijetno za uho. V kar 
treh sobah smo se lahko prelevili 
v prave dirigente virtualnih 
Dunajskih f i lharmonikov, 
ki so bili z nami večinoma 
zelo potrpežljivi ter nas niso 
izžvižgali. Ob zvokih iz vesolja 
smo se počutili kot skladatelji, ki 
smo jih spoznavali v naslednjem 
nadstropju. Tam je bilo veliko 
znanih imen iz dunajske glasbene 
preteklosti: Beethoven, Haydn, 
Mozart, Mahler, Schubert in 
Strauss mlajši.

Sestradani smo se odpravili 
proti hostlu. Iskanje vhoda vanj 
je bilo kar nekoliko zabavno. 
Naredili smo prvi krog … In 
nato drugi, pa tretji … In nato 
končno zapeljali na dvorišče 
našega začasnega bivališča. 
Domskim dijakom se je mogoče 

kar malo stožilo po našem 
dijaškem domu in kaj bi dali, da 
bi dobili šolski topli obrok. Po 
večerji smo se ponovno povzpeli 
na naš dvonadstropni avtobus 
in se odpeljali v mesto, kjer smo 
pričakovali višek prvega dne – 
Prater. Začeli smo spoznavati 
kruto resničnost bogate Avstrije 
in njenega Dunaja. Mi bi se 
vozili, seveda, a pogled na cene in 
vsebino naše denarnice nas je kar 
hitro prizemljil. Evro na evro in 
denarnica je hitro prazna. Okoli 
1.00 smo utrujeni padli v postelje 
in že je bil tukaj nov dan.

Zajtrk – prava poslastica. 
Sledila je cesarska rezidenca 
Schönbrunn, kjer smo si ogledali 
premožne sobe. Vendar smo bolj 
otroci narave in smo zato skozi 
vrtove in park odkorakali do 
Gloriete, s katere se odpira prelep 
razgled na Dunaj. Živalski vrt v 
bližini, ki smo ga nato obiskali, 
je bil poln osupljivih živali z 
vsega sveta. Najprej smo izdelali 
taktičen načrt za obvladovanje 
tako velikega prostora in se 
nato pognali v raziskovanje, ne 
da bi izgubljali čas ali denar za 
prigrizke in pijačo. Kljub hitremu 

tempu smo si ogledali poskočnega 
nilskega konja, se pomudili ob 
samotnem severnem medvedu, 
se nasmehnili razigranosti 
pingvinov, prečkali krošnje 
dreves, videli slone in se čudili 
dolgemu vratu žiraf. Preobilje 
živali za čas, ki smo ga imeli. 
Skozi trgovino s spominki smo 
prihiteli do izhoda in na tak 
način tudi živalski vrt uspešno 
"pasirali".

»Čas za večerno preobrazbo!« 
Iz sob so začele prihajati 

nakodrane gospodične z 
barvami mlade pomladi ter resni 
gospodiči, ki so jih pospremili 
na večer v Raimund Theater. 
Muzikal je bil speven in kostumi 
barviti. Zgodba s svojimi vzponi 
in padci, a … žal v nemščini. Kar 
naenkrat nas ni zmotilo to, da so 
podnapisi v angleščini, ampak 
njihova oddaljenost od odra (in 
nekatere tudi majhnost črk).

Zadnji dan smo se prijetno 
sprehodili po mestu od Belvedera 
do centra, brez vrtoglavih pet in 
utesnjujočih oblačil, in se pri hiši 
Friedensreicha Hundertwasserja, 
po slastnem sladoledu, poslovili 
od Dunaja. 

»Upamo, da se kmalu spet 
vidimo, Dunaj.«

Ko se ozremo nazaj na dunajsko 
dogodivščino, se zdi, da smo v 
nekaj dneh doživeli več kot v 
celem šolskem letu. Med smehom, 
utrujenostjo, navdušenjem in 
občasnim razočaranjem smo 
stkali spomine, ki jih čas ne bo 
izbrisal. Dunaj nas je sprejel z 
odprtimi rokami – z veličastno 
arhitekturo, kulturno bogatimi 
vsebinami in živahnim mestnim 
utripom. Čeprav ni bilo vse 
popolno, je bilo pristno. In prav 
to je tisto, kar zares šteje.

Zato iskrena hvala vsem, ki 
ste se trudili, da smo lahko šli 
v svet – in videli Dunaj. Hvala 
organizatorjem, ki ste kljub 
skrbem, da morda kaj ne bo šlo 
po načrtih, zaupali v nas in v 
potovanje. Brez vaše vztrajnosti, 
potrpežljivosti in dobre volje bi 
ostali doma – in to bi bila resnična 
škoda.

Upamo, da bo ta ekskurzija 
spodbudila še kakšno novo idejo, 
novo pot, novo priložnost za 
raziskovanje. Mi smo pripravljeni. 
Vi pa – kar pogumno naprej. Saj 
veste, upanje umre zadnje.

3. letnik PV

Jesensko skupno branje
V tednu od 6. do 10. oktobra je bilo glas pilonovcev slišati med 

glavnimi odmori in pri pouku, pa tudi na sosednji osnovni šoli 
in v vrtcu. 

Pod okriljem Nacionalnega 
meseca skupnega branja in 
v Tednu otroka smo na šoli 
organizirali dejavnosti za 
promocijo branja in bralne 
kulture z naslovom Beremo 
skupaj. Med glavnimi odmori 
so v avli pred zbornico glasno 
brali tako profesorji kot dijaki, 
ki so pogumno prijeli knjigo v 
eno in mikrofon v drugo roko in 
mimoidoče vabili k poslušanju ter 
premisleku o slišanem.

Promocijo branja smo realizirali 
tudi z drugimi dejavnostmi. 
Tako je četrtošolce na programu 
Predšolska vzgoja obiskala gospa 
Klavdija Štrancar, pravljičarka, 
ki že deseto leto skrbi za Ure 
pravljic v Lavričevi knjižnici. 
Dijakom je predstavila svoje delo 
ter značilnosti dobre slikanice. 
Za konec je z dvema nagrajenima 
slikanicama prisotne popeljala 
v svet pravljic, dijaki pa so ji 
obljubili, da se ji bodo pridružili 

in ji pomagali na prihajajočih 
pravljičnih uricah.

Oddelek drugošolcev in 
posamezni dijaki prvih letnikov 
programa Predšolska vzgoja so v 
tednu skupnega branja pridobivali 
izkušnje z motivacijo najmlajših 
in malo starejših otrok za branje 
in pripovedovanje. Bodoči 
vzgojitelji so namreč s knjigami 
obiskali tako otroke v vrtcu 
enote SŠ Veno Pilon Ajdovščina 
kot osnovnošolce v jutranjem 
in popoldanskem varstvu obeh 
programov na sosednji Osnovni 
šoli Danila Lokarja.

Vsa doživetja ob branju in 
pripovedovanju so dragocena za 
vzpostavljanje dialoga o literaturi 
in za gojenje medosebnih 
odnosov, zato načrtujemo, 
da bomo nekatere dejavnosti 
ohranili skozi vse leto. 

Andreja Vetrih Humar, prof., 
in Alenka Vidmar, prof.

Slovo maturantov letos v slogu 
zimzelenih melodij

V torek, 23. 9. 2025, se je v 
Dvorani prve slovenske vlade 
odvijal čaroben večer, v katerem 
so se dijaki in dijakinje Srednje 
šole Veno Pilon na ganljiv in 
iskren način poslovili od svojih 
predhodnikov, ki so uspešno 
prispeli na konec srednješolske 
poti. Slavnostni recital z 
naslovom Ko gre tvoja pot od 
tod nas je popeljal v svet slovenske 
popevke, vsem poznani verzi 
najlepših slovenskih melodij pa 
so še dolgo nagovarjali naše zdaj 
že nekdanje dijake in občinstvo, 
zbrano maturantom v slovo. 
Besede avtorjev zimzelenih 
stihov so pospremile v svet vse, 
ki so uspešno opravili maturo, in 
tudi njihove skrite ter manj skrite 
podpornike. 

Tudi letos sta dve dijakinji 
pokazali izjemne rezultate 
na maturi. Z nazivom zlata 
maturantka se lahko pohvalita 
Hana Berginc in Vida Vrtovec, 
ki sta dokazali, da trud, volja in 
trdo delo lahko obrodijo bogate 
sadove. Ravnatelj Andrej Rutar je 
zlatima maturantkama in štirim 
dijakinjam podelil nagrade za 
izjemne dosežke. Hana Berginc, 
Maša Čermelj, Klara Fabčič in 
Tina Zidarič so namreč vsa štiri 
leta dosegle odličen uspeh na 
srednjem strokovnem programu 
Predšolska vzgoja.

Ravnatelj je ponosno 
izročil nagrado tudi Alekseju 
Mavriju, ki mu čestitamo za 
štiri leta odličnega uspeha na 
gimnazijskem programu in zlato 

Preglovo plaketo na državnem 
tekmovanju iz znanja kemije. 

Vsi dijaki so z vztrajno voljo, 
predanostjo, jasnim ciljem, 
predvsem pa počasi, korak za 
korakom, pisali zgodovino 
Srednje šole Veno Pilon in jim 
za to iz srca čestitamo in želimo 
obilo veselja, vztrajnosti ter 
poguma na vseh bodočih poteh!

Za popotnico pa košček pesmi 
Frana Milčinskega Ježka Ko gre 
tvoja pot od tod, ki je odzvanjala 
na prireditvi in naj nagovarja tudi 
vse nas:

Vse poti so samo sledi,
ki jih srečanja ljudi puste.
Ko odroma človek zdoma,
že mu drug naproti gre …

Urša Bandelj, prof.
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Arboretum Volčji 
Potok jeseni

S krožkom Spoznavanje narave 
društva Most smo se 16. oktobra 
podali v najbolj obiskan botanični 
park v Sloveniji. Arboretum 
Volčji Potok, tudi Souvanov park, 
je načrtno urejen park in nasad 
lesnatih rastlin. Leta 1952 ga je 
ustanovila agronomska fakulteta 
v Ljubljani za študijske namene. 
Danes je kulturno–prosvetna 
ustanova splošnega pomena. 
Razteza se na 88 hektarih in 
obsega pet urejenih jezer ter 30 
hektarov gozda.

V Volčjem Potoku uspeva 
približno 2.500 vrst in sort 
iglavcev in listavcev ter okoli 300 
vrst samoniklih zelnatih rastlin. 
Vsak letni čas očara obiskovalca 
z drugačno podobo. Za nasade 
vrtnic (rozarije) so prejeli 
leta 2022 prestižno priznanje 

odličnosti.
Zanimiv je živi fosil iglavec 

volemija, doma iz Avstralije, ki 
je 'videl' še dinozavre. Angleški 
in francoski parki, nasadi slečev 
(rododendroni), umetna jezera, 
park velikih, izumrlih živali, 
rastlinjak s kukavičevkami in 
kaktusi, letnim časom ustrezne 
okrasitve (zdaj z bučami), pa še 
in še. Eno uro nam je odkrival 
zanimivosti arboretuma njegov 
direktor, Matjaž Mastnak. 
Preostali dve urici smo, po 
obvezni kavici v kavarnici/
slaščičarnici, preživeli vsak po 
svoje, ob občudovanju žarečih 
jesenskih barv listja in na koncu 
nakupih spominkov ter rožic, 
čebulic in semen v vrtnem centru.

Irena Breščak, foto Irena 
Breščak in Silvana Bajc
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Invalidi na Dolenjskem

Člani Društva invalidov 
Ajdovščina - Vipava smo se 18. 
oktobra 2025 podali na prijetno 
jesensko druženje na Dolenjsko. 
Naša destinacija je bil Šentjernej 
z okolico, kjer smo preživeli bogat 
in kulturno obarvan dan.

Najprej smo obiskali Galerijo 
Primoža Trubarja, kjer smo se 
seznanili z delom in pomenom 
enega najpomembnejših 
slovenskih reformatorjev. 
Ogledali smo si tudi Galerijo 
Božidarja Jakca, ki domuje 
v prostorih nekdanjega 
cistercijanskega samostana v 
Kostanjevici na Krki. Umetniška 

zbirka nas je navdušila s svojo 
raznolikostjo in kakovostjo 
razstavljenih del.

Smo v času martinovega, ko 
se mošt spreminja v vino, zato 
smo se ustavili še pri vinarju 
Martinčiču, kjer smo se poučili 
o vzgoji, rezi in negi vinske trte. 
Sledila je degustacija vin in 
pokušana lokalnih dobrot.

Izlet smo nadaljevali z obiskom 
kartuzije Pleterje, edine še 
delujoče kartuzije v Sloveniji. 
Skozi ogled smo dobili vpogled v 
skrivnosten in tih način življenja 
kartuzijanov, ki že stoletja živijo v 
skladu z redovnimi pravili molka 

in kontemplacije.
Druženje članov smo zaključili 

s poznim kosilom, kjer smo še 
posebno pozornost namenili 
zakonskim parom, katere smo 
tudi skromno obdarili in kjer 
ni manjkalo dobre volje, smeha 
in prijetnega klepeta. Dan smo 
sklenili z občutkom hvaležnosti 
za nova doživetja, nova znanja ter 
čas, preživet v prijetni družbi.

Takšna srečanja krepijo vezi 
med člani in nas spodbujajo, da 
ostanemo dejavni, povezani in 
odprti za nova doživetja. Že se 
veselimo naslednjega izleta!
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Cepilni dan za vse mladostnike proti HPV bo letos tudi v 
Ajdovščini

Še pred leti se je misel, da bomo 
nekoč raka lahko preprečevali s 
cepljenjem, zdela nemogoča. 
Odkritje nemškega znanstvenika 
Haralda zur Hausena, da rak 
materničnega vratu in genitalne 
bradavice povzročajo nekateri 
sevi humanih (človeških) 
papiloma virusov (HPV), je bilo 
tako pomembno, da je postal 
prejemnik Nobelove nagrade 
za medicino. Raziskave na tem 
področju pa so doprinesle k 
razvoju učinkovitega in varnega 
cepiva, ki je od 2006 na voljo tudi 
pri nas. 

Okužbe s HPV so ene 
izmed najpogostejših spolno 
prenosljivih okužb v svetu in 
tudi v Sloveniji. Večina spolno 
aktivnih ljudi se vsaj enkrat v 
življenju okuži s HPV. Za okužbo 
so dovolj že tesni stiki s kožo ali 
sluznico okužene osebe. Ker 
okuženi običajno nimajo znakov 
bolezni, se okužbe ne zavedajo 

in lahko virus širijo naprej. Pri 
večini oseb okužba v dveh letih 
spontano mine. Dolgotrajna 
okužba z nevarnejšimi genotipi 
HPV pa lahko vodi v nastanek 
predrakavih sprememb in 
raka materničnega vratu ter 
nekaterih drugih rakov spolovil, 
zadnjika in ustnega dela žrela pri 
ženskah in pri moških. Okužbe 
z manj nevarnimi genotipi HPV 
povzročajo večino genitalnih 
bradavic in papilomov grla.

Za razliko od številnih drugih 
rakov, se rak materničnega vratu 
pojavlja pri mlajših ženskah v 
rodni dobi. Rak materničnega 
vratu je enajsti najpogostejši rak 
pri ženskah in četrti najpogostejši 
rak pri mladih ženskah v Evropi. 
V Sloveniji letno zboli 110 do 
120 žensk, 40-50 pa jih umre. 
Poleg tega se v Sloveniji na leto 
operativno zdravi preko 1600 
žensk, pri katerih so bile odkrite 
predrakave spremembe. Zaradi 

krajšega materničnega vratu 
po zdravljenju predrakavih 
sprememb so pogostejše 
težave v nosečnosti, večja 
možnost prezgodnjih porodov 
in posledično nedonošenosti 
novorojenčkov. 

Možnosti za okužbo s HPV 
lahko zmanjšamo tako, da 
upoštevamo ABC princip varne 
in zdrave spolnosti. Ženske 
lahko dodatno pripomoremo k 
odkrivanju zgodnje oblike raka 
materničnega vratu v sklopu 
državnega programa ZORA. 
Vendar pa to žal ni dovolj. Eden 
najbolj učinkovitih ukrepov za 
preprečevanje okužb s HPV in 
njenih posledic je cepljenje proti 
HPV. Predvidevajo, da bi lahko 
odpravili raka materničnega 
vratu, če bi dosegli 80 % 
precepljenost obeh spolov. 

Tako je 9-valentno cepivo proti 
HPV od leta 2021 na voljo tudi 
dečkom, od lanskega leta dalje pa 

je tudi brezplačno in to ne glede 
na starost, vse do dopolnjenega 
26. leta.

S cepljenjem običajno začnemo v 
starosti 12 let oz. ob sistematskem 
pregledu v 6. razredu osnovne šole, 
saj je takrat najbolj učinkovito in 
sta dovolj samo dva odmerka, 
po dopolnjenem 15. letu pa je 
potreben še dodaten odmerek.

Do sedaj je bilo po svetu 
razdeljenih že več sto milijonov 
odmerkov teh cepiv. Neželeni 
učinki, ki so redki, so največkrat 
blagi in prehodni.

Tudi v ZD Ajdovščina se 
bomo pridružili vseslovenski 
akciji cepljenja proti HPV, ki 
bo potekala v ponedeljek 17. 
novembra 2025. Če si star/a med 
18. – 26 let in še nisi cepljen/a, 
se lahko naročiš na brezplačno 
cepljenje .

Naročanje na cepljenje bo 
potekalo od 4.novembra 2025, 
od ponedeljka do petka med 

13.00 in 14.00 na telefon 041 
635 776.

Več informacij o cepivu HPV 
pa najdete na spletni strani 
NIJZ.

Ana Drnovšek
Viri:
https://nijz.si/wp-content/

uploads/2024/08/Predstavitev_
za_starse_2024_2025.pdf

https://nijz.si/wp-content/
uploads/2024/08/Najpogostejsa-
vprasanja-in-odgovori-o-okuzbi-
s-HPV-sept.-2024.pdf

Poskrbi zase in za vse! 

Drobtinica - malo je 
veliko

Ob svetovnem dnevu hrane, 
16. 10., ki je letos potekal pod 
sloganom 'Z roko v roki za boljšo 
hrano in boljšo prihodnost' in 
je opozarjal na pomembnost 
trajnostne porabe hrane, smo 
v Rdečem križu Ajdovščina 
skupaj z osnovnimi šolami 
ponovno izvedli tradicionalno 
dobrodelno akcijo Drobtinica. 
Namen akcije je opozoriti na 
potrebe socialno ogroženih 
otrok - od toplega obroka do 
interesnih dejavnosti. Z mladimi 
prostovoljci, osnovnošolci, smo v 
soboto, 18. oktobra, od 8. do 20. 
ure na stojnici v hipermarketu 
Spar v Ajdovščini zamenjevali 
krušne izdelke v zameno za 
prostovoljne prispevke. Veseli 
smo, da nam je Spar Slovenije 
gostoljubno odstopil prostore v 
svojih trgovinah in doniral krušne 

izdelke, ki smo jih izmenjevali. Za 
njihovo velikodušno gesto se jim 
najlepše zahvaljujemo. Na stojnici 
so pomagali učenci Osnovne šole 
Šturje in Osnovne šole Draga 
Bajca ter naši prostovoljci. Vsi 
so prijazno sprejeli vsakega 
obiskovalca in bili veseli vsakega 
daru. S skupno pomočjo so zbrali 
1.773 evra. Vsa zbrana sredstva 
bodo namenjena za šolske sklade 
obeh sodelujočih šol in Osnovne 
šole Danila Lokarja Ajdovščina, 
ki je v preteklih letih vedno 
pomagala v akciji. 

Najlepša hvala vsem, ki ste 
nas obiskali na stojnici, hvala 
učencem, ki so se prizadevno 
trudili zbrati sredstva za pomoč 
sošolcem, in našim dragim 
prostovoljcem, ki neutrudno 
pomagajo.

Rdeči križ Ajdovščina

MDPM Ajdovščina obeležilo 
Svetovni dan pljuč s petdnevnim 
programom aktivnosti

Medobčinsko dr ušt vo 
prijateljev mladine Ajdovščina 
je med 22. in 26. septembrom 
2025 uspešno izvedlo petdnevno 
obeleževanje Svetovnega dneva 
pljuč. Namen dogodka je bil 
ozaveščanje o pomenu zdravja 
pljuč, preventivi ter vplivih 
življenjskega sloga in okolja 

na dihalno zdravje. Pet dni 
aktivnosti je združevalo mladino, 
strokovnjake in laično javnost 
in lokalno skupnost, s čimer je 
MDPM Ajdovščina še enkrat 
poudarilo pomen sodelovanja in 
izmenjave znanja.

V tem tednu so se udeleženci 
lahko udeležili številnih 

delavnic, predavanj in okroglih 
miz. Posebna pozornost je bila 
namenjena praktičnim vsebinam, 
kot so dihalne vaje, telesna 
aktivnost za krepitev pljuč, pomen 
zdrave prehrane ter cepljenja. 
Prav tako so strokovnjaki 
opozorili na škodljive vplive, 
kot so kajenje in onesnažen 
zrak, ter predstavili načine, kako 
lahko posamezniki in skupnosti 
prispevajo k boljšemu dihalnemu 
zdravju.

Dogodki so potekali na različnih 
lokacijah po Ajdovščini. Med 
njimi so bile Osnovna šola Danila 
Lokarja, Srednja šola Veno Pilon, 
program PUM-O+ Ajdovščina 
in MKC Hiša mladih. Številni 
udeleženci so imeli priložnost 
pridobiti koristne informacije, se 
vključiti v praktične aktivnosti 
in neposredno komunicirati s 
strokovnjaki, kar je prispevalo k 
bogati izkušnji za vse udeležence.

Posebna zahvala gre Centru za 
krepitev zdravja – ZD Ajdovščina, 
ki je s svojim strokovnim 
doprinosom pomembno obogatil 
program in pomagal uresničiti 
cilje tedna dejavnosti.

Veseli nas, da je petdenvni 
program pokazal, kako 
lahko združevanje mladih, 
strokovnjakov in lokalne 
skupnosti učinkovito prispeva 
k ozaveščanju o zdravju pljuč 
ter spodbuja preventive in zdrav 
življenjski slog. 
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Popoldan na Gočah v znamenju 
dneva kmetic in rožnatega 
oktobra

Goče so 15. oktobra popoldne 
zažarele v rožnatih odtenkih, saj 
je dan minil v znamenju dneva 
kmetic in ozaveščanja o pomenu 
rožnatega oktobra – meseca, 

posvečenega boju proti raku dojk.
Dogodek je s toplimi besedami 

in prijazno gesto odprla 
patronažna sestra Klementina 
Štrancar, ki je obiskovalke 

pogostila z osvežilnim napitkom 
iz granatnega jabolka. V uvodnem 
delu je poudarila pomen 
preventive, samopregledovanja in 
rednih pregledov dojk, s čimer je 
spodbudila prisotne, naj skrb za 
zdravje postane del vsakdana.

Sledil je sladek in ustvarjalen 
del popoldneva, ki ga je 
popestrila prof. Martina 
Fratnik z Biotehniške šole 
Šempeter. Predstavila je pripravo 
čokoladne torte iz rdeče pese ter 
navdušila z dvema rožnatima 
koktajloma, ki sta s svojo barvo 
in okusom simbolično povezala 
temo dogodka. Dogodek je 
združil prijetno s koristnim – 
druženje, učenje in ozaveščanje. 
V sproščenem in pozitivnem 
vzdušju smo sklenili še eno lepo, 
prijetno in poučno popoldne na 
Gočah, polno topline, ženskega 
poguma in skrbi za zdravje. 

Anja Godnič

14. november - Svetovni dan sladkorne bolezni v Lekarni 
Ajdovščina

Vsako leto 14. novembra 
obeležujemo svetovni dan 
sladkorne bolezni, dan, posvečen 
ozaveščanju o eni najpogostejših 
kroničnih bolezni sodobnega 
časa. V Sloveniji ima sladkorno 
bolezen več kot 150.000 ljudi, še 
več pa jih živi z neodkrito obliko 
bolezni. Zgodnje odkrivanje 
in ustrezno zdravljenje lahko 
pomembno zmanjšata kasnejše 
zaplete in izboljšata kakovost 
življenja.

Poznamo več tipov sladkorne 
bolezni in sicer sladkorno bolezen 
tipa 1 in tipa 2, sladkorno bolezen 
v nosečnosti ter nekatere druge 
tipe sladkorne bolezni, ki pa 
so redkejše. Najpogostejša je 
sladkorna bolezen tipa 2, ki jo 
ima približno 90 % vseh oseb 
s sladkorno boleznijo. Krvni 
sladkor pri tipu 2 sladkorne 
bolezni poraste zaradi sočasno 
prisotne okvare trebušne slinavke, 
ki izloča premalo inzulina, in 

oslabljenega učinka inzulina 
na telesna tkiva, predvsem na 
mišičje in jetra. Porast krvnega 
sladkorja se pojavi počasi, zato 
lahko bolezen dolga leta ostane 
neopažena. Okvara trebušne 
slinavke sčasoma napreduje, 
zato se tudi način zdravljenja 
sladkorne bolezni tipa 2 
stopnjuje in sicer od spodbujanja 
k zdravemu življenjskemu slogu 
do zdravljenja z zdravili, ki jih 
zaužijemo peroralno (preko ust), 
do zdravljenja z zdravili, ki se z 
injekcijo dajejo v podkožje npr. z 
inzulinom. Pri sladkorni bolezni 
tipa 1 pa pride do hitrejšega 
propada celic trebušne slinavke, 
ki izločajo insulin. Porast krvnega 
sladkorja je hitrejši, težave kmalu 
izrazite, kar osebo posledično 
hitro privede do zdravnika. 
Zdravljenje se takoj začne z 
inzulinom in je doživljenjsko. 
Sladkorna bolezen v nosečnosti 
se pojavi takrat, kadar trebušna 

slinavka ne uspe izdelati dovolj 
insulina za potrebe nosečnosti, 
še posebej v drugi polovici 
nosečnosti. Za zdravljenje 
je v veliki večini potrebna 
prilagoditev prehrane in, kadar je 
to možno, gibanja, pri nekaterih 
nosečnicah pa je potrebna 
inzulinska terapija. Zdravljenje 
po porodu ni več potrebno, je pa 
nosečnostna sladkorna bolezen 
dejavnik tveganja za razvoj 
sladkorne bolezni tipa 2 kasneje 
v življenju.

Diagnoza sladkorne bolezni
Osebe, pri katerih sumimo na 

sladkorno bolezen, se bolezen 
diagnosticira z naslednjimi 
standardnimi metodami: 
določanjem glukoze na tešče 
v krvi (na tešče pomeni brez 
kaloričnega vnosa vsaj 8 ur), z 
oralnim glukoznim tolerančnim 
testom (OGTT), z določitvijo 
glikiranega hemoglobina v 
krvi ali z določanjem glukoze 
v krvi kadarkoli ob prisotnosti 
tipičnih simptomov sladkorne 
bolezni. Diagnoza sladkorne 
bolezni je zanesljiva, če je krvni 
sladkor na tešče 7,0 mmol/l ali 
več, če je naključno zmerjena 
vrednost krvnega sladkorja 11,1 
mmol/l ali več ob prisotnosti 
tipičnih simptomov (prekomerno 
izločanje urina, prekomerno pitje 
zaradi hude žeje in nepojasnjena 
izguba telesne mase), če je 2 uri po 
začetku OGTT nad 11,1 mmol/l 

ali v primeru, če je vrednost 
glikiranega hemoglobina 6,5 % 
ali več.

Meritve krvnega sladkorja 
v Lekarni Ajdovščina ob 
svetovnem dnevu sladkorne 
bolezni v mesecu novembru.

V tednu ob svetovnem dnevu 
sladkorne bolezni vas vabimo, da 
se nam pridružite na brezplačnih 
meritvah krvnega sladkorja 
na tešče, ki bodo potekale od 
10 - 14. novembra 2025 med 
7.00 in 10.00 zjutraj v lekarni 
Ajdovščina in med 8.00 in 10.00 
zjutraj v lekarni Vipava. Meritve 
so priložnost, da brezplačno 
preverite svoje vrednosti krvnega 
sladkorja in se pogovorite s 
farmacevtom o preventivi ter 
zdravem načinu življenja.

Poleg meritev v lekarni 
nudimo tudi svetovanje o 
pravilni uporabi zdravil. Če 

želite izvedeti več o delovanju, 
pravilnem jemanju, shranjevanju 
in medsebojnem delovanju 
zdravil, se lahko dogovorite tudi 
za Pregled uporabe zdravil, ki 
je pogovor med bolnikom in 
farmacevtom o vseh zdravilih, 
ki jih bolnik jemlje in na koncu 
pripravi Osebno kartico zdravil, 
ki služi za boljši pregled nad 
zdravljenjem z zdravili.

Z odgovornim pristopom, 
rednimi kontrolami in pravilno 
uporabo zdravil lahko veliko 
naredimo za svoje zdravje in 
kakovost življenja. Vabljeni, da 
obiščete Lekarno Ajdovščina in 
se nam pridružite pri obeležitvi 
svetovnega dne sladkorne bolezni.

Poskrbimo za zdravje in 
preverimo vrednost svojega 
krvnega sladkorja!

Mojca Blažič, mag. farm., spec.

Slika: Moder krog je globalni simbol ozaveščenosti o sladkorni bolezni. Ponazarja enotnost 
svetovne skupnosti sladkornih bolnikov kot odziv na epidemijo sladkorne bolezni.

Ob svetovnem dnevu 
cerebralne paralize

Vsako leto 6. oktobra obeležujemo svetovni dan cerebralne 
paralize – dan, namenjen ozaveščanju, razumevanju in 
podpori ljudem s to nevrološko motnjo. V bivalni enoti 
Varstveno-delovnega centra Ajdovščina – Vipava smo ga letos 
zaznamovali na prav poseben, ustvarjalen način.

V tednih pred obeležitvijo 
so uporabniki enote s pomočjo 
zaposlenih popoldneve preživljali 
ob slikanju. Z veliko vnemo, 
domišljijo in občutkom za barve 

so na platna prenašali svoje ideje, 
čustva in poglede na svet. Nastala 
so edinstvena dela, ki razkrivajo 
iskrenost, pogum in veselje do 
življenja.

Na dan praznika, 6. oktobra, so 
slike razstavili kar okoli stavbe 
VDC-ja – na fasado bivalne enote 
v Vipavi. Tako so postale del 
vsakdanje poti mimoidočih, ki so 
se lahko ob pogledu na razstavo 
ustavili, občudovali barvitost 
del in začutili sporočilo, ki ga 
prinašajo: da umetnost ne pozna 
meja in da ima vsak posameznik 
svoj izrazni svet.

Slike bodo na koncu dobile 
častno mesto v sobah ustvarjalcev, 
kjer bodo njihova dela krasila 
prostor in prinašala veselje vsak 
dan.
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Motoristi se zavedamo, da smo 
poleg pešcev in kolesarjev tudi 
mi rizična skupina v prometu, 
naše reševanje pa je specifično 
in težko ter zahteva izurjen 
strokovni kader. Zato smo se že 
v preteklosti odločili, da bomo 
sodelovali z Rdečim križem 
Ajdovščina, saj poleg udeležbe 
na krvodajalskih akcijah vsako 
leto uspešno zbiramo komplete 

prve pomoči s pretečenim rokom 
uporabe za izobraževalne potrebe 
šolarjev, članov in prostovoljcev 
Rdečega križa Ajdovščina.

Tudi letos nam je članom Moto 
Kluba Q VEJTR WAJDUŠNA 
uspela že osma tradicionalna 
akcija zbiranja kompletov prve 
pomoči s pretečenim rokom, 
saj smo ta mesec predstavnici 
Rdečega križa Ajdovščina 

Ireni Žgavec izročili okrog sto 
kompletov.

Če ima komplet prve pomoči 
pretečen rok uporabe, še ni nujno, 
da se ga zavrže; mlajši člani, 
šolarji in prostovoljci Rdečega 
križa Ajdovščina se bodo mogoče 
prav z vašim kompletom izurili 
v pravilni uporabi sanitetnega 
materiala, ki je v njem, in vam 
pomagali ob morebitni nesreči.

Občani, vas pa pozivamo, 
da kompletov prve pomoči s 
pretečenim rokom uporabe ne 
zavržete v kontejner za odpadke, 
ampak jih dostavite na Rdeči križ 
Ajdovščina osebno ali pa nam 
pišite na e-mail: qvejtr@gmail.
com. Mi jih bomo z veseljem 
prevzeli in dostavili Rdečemu 
križu.

Elvis Marc, Moto Klub Q 
VEJTR WAJDUŠNA

Motoristi ponovno obiskali Rdeči 
križ Ajdovščina

Abitanti, 16. 10. 2025

Abitanti so vasica, ki leži sredi 
neokrnjene narave v zaledju 
Kopra, v jugovzhodnem delu 
Šavrinskega gričevja, v bližini 
Hrvaške meje. Hiše v vasi so 
kamnita suhogradnja, tla so 
tlakovana s kamnom, kar je 
posebna lokalna arhitekturna 
zanimivost. Zato je bila vas leta 
1987 razglašena za kulturni 
spomenik lokalnega pomena in 
uvrščena v slovenski Register 
nepremične kulturne dediščine. 
Nastala naj bi v času Beneške 
republike, ko naj bi se v begu 
pred Turki tu naselili prebivalci 
iz Bosne, Črne gore in Dalmacije. 
Po vojni so se prebivalci zaradi 
oddaljenosti in neurejene 
infrastrukture začeli izseljevati 
v razvijajoča se obmorska 
mesta. Vas je bila nekaj časa brez 
prebivalcev, saj je leta 2002 umrla 
še zadnja prebivalka. Leta 2010 
je vas ponovno začela oživljati 
prav s potomci prvega prebivalca 
Abitantov. Danes v vasi živi 13 
prebivalcev.

Na ogled te zanimive vasi smo 
šli tudi četrtkovi pohodi za dušo 
in srce. Avtobus nas je pripeljal 
v večjo vas na slemenu Soline, v 
Gradin. Kažipot nas je usmeril 
proti Abitantom po cesti. Po 
nekaj sto metrih poti smo zavili 
v desno na ogled jame in izvira 
Kubik. Vhod v jamo je zaprt in 
neprehoden. Le nekaj metrov 
naprej izvira Kubik, ki ponikne 
na hrvaški strani. Izvir se steka 
v kamnita korita, kjer so nekoč 
napajali živino, perice pa so prale 
perilo. Pot smo še nekaj časa 
nadaljevali po gozdnem kolovozu 
ob potoku Kubik, kamor sonce 
redko posije, zato je bila blatna. 
Širok kolovoz - včasih prevozen, 
je obdan s suhozidjem, ki je že 

močno načeto. Na nekaterih delih 
so še vidni ostanki tlakovane 
poti. Po prečkanju potoka se 
je pričela pot malo vzpenjati 
in kmalu smo bili v Abitantih 
na kmetiji Grondali. Tu nas je 
pričakal domačin Gracijan Perič. 
Peljal nas je na ogled zanimivosti 
vasi. Ogledali smo si 400 let star 
hrast, 300 let staro murvo, 250 
let staro trto, iz katere pridelujejo 
najboljši refošk. Videli smo le 
nekaj od 14 'štern' - vodnjakov, 
pa tudi govedo boškarin, ki se 
ponovno vrača. Slišali smo še 
več zgodb iz življenja v vasi, 
tudi zgodbo o nastanku imena 
Abitanti. Legenda pravi, da naj 
bi si neki istrski kmet, po imenu 
Perič, hotel zgraditi hišo v eni od 
okoliških vasi. Ker mu tega niso 
dovolili, je odšel na nikogaršnjo 
zemljo, tam zasadil prvo lopato 
in dejal: »Tu čemo abitat za sad i 
za vekomaj« (tu bomo prebivali). 
Tako naj bi vas dobila svoje ime.

Po okusnem kosilu na kmetiji 
in fotografiranju smo ve vrnili 
v Gradin po dolini Malinske. 
Spuščali smo se po kolovozu skozi 
vinograd in mimo kala Vodice. 
Kolovoz se kmalu spremeni v 
urejeno makadamsko cesto, 
ki nas v senci gozda ob potoku 
Malinska pripelje do ostankov 
mlina, včasih jih je bilo veliko. 
Previdno smo prečkali potok, spet 
na makadam, nato čez travnike. 
Sledil je krajši vzpon po grebenu 
na makadam, ki se je nadaljeval 
v asfaltno cesto, po kateri smo v 
nekaj minutah prispeli v Gradin.

Prijetno druženje smo končali 
z vožnjo proti domu, bogatejši z 
novimi doživetji za dušo in srce.

ms, Društvo upokojencev 
Ajdovščina

DU Ajdovščina

Septembrski trojček letovanj: 
Hvar - Korčula - Cres

Očitno je, da smo upokojenci odločeni, da ne bomo preživljali časa, ko zaključimo z aktivnim 
delom doma, temveč ga izkoristimo za izlete, potovanja in letovanja.

Pretežno sončen s prijetnimi 
temperaturami obar van 
september nam je omogočil, 
da smo na DU izvedli trojček 
letovanj: Hvar - Korčula - Cres.

Na Korčuli letujemo že vrsto let, 
je stalna, preverjena destinacija. 
Nekateri gredo radi v znan kraj, 
hotel, kjer vse poznajo in vedo kaj 
pričakovati. Navdušijo tudi tiste, 
ki so v dvomih, ko se vpišejo in se 
odločijo, da gredo.

Na Hvar smo šli prvič. Kadar 
vzamemo novo destinacijo, je 
vedno prisotno vprašanje. Bo 
v redu? Bo hotel ok, lepa plaža, 
dobra hrana? Destinacija v kraju 
Jelsa na severni strani otoka 
je izpolnila pričakovanja. Kar 
nekaj nas je bilo prvič na otoku, 
nekateri pa po več letih in so 
obujali spomine iz mladosti.

Obiskali smo mesto Starigrad, 
Hvar, se povzpeli na Humac ter 
se lahko večkrat sprehodili do 
bližnje Jelse. Vsako jutro smo 

se zbrali in pridno telovadili. 
Kopali smo se v toplem, čistem 
morju, plavali čez zaliv, se sončili, 
poležavali, brali in klepetali v 
senci pod borovci. 

Razvajali so nas z dobro hrano, 
skozi ves dan smo imeli pijačo 

gratis. Na terasi s pogledom 
na morje smo lahko kramljali 
in uživali. Vsak večer smo se 
ob poslušanju znanih melodij 
zavrteli.

Več je bilo želja po letovanjih 
kot pa prostih mest. Zato smo se 
odločili še za tretjo destinacijo. 
Naj bo to Cres, ker je bližje. 
Čeprav nas je veliko na Cresu že 
letovalo, tam smo namreč imeli 
počitniške hišice delavci Primorja 
in Fructala, je bil hotel Kimen 
v mestu Cres za večino nova 
destinacija.

Tako. Zaključili smo z letovanji 
v poletnem obdobju. Zadovoljni, 
da smo omogočili vsakemu članu 
društva, ki je želel, oddih.

Rožica Kovač, DU 
Ajdovščina
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Ko se dnevi krajšajo in mesta 
prekrije jesenska meglica, skupina 
Pelhan v ospredje postavlja svojo 
balado 'Ukradem te z neba' – 
tokrat v novi, udarni koncertni 
izvedbi. Pesem, ki je že dolgo 
del njihovega prepoznavnega 
repertoarja in je bila v studijski 

različici izdana na drugi plošči 
'Zgrabi me',  v živi verziji zveni 
še bolj intenzivno, iskreno in 
pretresljivo.

Balada govori o izgubi, a 
hkrati razpira prostor upanju, 
spominom in ljubezni, ki presega 
čas. V obdobju, ko se svet umirja 

in obrača navznoter, pesem 
nagovarja tiste, ki iščejo pristno 
glasbo, ki čustev ne prikriva, 
temveč jih razpira.

Koncertna izvedba je bila 
posneta 15. julija 2025 na 
Titovem trgu v Postojni v okviru 
festivala Poletni utrip. Posnetek 
zajema nefiltrirano povezanost 
med zasedbo in občinstvom 
ter prenaša avtentično energijo 
poletnega večera.

Skupina hkrati objavlja tudi 
video kolaž koncertnih utrinkov, 
ki dodatno oriše atmosfero 
srečanja med glasbo in zbrano 
množico. Video in koncertni 
posnetek sta na voljo na YouTube 
kanalu skupine Pelhan. 

 Jolanda Plešnar

Podjetje Mlinotest je prejelo 
certifikat za predelavo oziroma 
meljavo žita z znakom Izbrana 
kakovost – Slovenija, ki potrjuje, 
da se pšenica, ki jo meljejo v 
podjetju, prideluje in predeluje 
v Sloveniji ter izpolnjuje stroge 
zahteve kakovosti in sledljivosti.

Znak Izbrana kakovost 
– Slovenija je namenjen 
pridelkom in izdelkom, ki so v 
celoti pridelani in predelani v 
Sloveniji. Potrošnikom zagotavlja 
preverjeno kakovost, sledljivost, 
kratke transportne poti in 
neodvisen nadzor nad kakovostjo. 
Izdelek mora za pridobitev te 
označbe biti certificiran na 
vsakem koraku – od polja preko 
pridelovalca in predelovalca do 
končnega izdelka.

»Ponosni smo, da smo prejeli 
certifikat Izbrana kakovost – 
Slovenija za mletje in pakiranje 
pšenične moke, saj ta potrjuje našo 
dolgoletno zavezanost kakovosti, 
lokalni pridelavi in partnerstvu s 
slovenskimi pridelovalci žita ter 
zaupanju slovenskih potrošnikov. 
To priznanje je dokaz, da smo 
na pravi poti – poti, ki podpira 
slovenske pridelovalce, spodbuja 
trajnost in zagotavlja kakovostne 

slovenske izdelke,« je ob prejemu 
certifikata povedala Dajana 
Špacapan, direktorica za tehnično 
podporo in razvoj.

V Mlinotestu se že vrsto let 
zavedajo pomena odkupa lokalne 
pridelave, zato veliko pozornosti 
namenjajo nakupu slovenskega 
žita. Delež slovenske pšenice 
v Mlinotestovem mlinu danes 
predstavlja okoli 50 odstotkov vse 
nabavljene pšenice. Po dostopnih 
podatkih podjetje od vseh mlinov 
v Sloveniji odkupi in zmelje največ 
slovenske pšenice. Žal pa ne vsa 
v Sloveniji pridelana pšenica 
ustreza pogojem za pridobitev 
certifikata Izbrana kakovost, 
zato ima pridobljeni certifikat za 
podjetje toliko večjo težo.

Obenem poudarjajo, da je znak 
Izbrana kakovost – Slovenija 
dokaz, da so njihovi izdelki 
rezultat odgovornega odnosa 
do slovenskih pridelovalcev, 
potrošnikov in okolja. Z izbiro 
izdelkov z znakom Izbrana 
kakovost – Slovenija pa 
potrošniki hkrati spodbujajo 
razvoj lokalnega gospodarstva 
in podprejo domače pridelovalce 
in predelovalce. 

Mlinotestu certifikat 
'Izbrana kakovost – 
Slovenija'

Pestro tridnevno dogajanje v Malih Žabljah
V vasi Male Žablje smo med 

3. in 5. oktobrom doživeli pravo 
praznično vzdušje, ki je povezalo 
domačine vseh generacij. 
Tridnevno dogajanje je ponovno 
dokazalo, da se s skupnimi 
močmi in dobro voljo lahko 
ustvari nepozaben dogodek za 
celotno skupnost.

Vse se je začelo v petek, 3. 
oktobra, ko nas je s kulturno-
glasbenim večerom navdušil 
Pihalni orkester Vrhpolje. Z 
ubranim igranjem so odprli 
praznični vikend in prostor 
napolnili s pozitivno energijo.

V soboto se je dogajanje 
nadaljevalo v popoldanskih 

urah s predstavitvijo Jamarskega 
društva Danilo Remškar, ki je 
s svojo opremo in zanimivimi 
razlagami privabilo številne 
radovedne obiskovalce. Za piko 
na i pa smo pripravili še manjši 
zipline, ki je razveselil predvsem 
najmlajše. Zvečer smo uživali 
ob energičnem nastopu skupine 
Zoo Beend, kot se spodobi pa ni 
manjkalo niti tradicionalnega 
'šacanja pršuta', ki je vedno 
priljubljena in zabavna točka 
programa.

V nedeljo bi morali imeti 
procesijo v čast Mariji 
Roženvenski, a jo je žal preprečila 
burja, ki nam je povzročila kar 

nekaj škode – veter je namreč 
polomil šotor in poškodoval 
ograjo na igrišču. Kljub 
nevšečnostim smo zavihali 
rokave, združili moči in vse 
skupaj pospravili ter sanirali, 
kolikor se je dalo.

Isk rena hva la vsem 
prostovoljcem, ki ste pomagali 
pri izvedbi dogodka in ponovno 
dokazali, da se v naši vasi znamo 
povezati in ustvariti nekaj lepega. 
Letošnji praznik Male Žablje je bil 
že tradicionalen in verjamem, da 
bo vsako leto le še boljši.

Žan Izak Škofič

Ajdovski Socialni demokrati na 
čezmejnem obisku v Ronkah

V začetku oktobra je delegacija 
ajdovskih Socialnih demokratov, 
na čelu z županom Tadejem 
Beočaninom in podžupanom 
Dejanom Pišotom, obiskala 
čezmejno občino Ronchi dei 
Legionari. Tam so jih sprejeli 
župan Mauro Benvenuto, 
podžupan Enrico Papais, 
podžupanja Monica Carta ter 
občinska svetnika Savio Cumin 
in Lucia Comuzzi. Srečanju se 
je pridružila tudi ravnateljica 
slovenskega šolskega centra v 
Ronkah, dr. Sonja Klanjšček.

Na srečanju sta oba župana 
predstavila ključne značilnosti 
svojih občin in njune razvojne 
usmeritve. Župan Mauro 
Benvenuto je izpostavil močno 
dvojezično kulturno identiteto 
Ronk, razvito lokalno industrijsko 
okolje ter strateški pomen 
logistične infrastrukture, ki jo 
predstavljata regionalno letališče 
in intermodalno središče.

Ajdovski župan Tadej Beočanin 
je predstavil razvojno zgodbo 
Občine Ajdovščina, ki je v 
zadnjih letih prepoznana kot ena 

najprodornejših in inovativnih 
slovenskih občin. Poudaril 
je dinamičen gospodarski 
razvoj, vlaganja v podjetniško 
infrastrukturo ter projekte, 
usmerjene v dvig kakovosti 
življenja občank in občanov.

Sogovorniki so se dotaknili 
tudi možnosti krepitve 
čezmejnega sodelovanja na 
različnih področjih, zlasti v 
okviru evropskih projektov. 
Med potencialnimi skupnimi 
pobudami so izpostavili 
sodelovanje na področju raziskav, 
trajnostnega razvoja, inovacij in 
kulture.

Srečanje je potekalo v zelo 
pozitivnem in konstruktivnem 
vzdušju, kar predstavlja 
pomemben korak k vzpostavitvi 
dolgoročnega partnerstva med 
občinama. Obe delegaciji sta 
izrazili željo, da se tovrstna 
srečanja v prihodnje še okrepijo 
in nadgradijo s konkretnimi 
projekti v korist obeh skupnosti.

Pelhan se vračajo v živo

Iskrena moč balade za mračne dni
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Plesna skupina Ajda v 
Cankarjevem domu

 Skupina Ajda je zaplesala v Cankarjevem domu na Festivalu 
za tretje življenjsko obdobje.

V Cankarjevem domu v 
Ljubljani je v začetku oktobra 
potekal tradicionalni Festival 
za tretje življenjsko obdobje, 
ki vsako leto privabi številne 
obiskovalce in nastopajoče iz vse 
Slovenije. Med njimi je bila tudi 
plesna skupina Ajda, ki deluje 
pod okriljem Univerze za tretje 
življenjsko obdobje, Društvo 
Most.

Plesalke skupine Ajda so se 
predstavile s prepletom različnih 
show plesov, ki vključujejo tako 
umirjene koreografije v krogu 
kot tudi živahne ritme glasbe 
z različnih delov sveta. Njihov 
nastop je izžareval energijo, 
usklajenost in predvsem veselje 
do plesa, kar je občinstvo v 

Gallusovi dvorani nagradilo s 
toplim aplavzom.

Skupina Ajda je z vsakim gibom 
znova dokazala, da so gibanje, 
umetniški izraz in skupinska 
povezanost pomembni v vseh 
življenjskih obdobjih. Nastop 
na festivalu je bil priložnost 
za predstavitev njihovega 
dolgoletnega dela, ustvarjalnosti 
in predanosti, ki jo članice 
vnašajo v vsak nastop.

Festival za tretje življenjsko 
obdobje tudi letos ni bil 
le priložnost za kulturno 
udejstvovanje, temveč pomemben 
prostor povezovanja, izmenjave 
izkušenj in navdiha – in skupina 
Ajda je bila pomemben del tega 
dogajanja.

Rubrika strokovne vodje za turizem Zavoda za turizem Nova Gorica in Vipavska dolina

Naša dolina, naš turizem 
Turizem nismo mi in oni. Turizem smo vsi – prebivalci, ponudniki, obiskovalci.

Z novo mesečno rubriko 
Naša dolina, naš turizem, ki 
jo začenjamo v sodelovanju z 
lokalnim časopisom Latnik, 
želimo prebivalcem približati 
dogajanje na področju turizma, 
razvojne usmeritve destinacije 
in delo Zavoda za turizem 
Nova Gorica in Vipavska 
dolina. Rubrika bo namenjena 
aktualnim temam, vpogledom 
v naše projekte in razmisleku o 
tem, kako lahko turizem postane 

skupna zgodba vseh nas.
V poletnih mesecih smo med 

prebivalci izvedli anketo o 
odnosu do turizma. Sodelovalo je 
404 prebivalcev iz vseh treh občin 
destinacije: Mestne občine Nova 
Gorica (50 %), Občine Ajdovščina 
(42 %) in Občine Renče-Vogrsko 
(8 %). Večina anketiranih je bila 
zaposlenih (80 %), največ jih je 
bilo starih med 45 in 64 let (49 
%), le petina pa turizem doživlja 
kot neposreden vir dohodka.

Rezultati kažejo raznoliko 
sliko. Tretjina anketiranih (35 
%) je izrazila nezadovoljstvo 
z razvojem turizma, a več kot 
polovica (51 %) meni, da ima 
lokalna skupnost koristi od 
turistov. Da destinacija razvija 
zeleni turizem, je prepoznalo 39 
% prebivalcev.

Turizem po mnenju anketiranih 
prispeva k ohranjanju kulture 
(44 %) in narave (38 %), skoraj 
polovica (49 %) pa meni, da 
prinaša več prireditev in možnosti 
za rekreacijo. Po drugi strani 
se 65 % prebivalcev ne strinja, 
da turizem izboljšuje ponudbo 
vsakodnevnih storitev, kot so 
trgovine, promet ali zdravstvo.

Pomembno je tudi, da se le 
31 % prebivalcev počuti dobro 
obveščene o razvoju turizma, še 
manj – 14 % – pa jih meni, da imajo 
možnost sodelovati pri njegovem 
načrtovanju. Kljub temu jih 40 
% verjame, da pozitivni učinki 
turizma presegajo negativne, in 
kar 80 % se jih v destinaciji še 
vedno počuti varno.

Med predlogi za izboljšave so 
prebivalci pogosto izpostavili slab 
javni prevoz, potrebo po boljšem 
informiranju, več dogajanja v 
središčih krajev, razvoj turizma 
višje dodane vrednosti in več 
prenočitvenih kapacitet.

Rezultati ankete kažejo, da so 
prebivalci z razvojem turizma 
zmerno zadovoljni, a pričakujejo 
večjo vključenost pri načrtovanju, 
boljše obveščanje in ravnotežje 
med razvojem in trajnostjo.

Zavod bo skupaj z vsemi tremi 
občinami pripravil akcijski 
načrt za izboljšanje zadovoljstva 
in vključenosti prebivalcev 
ter poiskal nove načine 
komuniciranja o projektih in 
priložnostih v turizmu.

Celotno poročilo ankete si 
lahko preberete na spletni strani 
https://turizem-novagorica-
vipavskadolina.si/v zavihku 
Zelena shema slovenskega 
turizma. 

Turizem se gradi skupaj – z 
idejami, pogovorom, odprtostjo.

Vabim vas, da spremljate 

rubriko Naša dolina, naš turizem 
in z nami delite svoje poglede, 
saj bomo le skupaj poskrbeli, da 
bo Vipavska dolina ostala kraj, 
kjer se lepo živi – in kamor se 
obiskovalci radi vračajo.

Za mnenja, predloge ali 
vprašanja mi lahko pišete na: 
katja.kralj@vipavskadolina.si

Vabljeni pa tudi k osebnemu 
obisku v TIC Ajdovščina 
(Prešernova 9, Ajdovščina) – od 
ponedeljka do petka, od 10.00 do 
16.00.

Spremljajte nas tudi na 
družbenih omrežjih:

Facebook: Javni zavod za 
turizem Nova Gorica in Vipavska 
dolina, Vipavska dolina - Vipava 
Valley

LinkedIn: Vipavska dolina – 
Tourism / Turizem

Katja Kralj
Strokovna vodja za turizem

Zavod za turizem Nova 
Gorica in Vipavska dolina

Foto: Jan Čermelj

Kosovelovci so se v Slavoniji 
pozlatili

Moški pevski zbor Srečko 
Kosovel iz Ajdovščine je svoje 
vitrine obogatil z novo zlato 
zvezdico. Na mednarodnem 
tekmovanju pevskih zborov 
SlavoniaCantat v Slavonskem 
Brodu je v soboto, 25. oktobra 
2025, osvojil zlato priznanje. 

Kosovelovci so že večer 
pred tekmovanjem uspešno 
opravili generalko in sicer v 
Črnomlju. V gotski cerkvi sv. 
Duha so poleg tekmovalnega 
programa odpeli tudi skladbe 
iz železnega repertoarja zbora 
in z njimi navduševali številno 
občinstvo. S to lepo popotnico 
so se naslednjega dne podali v 
Slavonski Brod. Tekmovalo je 
nič manj kot 27 zborov oziroma 
pevskih sestavov.

Zaradi tega so nastope omejili 
na osem minut, tako da so ajdovski 
pevci odpeli le tri skladbe in 
sicer Cantate Domino nemškega 

renesančnega skladatelja Hansa 
Lea Hasslerja, Ave Mario češkega 
romantičnega skladatelja Leoša 
Janáčka na besedilo Lorda Byrona 
in Bogotroditse Djevo Andreja 
Makorja, sicer zborovodje 
ajdovskega zbora. Tehtno izbran 
program treh slogovno povsem 
različnih skladb so pevci opravili 
zelo tekoče in optimalno, kar 

je prepoznala in nagradila 
mednarodna žirija. Ocenila jih 
je na 25,86 točke (od 30 možnih), 
s čimer so postali zmagovalci 
svoje kategorije in hkrati 
najvišje ocenjen moški sestav. S 
tem so se uvrstili tudi v finale, 
takoimenovani Gran Prix, in se 
po petih urah čakanja ponovno 
povzpeli na oder. Zmago je sicer 
odnesel mešani akademski zbor 
iz Zagreba, kosovelovci pa so 
bili z izplenom turneje več kot 
zadovoljni. »Fantje so bili na 

odru sproščeni, ob tem pa tudi 
suvereni,« je za Latnik povedal 
Andrej Makor, ki si je kot 
zborovodja prislužil še posebno 
priznanje žirije. »Rezultat je plod 
dveh mescev prizadevnega dela 
na vajah in je trdna podlaga 
za nadaljevanje sezone, kjer 
je osrednji cilj Naša pesem v 
Mariboru.«
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DU Ajdovščina ima novo predsednico
Na izredni seji zbora članstva Društva upokojencev Ajdovščina 28. 8. 2025 so zaupali vodenje 

društva gospe Sonji Šinigoj.
Kdo je nova predsednica?
Sonja je skrbna mama, nona, 

uspešna podjetnica, direktorica, 
a hkrati ženska močne volje, 
energije, delovna, ob tem pa 
skromna in vedno nasmejana. 
V sočloveku vidi dobro, zna 
delovati povezovalno in želi vsem 
pomagati. 

Zaveda se, da je vodenje 
društva častna funkcija, ki pa je 
hkrati povezana z veliko dela in 
odgovornostjo. Društvo je zelo 
aktivno in raznoliko. 

Lepo je prevzeti vodenje in 
nadaljevati delo društva, ki je v 
tako dobri kondiciji. Pohvala gre 
vsem dosedanjim predsednikom, 
vodjem sekcij in vsem, ki so s 
svojim prostovoljnim delom in 
dobro voljo gradili to skupnost. 
Vloženih je bilo veliko število 
ur, prostega časa, izkušenj in 
odpovedovanj.

DU Ajdovščina je bilo 
ustanovljeno leta 1950, tako da 
v letošnjem letu praznuje 75. 
jubilej. V severnoprimorski regiji 
je eno največjih društev, tako po 
številu članov kot tudi po obsegu 
delovanja. 

Trenutno ima okoli 1400 
članov, ki so dejavni v veliko 
sekcijah. Predsednica verjame, da 

je prihodnost društva v odprtosti 
za:

- nove dejavnosti, da pritegnemo 
tudi tiste, ki nas še ne poznajo;

- sodelovanje z drugimi društvi, 
lokalnimi organizacijami in 
mladimi;

- predvsem v iskanju načinov, 
kako naše izkušnje in znanje deliti 
naprej, da bomo ostali dejavni in 
povezani z okoljem.

Želi si, da bo društvo tudi 
v prihodnje, kot do sedaj, ne 
samo kraj prijetnega druženja, 
temveč da bo ostalo gonilna 
sila skupnosti – da bomo skupaj 
ustvarjali dogodke, pomagali 
drug drugemu, širili dobro voljo 

in pokazali, da upokojitev ni 
konec poti, temveč začetek novega 
poglavja. Da starejši ohranjajo 
vitalnost, so aktivni in se veselijo 
vsakega dneva posebej.

Pred nami je veliko priložnosti 
za rast, ki jih lahko uresničimo 
skupaj, s predlogi, pobudami in 
energijo vsakega od nas.

Sonja Šinigoj se veseli novih 
izzivov. Veseli se sodelovanja z 
vsemi člani društva in verjame, 
da bomo skupaj še močnejši, še 
bolj odprti in povezani s sredino, 
v kateri delujemo.

»Bogastvo preteklosti za izzive 
sedanjosti«

Kjer nam je mar.
www.phv.si
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Mogočen izvir Hublja 
vedno navduši

Po viharni noči smo se v petek, 
24. oktobra, na Ajdovskem zbudili 
v lepo, sončno jutro, kot nalašč za 
prvi MOST-ov krajši pohod v tej 
sezoni.

Dvajset pohodnikov se nas je 
s parkirišča za starim mlinom 
podalo po makadamski poti 
ob Lokavščku do zaselka Čohi, 
naprej čez Gorenje do izvira 
Hublja. Hubelj je bil ta dan res 
mogočen in nam je razigrano 

močil bunde in lase.
Po obveznem fotografiranju 

smo jo namesto čez Školj mahnili 
proti zajezitvenemu bazenu za 
potrebe elektrarne. Ob cevi, 
ki dovaja elektrarni vodo, je 
čudovita, z gramozom nasuta pot, 
ki nas je pripeljala do starih stez 
za Grivče. Še par korakov skozi 
mesto in dvourna ter 8 km dolga 
krožna pot se je končala.

Neva in Franko 
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Abstinenti Vipavske doline uživali v Senožečah

Po dveh letih intenzivnih 
obnovitvenih del so v Senožečah 
odprli dolgo propadajočo 
stavbo nekdanje mitnice. 
V njej so uredili nov Muzej 
tovorništva in prevozništva, 
ki povezuje zgodovino kraja, 
kulturno dediščino in turizem. 
Muzej z inovativno razstavo 
predstavlja gospodarski panogi 
tovorništva in prevozništva 
na Slovenskem. Vsebine so 
obogatene z digitalnimi orodji in 

didaktičnimi igrami, s čimer se 
obiskovalcem ponuja doživljajska 
in vključujoča izkušnja na tako 
visokem nivoju, da smo še mi, ki 
po navadi ob takih predstavitvah 
rahlo zadremamo ali pa neopazno 
zginemo na zrak, poslušali in 
gledali kot pribiti.

Za ogled muzeja in krajši 
pohod po čudovitem gozdu 
v okolici Senožeč smo si 
izbrali toplo sončno nedeljo, 
12. oktobra letošnje jeseni. In 

jesen je resnično najlepši čas za 
potepanje po Krasu. Ko sediš 
obdan z debelim kamnitim 
zidom nekdanje mitnice, poslušaš 
zgoščeno pripoved snovno dobro 
podkovane in simpatične vodičke, 
obenem pa skozi okence ugledaš 
vejico, ki rdeči, si tako z lahkoto 
predstavljaš tiste furmane, ki so 
na živali ali na vozove natovorili 
razno blago, v svoje glave pa 
raznorazne spomine na prigode, 
ki so jih doživeli na poti. 

Muzeji niso pomembni le zato, 
da se tam iz prve roke naučimo 
nekaj o preteklosti, ampak še 
bolj zato, da tam začutimo utrip 
nekega trenutka, ki bi sicer za 
vedno izginil. Vsi člani društva, 
ki smo si v nedeljo ogledali muzej, 
lahko potrdimo, da je snovalcem 
prenove stare mitnice brez 
dvoma uspelo, da se v muzeju 
počutiš tukaj in zdaj. Zdaj zdaj 
bo mitničar zakričal – stoj, kaj 
pa tovorite mladenič? Tako da 
se ob tej priliki zahvaljujemo 

in obenem čestitamo vsem 
sodelujočim v prenovi objekta, 
gospe vodički in našemu Ivu za 
odličen izbor destinacije našega 
mesečnega pohoda.

Iz Senožeč smo se odpeljali v 
še eno idilično vasico Avber in 
se ustavili na turistični kmetiji 
Francinovi, kjer smo se ob 
čudovitem razgledu na terasi ter 
prijetnem božanju sonca še malo 

podružili in seveda do sitega 
najedli.

Ma prav res je bilo lepo. Preplet 
preteklosti, iz katere se lahko 
učimo in dobivamo navdihe 
za užitke v sedanjosti, ki nam 
dajo moč in voljo, da lahko 
spreminjamo prihodnost. Le kam 
nas bo odpeljal november?

Anita Štor

Zgodovinska potepanja: Avstrijska Koroška

Gosposvetsko polje je bilo 
pr izorišče ustol ičevanja 
karantanskih knezov in koroških 
vojvod. Od simbolov slovenske 
samobitnosti, starožitnosti in 
prve slovenske državnosti je na 
tem polju zelo dobro ohranjen 
vojvodski prestol. Ogled smo 
prihranili za popoldanske ure, 
saj avstrijska Koroška na vsakem 
koraku ponuja atraktivne 
vsebine, v kar smo se člani 
krožka Zgodovinska potepanja 
UTŽO društva Most prepričali 
9. oktobra 2025. 

Čeprav smo se prometnim 
zagatam na slovenskih cestah 
skušali izogniti z zgodnejšim 
odhodom iz Ajdovščine, pa smo že 
do karavanškega predora pridelali 
skoraj uro zamude. Nadoknadili 
bi jo lahko s hitro kavico na 
barvitem trgu nekdanjega sedeža 
koroških vojvod v Šentvidu na 
Glini, a kaj ko delovni Avstrijci na 
četrtek dopoldan ne posedajo po 
kavarnah - od šestih je bila odprta 
le ena! Toda bolj kot romansko-
gotska cerkev sv. Vida, ki je kraju 
dala ime (posvečena sicer tudi 

sveti Trojici), z okrasjem nasičena 
fasada mestne hiše in druge 
palače je sprožilce fotoaparatov 
(mobitelov) privabljal res 
nenavadno barvit hotel izven 
grajskega obzidja. 

Po kratki vožnji smo že od daleč 
uzrli grad na približno 150 metrov 
visokem skalnem osamelcu. 
Grad Ostrovica sodi med najbolj 
slikovite gradove v Avstriji. Do 
njega vodi 700 metrov dolga pot 
s kar 14 vrati zapored, ki so na 
različne načine onemogočale 
napadalce. Domiselna obramba 
je bila učinkovita, saj gradu niso 
nikoli zavzeli, niti Turki ne. 
Zato se je v gradu nabralo (ali 
pa ostalo) ogromno orožja, lepo 
razporejenega v muzeju v enem 
od grajskih kril. Pripadniki 
grajske straže v popolni opravi 
delujejo kot palčki v primerjavi s 
kar 225 cm visokim poveljnikom. 
Zbirko dopolnjujejo portreti 
kronanih glav, ki jih je dinastija 
Khevenhüller, še danes lastnica 
gradu, v skoraj petih stoletjih 
gostila. Čeprav vozi na vrh 
poševno dvigalo, pa se nihče 

od 52 udeležencev ni odločil za 
tovrstno adrenalinsko izkušnjo 
in so raje zaupali svojim nogam 
in bili nagrajeni z lepimi razgledi 
in imenitnimi motivi (cerkev, 
grajski vrt).

Tudi Koroška premore reko 
Krko in kraj istega imena, le da 
ne gre za desni pritok Save, pač 
pa za levi pritok Drave. Že na 
daleč vidna 60 metrska zvonika 
nakazujeta, da gre za pomembno 
romarsko svetišče. Povezano je 
z življenjem Eme Krške, edine 
svetnice slovenskega porekla, 
rojene na gradu Pilštanj na 
Kozjanskem. Grofica Ema je 
tragično izgubila tako moža 
kot oba sinova, s podedovanim 
imetjem pa zgradila veliko cerkev 

in prav tako ogromen samostan, v 
katerega se je zatekla in tam tudi 
umrla. Leži pod prezbiterijem, v 
kripti s stotimi stebri, kjer se ji je 
leta 1988 poklonil papež Janez 
Pavel II. 

Cerkev (s  statusom 
konkatedrale) je danes prepolna 
dragocenosti neprecenljive 
vrednosti in kar nismo se mogli 
načuditi bleščavi velikanskega 
baročnega oltarja iz 17. stoletja, 
prižnice, umetelno izrezljane 
cerkvene opreme, fresk in reliefov, 
ki upodabljajo dogodke iz življenja 
grofice Eme. Predstavlja tudi 
učno uro stilov, ki so se v skoraj 
tisoč letih zvrstili – od romanske 
triladijske zasnove, gotskih 
portalov in vitražev, rebrasto 
obokanih stropov s sklepniki, 
poznogotskega triptiha na 
stranskem oltarju, kipov in druge 
opreme po renesančnem zgledu 
… in seveda do prevladujočega 
baroka.

Zapustili smo Krko in se končno 
zaustavili na Gosposvetskem 
polju, kjer je sijoče zlate oltarje 
zamenjala kamnita skromnost 
vojvodskega prestola, resda 
dvojnega. Nič grofovsko se najbrž 

nista počutila na golem kamnu 
novoizvoljeni vojvoda in kraljevi 
odposlanec, prvi na kapitlju 
narobe obrnjenega rimskega 
stebra, drugi na grobem kamnu, 
s skalno ploščo kot skupnim 
naslonjalom, vse skupaj pa 
pripeljano in zloženo iz ostalin 
Viruna, nekdanje prestolnice 
rimske pokrajine Norik. Ne 
samo ograjen s kovinsko ograjo, 
tudi v stekleni kletki zdaj prestol 
pričakuje obiskovalce, praviloma 
s sončne strani Karavank. 

Ker je začelo deževati, smo se 
jadrno preselili v bližnjo Gospo 
Sveto in si zaščiteni pred dežjem 
mirno ogledali notranjost še ene 
mogočne cerkve, tudi posvečene 
Devici Mariji. Njena predhodnica 
velja za najstarejšo cerkev, 
zgrajeno na slovenskem ozemlju, 
vendar po koroškem plebiscitu 
leta 1920 bogoslužje le redko 
poteka v slovenskem jeziku, razen 
občasno za organizirana romanja. 

Še prižig svečke za srečno 
vrnitev in prvo zgodovinsko 
potepanje nove sezone v društvu 
Most se je uspešno izteklo.

Foto Jerica P., Jožica K.
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V okviru projekta Erasmus 
+ sva se udeležili senčenja na 
delovnem mestu na Finskem v 
kraju Ylivieska. Tako sva dobili 
možnost pokukati v njihov 
šolski sistem, ki že vrsto let 
velja za pionirja na področju 
izobraževanja.

V mestu Ylivieska imajo 11 
šol; od tega je 9 osnovnih (od 
1. do 6. razreda), 2 sta srednji 
(od 7. razreda do 18 leta) in na 

eni izvajajo program osnovne 
in srednje šole. Osnovne šole 
so glede na število učencev, v 
primerjavi s slovenskimi šolami, 
dokaj majhne. Nekatere zgradbe 
so starejše (dve sta starejši od 100 
let), le – te so rdečkasto obarvane 
in 'prijazne ter domačne' že po 
zunanjosti. Novejše zgradbe 
imajo sodobno arhitekturo in so 
rumenkaste.

Senčenja na delovnem mestu 
sva se udeležili na šoli, na kateri 
se izvaja program osnovne in 
srednje šole, ter treh osnovnih 
šolah, kjer sva spoznavali njihov 
vzgojno izobraževalni sistem. 
Učenci in zaposleni so naju 
sproščeno sprejeli in naju vključili 

v vzgojno izobraževalni proces. 
Tako sva spoznali, da njihov 
pouk poteka v zelo prijetnem 
vzdušju, saj je odnos med 
učiteljem in učenci sproščen, 
a vedno spoštljiv. Učitelji pri 
učencih spodbujajo radovednost 
in njihovo lastno raziskovanje. 
Zato vzgojno-izobraževalno delo 
velikokrat poteka v skupinah, ki 
so razporejene v razredu in na 
hodniku. Hodniki so široki ter 

opremljeni z različnimi stoli, 
foteljčki in mizami. Šole so 
opremljene s sodobno tehnologijo 
in udobnimi prostori (v razredih 
so različni stoli, kotički s kavči, 
knjigami …), kjer se učenci lahko 
sprostijo, berejo ali igrajo.

Večina učiteljev ima magisterij 
ter veliko avtonomije pri 
poučevanju. Tako lahko metode 
in načine dela prilagajajo 
potrebam vsakega učenca. Naju 
so predvsem zanimale oblike in 
načini dela z otroki s posebnimi 
potrebami. Ti učenci lahko 
prejmejo pomoč učitelja za 
otroke s posebnimi potrebami v 
razredu ali individualni situaciji. 
Če učenec še vedno ne dosega 

standardov znanja, se lahko 
izobražuje v manjši skupini, 
kjer poučuje učitelj za otroke 
s posebnimi potrebami. Pri 
predmetih, kjer dosega standarde 
znanja, pa prehaja v redne 
oddelke. Zato imajo ti učenci 
individualni urnik. 

Imeli sva priložnost, da sva 
predstavili Slovenijo v dveh 
razredih, kjer poteka pouk v 
manjših skupinah. Učenci so bili 
zelo sproščeni, radovedni in so 
nama brez zadržkov postavljali 
vprašanja v povezavi s Slovenijo 
ter se z nama pogovarjali v 
angleškem jeziku. Če naju česa 
niso znali vprašati v angleškem 
jeziku, jim je pri prevajanju 
pomagala specialna učiteljica. 
Najbolj jim je bil zanimiv 
slovenski jezik oz. slovenska 
imena za našo tradicionalno 
hrano. Prisostvovali sva tudi pri 
učenju s pomočjo psa, in sicer pri 
uri finščine v prvem in tretjem 
razredu. Prvošolci so imeli uro 
opismenjevanja s pomočjo psa, 
tretješolci pa so tvorili povedi z 
besedami, ki se drugače zapišejo 
kot izgovorijo. Prisotnost psa je 
učence motivirala in sprostila v 
tolikšni meri, da so učenci izvajali 
učne naloge, kot bi se igrali.

Spoznali sva, da se finski 
izobraževalni sistem ne 
osredotoča le na snov in s tem 
na akademske dosežke, ampak 
tudi na individualno rast 
posameznika. Vzgojni predmeti 
(likovna, tehnika, gospodinjstvo) 
so na Finskem zelo pomembni, 

kar je vidno tudi v opremljenosti 
učilnic teh predmetov. S tem ko 
posamezniku, poleg pridobivanja 
akademskega znanja, omogočajo 
tudi razvoj njegovih spretnosti, 
veščin, samozavesti in osebnostne 
rasti, ga pripravljajo na izzive, 
s katerimi se bo srečeval v 
sodobnem svetu.

Za finski izobraževalni sistem, 
ki temelji na enakosti, velja:

- da je osnovno izobraževanje 
brezplačno in traja do 18. leta 
starosti;

- da imajo vsi učenci enake 
možnosti, da prejmejo druge 
izobraževalne storitve – pomoč 
(delo v manjših skupinah, pomoč 
specialne učiteljice v razredu 
ali v individualni obliki …) v 
skladu z njihovimi zmožnostmi 
in sposobnostmi oz. posebnimi 
potrebami;

- da gospodarsko ekonomski 
status nima vpliva na razvoj 
posameznika.

Senčenja na delovnem mestu 

se je udeležilo še šest drugih 
udeležencev: dva iz Češke, dve 
iz Italije in dve iz Španije. Z 
udeleženci iz Italije in Češke 
smo se veliko pogovarjali o svojih 
šolskih sistemih ter o položaju 
otrok s posebnimi potrebami v 
njih. Šolske sisteme smo primerjali 
med seboj in spregovorili o 

družbenih problemih, s katerimi 
se srečujemo v šolah. 

Skupaj smo v prostem času 
odkrivali lepote Finske in 
spoznavali njeno kulturo. 
Ogledali smo si večja mesta, kot 
so Helsinki in Oulu, pomočili 
stopala v Baltsko morje ter izkusili 
tradicionalno finsko savno. Finci, 
ki lahko na začetku delujejo 
zadržani, pa so se pokazali kot 
prijazni in iskreni ljudje. Spomnili 
so naju, da se zadovoljstvo 
skriva v preprostih stvareh ter v 
spoštljivem sobivanju z naravo in 
sočlovekom.

Karmen Blaško in Špela 
Sluga, CIRIUS Vipava

Senčenje na Finskem

'Prekolesarili svet' za duševno 
zdravje

Na osnovni šoli Dobravlje smo 
10. oktobra obeležili svetovni 
dan duševnega zdravja, hkrati 
pa zaključili mednarodno akcijo 
'Prekolesarimo svet', ki spodbuja 
kolesarjenje v znak podpore 
preprečevanju samomora in 
ozaveščanju o pomenu duševnega 
zdravja. Cilj akcije je s skupnimi 
močmi prekolesariti 40.075 
kilometrov, kolikor znaša obseg 
Zemlje.

Akciji smo se z veseljem 
pridružili tudi na OŠ Dobravlje 
ter k sodelovanju povabili učence, 
njihove starše in učitelje. V času 
trajanja akcije smo skupaj zbrali 
kar 18.590 kilometrov! 

Za zaključek akcije smo v soboto, 
11. oktobra 2025, organizirali 
kolesarski dan, na katerem se je 
zbralo 123 kolesarjev. Skupaj smo 
se podali na pot od šole do Doma 
starejših občanov Ajdovščina, 
kjer smo simbolično zaključili 

svoje kilometre dobrega namena.
Za varnost udeležencev je 

skrbel policist Leon, ki nas je na 
začetku opozoril na previdnost 
v prometu in nam zaželel srečno 
pot. Iskrena hvala tudi policistom, 
ki so med potjo skrbeli, da je 
vožnja potekala varno in prijetno. 

Ta dan pa ni bil namenjen 
le gibanju, temveč tudi 
medgeneracijskemu povezovanju. 
Akcijo Prekolesarimo svet smo 
povezali z dejavnostjo Tisto lepo 
v mojem življenju, pri kateri so 
učenci skozi umetnost razmišljali 
o stvareh, ki dajejo življenju 
smisel in lepoto. Stanovalcem 
so poklonili risbice, dobre želje, 
pesmi in recitacije, ki so vsem 
pričarale nasmeh na obraz in jim 
polepšali dan.

Akcija je pokazala, da lahko 
z gibanjem, sodelovanjem in 
pozitivnim razmišljanjem 
naredimo veliko – zase in 
za druge. Hvala vsem, ki ste 
prispevali svoj del poti! Naj 
nas duh akcije spremlja tudi v 
prihodnje – da bomo skrbeli za 
zdravo telo, um in srce. 
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Inženirska pustolovščina 
s Pižamo

Učenci 5. c OŠ Danila Lokarja 
Ajdovščina so spomladi sodelovali 
na ustvarjalnem likovnem 
natečaju, kjer so se podali na 
prvo inženirsko pustolovščino. 
Natečaj je pripravila Inženirska 
zbornica Slovenije z željo, da 
bi učencem približala poklic 
inženirja ter pokazala, kako 
nastaja kakovostno grajeno 
okolje od mostov, šol do igrišč in 
domov. Na natečaj se je odzvalo 
kar 35 osnovnih šol in 36 vrtcev, 
kar dokazuje, da lahko preko 
spodbujanja ustvarjalnosti in 
radovednosti otrokom na igriv 
način približamo svet inženirstva.

Boštjan Gorenc – Pižama, 
prevajalec knjige 'Lučkina 
inženirska pustolovščina' je 
v družbi gradbene inženirke 
z učenci prebral zgodbo o 
radovedni deklici Lučki in ob 
tem spodbujal k razmišljanju o 

vlogi inženirjev v svetu. Skupaj 
so ugotavljali, kako stavbe stojijo 
pokonci, kdo gradi ceste in 
mostove, kako pride elektrika 
do žarnice in voda do pipe, kaj 
vse lahko poganja plin ter kaj 
bi se zgodilo, če bi ceste gradili 
brez načrta. Takšni pogovori 
spodbujajo radovednost, logično 
razmišljanje in razumevanje, da 
za vsakim delujočim sistemom 
stoji premišljeno inženirsko 
znanje.

Z bučnim aplavzom so otroci 
nagradili tudi svoje sovrstnike, 
ki so na natečaju sodelovali s 
slikami, ki so navdušile žirijo, da 
jim je podelila prvo nagrado. Z 
izjemno risbo domačega kraja – 
barvite Ajdovščine in njihovih 
najljubših hiš so na nepozaben 
način ujeli duha kraja, ki ga imajo 
radi.

Mateja Vuga

Na OŠ Danila Lokarja obeležili Evropski dan jezikov

Na šoli smo vključeni tudi v 
projekt Erasmus + z naslovom: 
Pogovarjamo se: gradimo 
mostove preko komunikacije 
in sprejemanja, v katerem smo 
raziskovali vključenost v šolsko 
življenje učencev s priseljenskim 
ozadjem v partnerskih šolah 
na Hrvaškem, v Španiji, na 
Švedskem in Irskem. Skupina 
strokovnih delavcev, ki deluje na 
področju učencev s priseljenskim 
ozadjem, je izoblikovala idejo in 
podala pobudo, s katero so se 
predstavili jeziki, ki jih govorijo 
učenci naše šole. 

Letos smo prvič Evropski dan 
jezikov obeležili na celi šoli.S 
praznovanjem, kjer smo na 12 
stojnicah predstavili jezikovno 
pestrost Evrope ter jezike, ki jih 
govorijo in se jih učijo učenci 
naše šole, smo pokazali, da nas 
pestrost pravzaprav bogati. Na 
vsaki stojnici smo lahko spoznali 
in se naučili nekaj novega bodisi o 
jeziku bodisi državi, prehrani ipd.

Odziv učencev, ki so aktivno 
sodelovali na stojnicah je bil: »Lepa 
izkušnja a naporna!« Medtem 
ko so učenci obiskovalci stojnic 
obisk in ogled pokomentirali kot: 

»Zanimivo, veliko informacij in 
prijetno.«

Stojnice so obiskali čisto vsi 
učenci, od prvega do devetega 
razreda, spoznali pa so italijanski, 
albanski, bosanski, makedonski, 
srbski, hrvaški, ukrajinski, 
ruski, španski, turški, nemški 
in angleški jezik, seveda pa ni 
manjkala niti slovenska stojnica.
https://www.ajdovscina.si/arhiv_
vseh_objav/2025092613330896/

»To je bila tudi priložnost 
za medvrstniško druženje, 
spoznavanje različnih kultur 
ter posledično tudi povezovanje 
in sprejemanje,« je med drugim 
poudarila ravnateljica Osnove 
šole Danila Lokarja Kristina 
Angelov Troha. (pridobljeno 29. 
9. 20205 s spletne strani: https://
www.ajdovscina.si/arhiv_vseh_
objav/2025092613330896/ )

Na panoju OPB-ja ob 
mednarodnem dnevu miru 
(21. 9.) je zapisana misel: »Ko 
spoštujemo jezike, spoštujemo 
ljudi. Ko spoštujemo ljudi, 
gradimo mir.« Zavedanje 
slednjega je izrednega pomena 

v sedanjih razmerah, ko je mir v 
Evropi na težki preizkušnji.

Pisatelj Danilo Lokar, po 
njem se naša osnovna šola tudi 
imenuje, je nekoč zapisal: »Jezik je 
dom; dom je jezik.« Evropski dan 
jezikov je njegovo misel potrdil, 
na šoli jo poskušamo skozi 
različne dejavnosti in projekte 
tudi uresničevati. 

V tem zanimivem dnevu 
povezovanja in sodelovanja smo 
bili priča, da raznolikost združuje 
in da jeziki niso le orodje 
sporazumevanja, ampak most 
do novih prijateljstev in sožitja 

med nami.
Učence drugošolce smo 

povprašali o dejavnostih na 
stojnicah in povedali so:

Meni je bilo všeč, ker sem videl 
veliko različnih zastav.

Poskusili smo tudi sladice iz 
različnih držav. Zelo dobro je 
bilo.

Zanimivo mi je bilo, ko smo 
šteli v različnih jezikih.

Nekatere besede iz slovenščine 
so bile podobne, nekatere pa zelo 
različne od drugih. 

Nataša Markič in Mateja 
Vuga

Teden otroka smo na 
podružnični šoli Goče obeležili 
na igriv in zabaven način, v duhu 
letošnjega slogana: »Prijaznost ti 
bo krila dala, vedno reci prosim 
in hvala.«

V ponedeljek smo Teden otroka 
odprli s krajšim kulturnim 
programom, v okviru katerega 
smo odkrili kamen za določevanje 
vremena in table o žuželčniku. 
Ta dan smo v šolo prinesli tudi 
svoje najljubše igrače in družabne 
igre. Vsak učenec je svojo igračo 
predstavil sošolcem, nato pa 
smo se skupaj igrali in uživali 
v nepozabnem dnevu, polnem 
smeha in veselja.

V torek smo se v šolo odpravili 
kar v pižamah, kar je takoj 
poskrbelo za dobro voljo in 
zabavo. Ta dan smo imeli 
naravoslovni dan – dan zdravja. 
Obiskali so nas reševalec Tomaž 
in dve diplomirani medicinski 
sestri Karin in Marjetka. 
Gospod Tomaž nam je pokazal 
reševalno vozilo in pripomočke, 
ki jih uporablja pri svojem delu, 
medtem ko sta medicinski sestri 
z nami delili nasvete o pomenu 
gibanja, zdrave prehrane, osebne 
higiene in pravilnem ravnanju 
ob poškodbah. Četrtošolci in 
petošolci pa so se pogovarjali tudi 
o puberteti.

Pri bralnih uricah smo prebrali 
knjigo o Godrnjavi gosenici, 
ki nikoli ni znala reči »prosim« 
in »hvala«. V duhu zgodbe smo 
izdelali tudi 'krila hvaležnosti', s 

katerimi smo okrasili telovadnico.
V sredo smo pouk spremljali 

skozi najrazličnejša 'očala'. Na 
začetku dneva nas je obiskala 
gospa Maja iz Safe.si, ki nam je 
predstavila nevarnosti interneta. 
Po malici smo se preizkusili v 
ustvarjalni delavnici izdelovanja 
mila, kjer smo vlili dišeča in 
barvita mila, na katera smo 
bili zelo ponosni. Delavnico je 
vodila gospa Mateja Marc iz 
Ljudske univerze Ajdovščina. 
Po ustvarjanju mila sta nas 
razveselila še dva zajčka – Kepica 
in Puhko, ki ju je v šolo prinese 
učenec Gaj.

V četrtek smo šolske potrebščine 
prinesli v najrazličnejših stvareh – 
le v torbah ne! Nekateri so izbrali 
mamino torbico, drugi kovček, 
'kariolo', škaf za perilo, košaro 
ali nakupovalno vrečko. Učenec 

Aljoša pa si je pripomoček za 
nošnjo šolskih potrebščin izdelal 
kar sam, s čimer nas je presenetil 
s svojo izvirnostjo.

Za zaključek Tedna otroka nas 
je obiskal čarovnik Jole Cole, ki 
nas je navdušil s svojimi triki in 
smešnimi vragolijami. Popoldne 
pa smo posvetili varnosti v 
gospodinjstvu, intervencijskim 
potem in uporabi gasilnega 
aparata. Za zanimiv in poučen 
prikaz so poskrbeli prostovoljni 
gasilci iz PGD Vipava, ki so s 
svojim delom ponovno dokazali, 
kako pomembno je ozaveščanje 
o požarni varnosti tudi na 
podeželju. Konec tedna so bile 
tu še naše nore frizure, ki so 
popolnoma zaokrožile igriv in 
nepozaben teden, poln smeha, 
veselja in prijaznosti.

Učiteljici Vanja in Natalja

Teden otroka na podružnični šoli 
Goče
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'Tu sem doma' - razstava v Domu 
upokojencev Nova Gorica

Le redko se zares zavemo lepot 
naše domovine. Kamor se oko 
zazre, lepota, lepota, vrt pod 
Triglavom (Po Cankarju).

Imamo čudovite kraje od morja 
do gora, od starih mestnih jeder 
do prečudovitih slapov, cerkvic 
in cvetočih travnikov, žuborijo 
hitre reke, skrivnostno šumijo 
potoki. Na vsakem koraku nas 
obdajata zanimivost in lepota, 
ki ju pogosto spregledamo, in si 
premalokrat resnično rečemo: 
»Srečen sem, da sem tu doma«.

V veliko veselje in ponos nam 
je, da smo člani Fotografskega 
društva Veno Pilon Ajdovščina 
začeli prav posebno sodelovanje 

in prvo razstavo postavili na 
ogled na posebnem kraju – 
v Domu upokojencev Nova 
Gorica, v okolju, kjer vsak kotiček 
prepletajo različne zgodbe ljudi.

Na pobudo delovne terapevtke 
Petre Furlan sem svoje delo 
predstavila fotografinja Tina 
Furlan. Starejši ljudje so žal 
pogosto odrinjeni na stranski tir 
– zaradi življenjske utrujenosti, 
bolezni ali preprosto zaradi 
starosti so pogosto prepuščeni 
samoti in življenju med štirimi 
stenami. Zato sem želela, da 
jim z razstavo za trenutek 
približam lepote narave in 
košček zunanjega sveta, ki ga 

tako pogrešajo. Tako sem 8. 
oktobra v avli Doma postavila 
na ogled fotografsko razstavo z 
naslovom 'Tu sem doma'. Sestavlja 
jo enajst fotografij, nastalih med 
potepanji po Sloveniji. Ujeti 
motivi razkrivajo raznolikost 
naše dežele – od morja do gorskih 
vrhov, mirnih jezer, cvetočih 
travnikov in pisanih sončnih 
zahodov. Vsaka fotografija nosi 
utrinek domačnosti, prijaznosti 
in občutka pripadnosti. Z deli 
razkrivam, kako raznolika in 
hkrati domača je Slovenija v vseh 
svojih podobah.

Pri pripravi razstave gre zahvala 
tudi članici društva Erni Furlan, 
ki je idejo z navdušenjem sprejela.

Srčno upam, da sem z motivi iz 
narave prinesla med starejše nekaj 
lepih podob zunanjega sveta. Če 
je komu od njih ob pogledu na 
razstavljena dela zaigralo srce, 
če so fotografije komu privabile 
iskrice v oči ali prebudile spomine 
– potem je bil namen dosežen. 
Če bodo tudi ob teh drobnih 
stvareh jesenski dnevi toplejši, 
bom neizmerno hvaležna.

Tina Furlan 

ADC med Poletavci

ADC Plesni center na dogodku 
Poletavci ?

V soboto, 27. 9., smo z veseljem 
nastopili na čudovitem dogodku 
Poletavci – podelitev nagrad 
za poletne bralce, ki ga je 
organizirala Lavričeva knjižnica. 
??

Naša plesna ekipa je poskrbela 
za pester in energičen uvod v 
dogodek! 

V polurnem nastopu so se 
predstavili tako rekreativni 
plesalci kot tekmovalne skupine 
iz različnih plesnih zvrsti:

- hip hop
- modern

- jazz balet
- break dance
Ponosni pa smo tudi na to, da 

so bili med nagrajenci Poletavcev 
– pridnimi poletnimi bralci – tudi 
plesalci ADC plesnega centra! 
?? Bravo vsem, ki ste poletje 
preživeli tako v gibanju kot med 
knjigami! ?

Iskrena hvala Lavričevi 
knjižnici za povabilo in vsem 
gledalcem za bučen aplavz in 
prijetno vzdušje. Z veseljem smo 
bili del dogodka, ki spodbuja 
branje in gibanje – popolna 
kombinacija za mlade! ???

Drobci iz otroštva ali ajdovske ulice 
in gase v zgodbah Magde Sever

V Lavričevi knjižnici smo 
konec septembra predstavili 
knjigo Magde Sever Drobci iz 
otroštva. Potem ko je leta 2020 
v knjigi S srcem na pot v njihov 
in naš čas predstavila dnevniške 
zapise očeta Jožefa Keteja iz let 
1943-1945 in spomine tete Ivanke 
Čoha, je tokrat avtorica posegla 
po zgodbah iz otroštva. Že v 
podnaslovu je knjigo namenila 
»za otroke in odrasle z otroškimi 
srci«. Želela je, da bi bralec 
»odkrival barvitost čustev v 
prepletanju preteklih dogodkov 
s sedanjimi, ki bodo s teboj gradili 
prihodnost«.

Magda Sever, rojena Kete, živi 
v Ajdovščini, se je pa iz velike 
rojstne hiše na Prešernovi ulici 
kasneje z družino preselila na 
drugi konec mesta. Zapisani 
spomini segajo v čas, ko je 
(pod Italijo) v Ajdovščini bila 
še Garibaldijeva ulica (Corso 
Garibaldi), ki se je kasneje 
preimenovala v Prešernovo. V 
knjigi so opisani dogodki, ki 
jih je doživela sama ali pa so jih 
doživeli njene sestre in bratje. V 
veliki družini s sedmimi otroci 
in še teto zraven se je vedno kaj 
dogajalo. Družinskim spominom 
je dodala še spomine iz moževega 
otroštva v Vipavi, pa sorodnikov 
iz Dolenj, spominom sorodnikov 
od Čohov pa so se pridružili še 

spomini njihovih sosedov, pa tudi 
nagajivke in izštevanke drugih 
vaščanov. Čeprav so bili časi težki, 
Magda s srčnostjo, ljubeznijo, 
toplino in vedrino zapiše spomine 
pripovedovalcev in pred nami 
zaživijo ajdovske ulice in gase s 
svojimi prebivalci v vsem svojem 
vsakdanjem življenju. In na koncu 
vsakega zapisa nas čaka naloga, 
namenjena sicer mlajšemu rodu, 
a zato nič bolj izzivalna tudi za 
starejše. Lahko se bomo samo 
povrnili v naše spomine ali pa 
preizkusili recept za štruklje ali pa 
ajdovske (vipavske) paštakreme.

Avtorica je želela ohraniti 
tudi ajdovsko govorico, zato 
je nekatere zgodbe napisala 
v knjižni slovenščini in še v 
narečju. Vse z namenom, da to 

čudovito dediščino, tudi narečno, 
ohranjamo še naprej.

Knjigo je s prisrčnimi 
ilustracijami opremila Teja 
Medvešček, grafična oblikovalka, 
ki ji je ilustracija v veliko veselje. 
Med predstavitvijo knjige smo 
si njene ilustracije tudi lahko 
ogledali na velikem platnu. Večer 
sta z glasbeno točko popestrila 
Doris in Matevž Bone.

Magda Sever nas na koncu 
knjige spomni, da je »naše 
življenje kot knjiga, v katero piše 
vsak svojo zgodbo, ki je enkratna, 
skrivnostna in lepa, predvsem 
pa polna priložnosti za rast in 
zorenje v dobrem!«

Knjigo lahko kupite v TIC-u v 
Ajdovščini.

Zdenka Žigon

Kitarska skupina 
Akordi iz DU Ajdovščina

Strune Kitarske skupine Akordi 
iz Ajdovščine so zazvenele že 
avgusta, ko smo začeli z vajami, 
saj smo konec meseca gostovali v 
Izoli, v Hotelu Delfin in bili lepo 
sprejeti.

Sezona, ki je za nami, se je lepo 
iztekla. Nanizali smo več kot 30 
nastopov, najpomembnejša pa je 
bila udeležba na vseslovenskem 
kulturnem festivalu aprila v 
Sarajevu. Ta festival se odvija 
vsako leto po različnih državah, 
na njem pa nastopajo pevski 
zbori, folkloristi, tamburaši in 
kitaristi.

Naša skupina igra v domovih 
za starejše občane po Vipavskem, 
Goriškem, Idrijskem, na Krasu, 
na Vrhniki in v Ljubljani. Glasba 
je raznolika, igramo na note in 
preigravamo akorde. Melodije so 

umirjene in tudi živahne, tako, da 
poslušalci z nami pojejo.

Ker delujemo v okviru DU 
Ajdovščina, redno nastopamo 
na raznih prireditvah. Skupaj z 
dramsko pevsko skupino Zarja 
tudi zapojemo.

Smo redni gostje po KS, 
udeležimo se glasbenih večerov, 
igramo za dan državnosti, na 
medgeneracijskih srečanjih, VDC 
Ajdovščina in Vipava, Cirius 
Vipava ...

Kot kaže, bo tudi jesen 
glasbeno obarvana, saj imamo 
napovedanih kar nekaj 
gostovanj. Leto bomo zaključili 
s koncertom 6. decembra 2025 v 
Ajdovščini, v Hiši mladih. Skupaj 
z našim mentorjem Gordanom 
Novakovićem se veselimo bogate 
glasbene jeseni. 
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Ajdovski letalec nad soško fronto je razprl bralna krila 
V Lavričevi knjižnici Ajdovščina smo se v oktobru razveselili izida nova knjige – mladinske dokumentarne slikanice Ajdovski letalec nad soško fronto, ki je 

nastala ob 130-letnici rojstva Venčeslava Vrtovca, glavnega junaka knjige, rojenega v Velikih Žabljah. 

Zgodba o ajdovskem letalcu 
avtorjev Vesne Kamin Kajfež 
in Tomislava Kajfeža opisuje 
življenjsko pot mladega 
Venčeslava Vrtovca, enega prvih 
slovenskih vojaških letalcev, ki je 
med prvo svetovno vojno služil v 
avstro-ogrski vojski. Avtorja se ne 
osredotočata zgolj na biografske 
drobce iz vojnih let, temveč jih 
umeščata v širše ozadje dogajanja 
na soški fronti in razvoja vojaškega 
letalstva. Knjiga je nastala v želji, 
da avtorja z manj znano zgodbo 
iz slovenske zgodovine  mlade 
bralce navdušita nad zgodovino 
in zgodbami slovenskih junakov. 
Učenje zgodovinskih letnic 
in dogodkov je včasih lahko 
naporno in dolgočasno. Avtorja 
sta skupaj z ilustratorjem 
Juretom Engelsbergerjem  
želela, da zgodovina zaživi 
pred bralčevimi očmi. Zaradi 

didaktičnih zmogljivosti je 
ta knjiga za učence in učitelje 
zgodovine kot odličen primer 
ilustrirane zgodovinske stvarne 
literature za mladino izredno 
dragocena, saj povezuje osebno 
zgodbo z velikim zgodovinskim 
dogajanjem ter s tem omogoča 
boljše razumevanje vojne vihre 
in tehnološkega razvoja. Hkrati 
spodbuja kritično razmišljanje o 
vojni kot prostoru tehnološkega 
napredka in človeškega poguma, 
a tudi kot prizorišču tragičnih 
človeških usod in izgub.

Osebna izkušnja mladega 
junaka, rojenega v Velikih 
Žabljah, je pomembno pričevanje 
ne le o grozoti vojne, pač pa 
tudi o razvoju letalstva in 
vojnega letalstva ter nenazadnje 
ajdovskega letališča kot 
pomembnega prizorišča vojnih 
dogodkov v času 1. svetovne 

vojne. Zgodba ajdovskega letalca 
je nastala po resničnih dogodkih. 
Na tukajšnjem letališču glavni 
junak Italijanom ugrabi letalo in z 
njim s češkim kolegom prebegne 
v Ljubljano. Filmsko dovršena 
zgodba s svojo napetostjo pritegne 
širši krog bralcev.

Ponosni smo, da smo se kot 
knjižnica podpisali pod izid 

knjige o pomembnem rojaku, ki 
je s svojim dejanjem pomembno 
zaznamoval dogajanje na 
Ajdovskem v času prve svetovne 
vojne. S tem smo ubesedili 
pomembno dejstvo, da se 
korenine letalstva v Vipavski 
dolini prepletajo in nas utrjujejo 
v prepričanju, da se od daleč 
dlje vidi v vseh pomenih te 
besede. Ohranjanje dediščine 

in s tem širjenje bralne kulture 
je gotovo pomembna naloga 
knjižnice, s tem se v skupnosti 
krepi kulturni in zgodovinski 
čar nekega časa. Še posebej 
nas veseli kvaliteta knjižnega 
dela, ki z izjemno pripovedjo 
in tehnično verodostojnimi 
ilustracijami branje in zanimanje 
za zgodovinsko literaturo približa 
mladim. Slednje je prepoznala 
tudi Občina Ajdovščina, ki je s 
podporo izida knjige omogočila 
vsem devetošolcem, da knjigo 
brezplačno prejmejo na dogodku 
Zgododan, kar je z gotovostjo 
odlična priložnost, da v skupnosti 
širimo branje, odnos do knjig in 
dediščine. Le želimo si lahko še 
več tovrstnih bralnih navdihov.

Knjigo je izdala Lavričeva 
knjižnica Ajdovščina v 

sodelovanju z Občino Ajdovščina, 
Vojaškim muzejem Slovenske 
vojske in Ministrstvom za 
obrambo. V dar so jo prejeli vsi 
devetošolci ajdovske občine, ki 
so vpogled v knjigo dobili na 
projektnem dnevu Zgododan.  
Predstavitev za splošno javnost pa 
je bila podkrepljena z okroglo mizo 
z gosti: avtorjema knjige Vesno 
Kamin Kajfež in Tomislavom 
Kajfežem, ilustratorjem Juretom 
Engelsbergerjem, Matjažem 
Ravbarjem z Direktorata za 
vojne veterane in vojaško 
dediščino, sodeloval je tudi 
Marko Ličina z Muzeja za novejšo 
zgodovino Slovenije in dr. Marko 
Štepec. Dogodek so popestrili 
člani Društva soška fronta s 
predstavitvijo revije Na fronti.

Odprli smo vrata jeseni 

Šola kreativnega pisanja se 
predstavi

Šola kreativnega pisanja je s 
tem, ko je prešla na medmrežje, 
zaobjela celo Slovenijo. V dokaz 
temu, so bile na večer 23. 9. 2025 
v Lavričevi knjižnici nabrane 
udeleženke, in en udeleženec, iz 
cele Slovenije. Večer je bil odprt 
z nagovorom mentorja Bojana 
Bizjaka, ki šolo vodi že dvanajsto 
leto. Tokrat so udeleženci sami 
odbrali, kaj bi bilo vredno 
predstaviti, ne prav številni 
publiki. Svoj prvi odbirek je 
prebral Dominik Kobol, domačin 
iz Vipavske doline. Zgodba je 
govorila o nekem poletju, polnem 
hrepenenja. Zinka Puhan, ki je 
prišla iz Celja, je prebrala, času 
primerno zgodbo, Jesen. Mateja 
Pate pa je postregla z zgodbo, ki 
impresivno naslika nevihto; ona 
je sicer iz Ljubljane, poročena 
na Predmeji. Marjana Škalič, je 
predstavila zgodbo, ki odstira 
neko psihološko stanje dvoma in 
očitanja, ki se sprevrže v čiščenje 
… Gospa Marjana Škalič prihaja 
iz Prekmurja, iz Murske Sobote. 
Zala Čuk, najmlajša udeleženka, 

domačinka, nam je čutno prebrala 
refleksijo z naslovom Srna – njen 
stil že meji na pesniško barvanje 
proznih tekstov. Mirjana Majer 
Babič pa je prebrala odlomek iz 
zgodbe: motor, trstičje tamariska. 
Njen stil je že izbrušen, njene 
zgodbe so navadno dolge in 
močno koncentrirane, polne Istre, 
tam Mirjana živi. Ta odlomek 
je govoril o nesreči z motorjem 
zaradi prevelikega čustvenega 
naboja. Sledilo je katarzično 
srečanje ponesrečencev. Zinka 
Puhan je v drugem delu večera 
prebrala odlomek iz zgodbe Na 
vlaku. Tokrat je spretno slikala 
psihološko stanje spogledovanja 
na vlaku, namig na priložnostno 
koketiranje. Tudi njen stil že 
ima žlahtno izbrušenost. Mateja 
Pate je nato zavzeto prebrala 
zgodbo Utopljeni spomini, ki 
nas je odpeljala med Dolenjske 
griče, v zidanico, in usodno 
pijančevanje – spominska 
refleksija, ki ponudi čudovit opis 
pokrajine in psiholoških stanj. 
In sledila je zgodba Stetoskop, 

ki jo je napisala Marjna Škalič. 
Psihološka dramatizacija razkriva 
možakarja, ki je prisluškoval 
sosedom v bloku s stetoskopom 
… Od psihologije smo padli 
v čudovit mediteranski svet 
Mirjane Majer Babič, ki je 
opisovala stanje zamaknjenosti, 
v zgodbi Jesenska aurora borealis.

Večer se je izpovedovalsko 
zaklenil z zgodbo, Božični sneg. 
Dominik Kobol je v njej predvidel 
katastrofo, ki bi se zgodila, če 
bi snežilo, snežilo, snežilo … 
Domnik je mojster znanstvene 
fantastike.

Na ta način so branja dokazala, 
da vsak goji svoj stil in ima svojo 
izpovedno frekvenco. Zgodbe 
dosegajo estetsko literarno 
izbrušenost in so dokaz, da 
je šola dala udeležencem 
neko prepoznavno znanje, ki 
bogati literarno produkcijo. 
Predstavnica knjižnice se je 
nato zahvalila za udeležbo in 
nastopajočim podelila knjigo 
prof. Ivane Slamič, Ob(i)čajnice.

Bojan Bizjak

Nova storitev

Knjiga na dom

Začetek: november 
Naročanje knjig: od ponedeljka do petka 
med 9.00 in 11.00 
Telefon: 05 36 44 250 ali 
e-mail: ajdovscina@ajd.sik.si 
Dostava gradiva: druga in četrta 
sreda v mesecu 
Pogoj: članstvo v knjižnici (včlanitev je možna 
ob prijavi) 
Cena storitve dostave na dom: brezplačno
Količina izposojenih knjig: do 5 izvodov 
Čas izposoje: 28 dni 
Vračanje knjig: ob naslednjem obisku

Storitev je namenjena tistim, ki zaradi
bolezni, invalidnosti ali starosti ne morejo

obiskati knjižnice. 

Za prijavo pokličite na 05 36 44 250
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Ljudska pesem živi

Kvartet Bršljan praznuje 
desetletje z glasbo in srcem

Letošnje leto je za Kvartet Bršljan 
še posebej praznično – vokalno-
instrumentalna zasedba iz 
Vipavske doline namreč praznuje 
10 let neprekinjenega delovanja. 
Skozi desetletje so Silvana, Peter, 
Andrej in umetniška vodja Vida 
stkali posebno vez – tako med 
seboj kot z občinstvom – in to so 
v jubilejnem letu potrdili z nizom 
srčnih nastopov, ki so zazveneli 
v različnih krajih, vselej v duhu 
ljubezni do slovenske ljudske in 
ponarodele pesmi.

Eden izmed najbolj prisrčnih 
nastopov se je zgodil 20. junija 
na Brjah pri Pečenkovski štirni. 
V prijetnem ambientu ob koncu 
vasi so pevci odprli enega od 
tradicionalnih večerov pri štirni 
ter zbrano občinstvo navdušili z 
izbranimi priredbami slovenskih 
ljudskih napevov. Njihov 
nastop je bil prežet s toplino, 
preprostostjo in mojstrsko 
izvedbo – ne le vokalno, temveč 

tudi instrumentalno. Andrejeva 
harmonika je pesmim dodala 
mehko domačnost, Vidina violina 
pa je poskrbela za eleganten 
glasbeni pridih.

Kvartet Bršljan ne ostaja zvest 
le domačemu okolju – radi se 
odzovejo na povabila širom 
Slovenije. Redno sodelujejo na 
folklorni reviji Napev odsev, 
ki združuje zasedbe, predane 
ohranjanju in poustvarjanju 
slovenske glasbene dediščine.

V okviru letošnje desetletnice 
so pripravili niz nastopov tudi v 
domačem okolju. Konec avgusta 
so s pesmijo odprli likovno 
razstavo v Kulturnem domu v 
Oseku. V začetku septembra so s 
toplino in domačnostjo zapeli na 
tradicionalnem harmonikarskem 
večeru pod Lipo, prav tako v 
Oseku. Jubilejno koncertno 
dogajanje so zaključili konec 
meseca v veliki dvorani Mestne 
občine Nova Gorica, kjer so s 
pestrim programom sodelovali 
na slavnostnem koncertu ob 
prazniku občine.

Desetletje delovanja Kvarteta 
Bršljan je dokaz, da ljudska pesem 
ni zgolj spomin na preteklost, 
temveč živa, sodobna in brezčasna 
umetnost, ki še vedno najde pot 
do src poslušalcev. Njihovi nastopi 
so poklon skupnosti, tradiciji 
in lepoti preprostih melodij, ki 
povezujejo ljudi.

In kot kaže – njihovih pesmi še 
dolgo ne bo konec.

Koncertni dogodek, ki je prerasel lokalne okvirje 

Jubilejni 20. Colski glasbeni oder

Leta 2003 je bila na Colu 
namenu predana nova šolska 
telovadnica. Že v osnovi je bila 
namenjena tudi dejavnostim 
krajevnih društev, a takrat še 
ni bila opremljena za prireditve. 
V široko zastavljeni akciji so 
stekle aktivnosti za nakup odra, 
stolov in pripadajoče opreme 
(odrska konstrukcija z zavesami, 

reflektorji, preproge za zaščito 
parketa), posebej pomembna 
je bila tudi namestitev zvočne 
izolacije. S tem je bila telovadnica 
pripravljena za preureditev v 
koncertno dvorano in v jesenskih 
mesecih leta 2005 se je rodila 
ideja o organizaciji jesenskega 
glasbenega dogodka z imenom 
Colski glasbeni oder. Prvi je 

potekal 30. oktobra tega leta, na 
njem so se predstavile domače 
skupine; domači glasbeni ponudbi 
je bila prireditev tudi namenjena. 
Tudi iz zornega kota bogatega 
glasbenega izročila teh krajev, 
ki so znani po pevski tradiciji in 
tudi po tem, da so imeli skoraj pri 
vsaki hiši harmoniko. Ponekod so 
tovrstno ustvarjalnost nadgradili 
in nastalo je več ansamblov. 
Eden prvih, ki se je resneje podal 
na področje narodnozabavne 
glasbe, je bil Ansambel bratov 
Benčina, zbrale so se tudi prve 
rock skupine. 

Prireditev je v preteklih 
desetletjih našla svoje mesto med 
obiskovalci in postala osrednji 
jesenski glasbeni dogodek 
ne samo na Colu, ampak na 
območju ajdovske in sosednjih 
občin. Ob domačih glasbenikih 
so se na Colskem glasbenem 
odru predstavljali tudi gostje 
od drugod, med njimi nekatera 
najvidnejša imena slovenske 

zabavnoglasbene ponudbe; 
od samostojnih izvajalcev, 
do ansamblov, skupin in tudi 
humoristov. V sodelovanju z 
RTV Slovenija sta tu dvakrat 
gostovali javni radijski oddaji 
Koncert iz naših krajev in Prizma 
optimizma. 

20-obletnico Colskega 
glasbenega odra bodo na Colu 
obeležili v nedeljo, 2. novembra 
2025 ob 17.00 uri. Ponovno z 
izvirno idejo – s predstavitvijo 
domačega glasbenega ustvarjanja 
in poustvarjenja. Nastopili bodo 
ansambel Nanos, ki je zaigral 
že na prvem odru pred 20 – imi 
leti, ansambla Špadni fantje in 
Gregorja Kobala, ki sta prav tako 
že bila del jesenske koncertne 
ponudbe na Colu. Novinca, ki 
pa na oder prinašata kar nekaj 
glasbenih genov teh krajev, 
sta ansambla Veseli berači in 
Vaški godci. Novo smer colske 
glasbene ponudbe predstavlja 
Klapa Mandolina, ki jo sestavljajo 

Matej in Tomaž Šček iz ansambla 
Špadni fantje, Sebastjan Fabčič, 
ki poje pri ansamblu Nanos, 
ter glasbeni pedagog Miroslav 
Paškvan. Program bosta 
popestrila humorista in imitatorja 
Aleksander Pozvek in Jure 
Mastnak- za še eno nadaljevanje 
tradicije, saj je bila večina 
dosedanjih jesenskih koncertov 
obarvana tudi s humorjem, za 
katerega so poskrbeli tako domači 
ustvarjalci kot tudi gostje. Na 
prvem pred 20 – imi leti je za 
zabavo poskrbel kar legendarni 
Tone Fornezzi – Tof.

Zabavno-glasbeno koncertno 
doživetje pod blagovno znamko 
Colski glasbeni oder je torej 
na pragu tretjega desetletja. Z 
novim ustvarjalnim zagonom, 
ki mu želijo ustvarjalci na 
časovni prelomnici dati poseben 
poudarek z retrospektivnim 
koncertnim programom.

Foto Društvo Trillek

Colski glasbeni oder leta 2012 in zgodovinska fotografija osrednjih colskih harmonikašev, 
ki so ustanovitelji oziroma člani svojih ansamblov. Z leve Gregor Kobal (ansambel Gregorja 

Kobala, pokojni Ivan Bečina (ansambel Bratov Benčina), David Puc (ansambel Špadni fantje), 
Boštjan Kobal (ansambel Nanos) in Luka Leskovec (ansambel Briški kvintet).

Prvi gledališki 
abonma na Gori

Na Otlici se je 11. oktobra 
2025 zgodil pomemben kulturni 
dogodek – s premierno predstavo 
je zaživel otroški gledališki 
abonma. Dogodek predstavlja 
pomemben korak k obogatitvi 
kulturnega življenja najmlajših 
prebivalcev Otlice ter bližnjih 
vasi.

Na predstavi nas je obiskalo 
Miškino gledališče s hudomušno 
in poučno zgodbo 'Žabica 
Brokolina in Polž Sladkosned'. 
Predstava, polna glasbe in 
domiselnih pripetljajev, je 
navdušila polno dvorano.

V abonma imamo vključenih 
več kot 40 radovednih otrok, kar 
dokazuje željo po kakovostnih 
kulturnih vsebinah v lokalnem 

okolju. V tekočem šolskem letu 
si bodo mladi gledalci ogledali 
štiri gledališke predstave, ki bodo 
spodbujale domišljijo in ljubezen 
do gledališča.

Uspešna izvedba pa ne bi bila 
mogoča brez velikodušne pomoči 
lokalne skupnosti dveh lokalnih 
podjetij, ki sta prepoznali pomen 
vlaganja v kulturo in vzgojo otrok.

Organizator, Krajevna skupnost 
Otlica-Kovk se ob tej priložnosti 
iskreno zahvaljuje podjetjema 
Vibeks in Tosla za podporo in 
pomoč pri izvedbi abonmaja. 
Hvala tudi krajevni skupnosti 
Predmeja, da bomo lahko z eno 
predstavo gostovali tudi pri njih.

Kristina Trošt 
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Ajdovska burja zapihala 
na Kravjem balu

V Ukancu ob Bohinjskem 
jezeru je 21. septembra potekal 
tradicionalni Kravji bal – že 66. 
praznovanje konca pašne sezone 
in vrnitve krav s planin v dolino. 
Dogodek vsakoletno privabi 
številne obiskovalce iz vseh 
koncev Slovenije, med bogatim 
programom, polnim običajev, 
kulinarike in glasbe pa je posebno 
vzdušje pričaral tudi Pihalni 
orkester Burja Ajdovščina. 

Orkester je s pestrim glasbenim 
repertoarjem popestril kulturno 
dogajanje in poskrbel za 
dobro razpoloženje. Ob zvenu 
koračnic, zabavnih melodij 
in narodnozabavne glasbe so 
obiskovalci z navdušenjem 
zaploskali. Zven orkestra je tako 
napolnil bohinjsko dolino in 
obiskovalcem popestril obisk 
dogodka – prizor, ki ga bo 
marsikdo še dolgo pomnil.

Zametki pihalnega orkestra 
segajo devet let nazaj, ko je iz 
mladinskega pihalnega orkestra 
Glasbene šole Vinka Vodopivca 

Ajdovščina zraslo današnje 
društvo. Pod vodstvom dirigenta 
Andreja Kobala orkester danes 
združuje že skoraj 50 mladih 
glasbenikov, ki z veliko vnemo 
nastopajo na številnih prireditvah 
v domačem okolju in širše.

Za člane orkestra je bil nastop 
na Kravjem balu posebno 
doživetje, saj je nastopiti pred 
tolikšno množico in v tako 
edinstvenem okolju zares izjemna 
izkušnja. »Lepo je videti, da glasba 
povezuje ljudi,« smo ob zaključku 
strnili misli, saj smo ob iskrenem 
aplavzu obiskovalcev dobili še 
dodatno potrditev za svoje delo.

Za Pihalni orkester Burja 
Ajdovščina bo nastop v Ukancu 
ostal v dragocenem spominu in 
hkrati potrditev, da lahko njihova 
glasba prepriča poslušalce ne le 
doma, ampak tudi na drugih 
koncih Slovenije.

Meta Kržič, predsednica 
društva Pihalni orkester Burja 

Ajdovščina

v Dvorani prve 
slovenske vlade 
Ajdovščina

5. 11. 2025
ob 18.00

ZA 
ABONMA 
IN IZVENPATER KAREL GRŽAN

Pogovorni večer:

Kako živeti ta svet drugače in Karlijeve duhovite prigode

P O K R O V I T E L J

VSTOPNINE NI: PROSTOVOLJNE PRISPEVKE BOMO 
NAMENILI ZPM AJDOVŠČINA

libertart71@gmail.com, 040 705 529    INFO
Larin abonma

NUJNA REZERVACIJA SEDEŽEV NA EVENTIM

Projekt ŠKTD Kamnje-Potoče o raziskovanju ledinskih imen 

Med goro in vodo

Cilj delovanja Športno 
Kulturno Turističnega društva 
Kamnje-Potoče je povezovanje 
in sodelovanje med krajani preko 
športa, kulture in turizma. Ob 
tem pa ne zanemarja ljudskega 
izročila in navezanosti na domači 
kraj, zgodovine, kulture, izročila, 
kamor sodijo ledinska, krajevna 
in vodna imena.

V kamenjski in potoški 
skupnost i so se v dobršni 
meri le ta ohranila, niso, pa se 
povsem ognila nevarnosti hitre 
pozabe. Glavni cilj, ki so si ga 
pobudniki knjige postavili je bil 
prav ohranjanje dragocenega 
jezikovnega bogastva.

'Med goro in vodo' je naslov 

knjige, ki je rezultat večletnega 
intenzivnega dela skupine 
navdušencev iz Kamenj in 
sosednjih krajev. Iz podnaslova 
izvemo, da obravnava ledinska 
imena v Kamnjah in Potočah 
in deloma tudi na območju 
sosednjih skupnosti, s katerimi 
sta kraja že od nekdaj povezana, 
ne samo zaradi sorodstvenih, 
gospodarskih, cerkvenih ali 
družbenih vezi, ampak iz 
preprostega razloga - nobena, 
tudi najmanjša skupnost, ne živi 
sama, ampak je zmeraj v odnosu 
s sosedi.

Načrt zbornika-popisa je 
naletel na zelo ugoden odziv 
krajanov. Več kot petdeset jih je 

sodelovalo v terenski raziskavi, ki 
je dopolnila gradivo, pridobljeno 
v katastrskih popisih in iz drugih 
virov. Nabor obsega skoraj 400 
imen, od katerih bo večina 
objavljena tudi na zemljevidu, ki 
bo izšel ob knjigi kot priloga. 

To so imena naselij in zaselkov, 
vzpetin, voda, naravnih 
zanimivosti. Imena, ki so še 
danes v rabi in znana, vsaj pri 
starejši generaciji. Pa tudi taka, 
ki so zabeležena samo v arhivskih 
virih.

Nekatera imena so nastala 
pred več stoletji in imajo izvor v 
tedanji družbeni in gospodarski 
ureditvi (npr. Korp, Gospodnica, 
Firštovca, Županca, Gmajna ), 
mnoga pa izvirajo iz lastniških 
odnosov, ljudskih imen, 
imen rastlin (Šentjanževca, 
Koromačnica), značilnosti 
kulturne krajine (Plesa, Planina, 
Meja, Boršt, Nograd). 

Dodatno vrednost predstavlja 
fotografsko gradivo, pridobljeno 
v javnih in družinskih arhivih, 
dragocen je prispevek domačih 
fotografov. 

Zbiranje in preverjanje 
gradiva je trajalo več let, vmes 
je bilo seveda tudi nekaj težav in 
zamud. Knjigo, ki sta jo uredila 
Vlado Klemše in Danila Zuljan 
Kumar, bo v samozaložbi izdalo 
domače društvo, luč sveta pa naj 
bi zagledala še to jesen.

ŠKTD Kamnje-Potoče

Likovni ekstempore v Vipavskem Križu

Zasijala ustvarjalnost mladih

L i kov n i  ek s temp ore , 
t r a d ic ion a l n i  pr o j e k t 
Medobčinskega društva prijateljev 
mladine Ajdovščina (MDPM 
Ajdovščina), je letos združil 
mlade ustvarjalce Vipavske 
doline. Potekal je 7. oktobra 
2025 v slikovitem Vipavskem 
Križu, v okviru Tedna otroka®, 
in je k sodelovanju povabil kar 
43 mladih umetnikovin in12 
mentorjev iz različnih vzgojno-
izobraževalnih ustanov: CIRIUS 
Vipava (mentorica Ines B. 
Mohorič), OŠ Col (mentorica 

Mojca Benčina), OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina (mentorici 
Nataša Rupnik in Elen Pečenko), 
OŠ Dobravlje (mentorica Katja 
Sorta), OŠ Draga Bajca Vipava 
(mentorica Kristina Lavrenčič), 
OŠ Otlica (mentorica Ana Trošt), 
OŠ Šturje Ajdovščina (mentorici 
Anuša Blažko in Petra Šušmelj), 
Škofijska gimnazija Vipava 
(mentorica Polona Kunaver 
Ličen), Srednja šola Veno Pilon 
Ajdovščina (Damjana Plešnar) 
ter Waldorfska šola Primorska 
(Ksenija Francetič).

Namen dogodka je spodbujati 
likovno ustvarjalnost mladih 
in jih hkrati povezati z bogato 
kulturno in arhitekturno 
dediščino domačega okolja. 
Vipavski Križ je s svojo 
slikovitostjo, ozkimi ulicami, 
starodavnimi zidovi in sončnim 
oktobrskim dnem ponudil obilo 
navdiha za umetniško izražanje.

Mladi ustvarjalci – učenci 
od 6. do 9. razreda ter dijaki 
– so pod mentorstvom svojih 
učiteljev ustvarjali edinstvena 
likovna dela, polna domišljije, 
barv in sporočil o doživljanju 
sveta okoli sebe. Nastala dela so 
zasijala na skupinski razstavi v 
nakupovalnem centru Supernova 
Mercator Ajdovščina, kjer jih 
obiskovalci lahko občudujejo 
do 15. novembra. Razstavo je 
postavila profesorica likovne 
umetnosti Silva Copič.

Likovni ekstempore tako 
ostaja pomemben prostor za 
spodbujanje ustvarjalnosti, 
izražanja in sodelovanja med 
šolami, mentorji in mladimi 
umetniki, ki s svojim delom 
bogatijo kulturni utrip lokalne 
skupnosti
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V soboto, 13. septembra 2025, 
je bilo na Gori prvo srečanje 
potomcev Antona Polanca 
in Rozalije Prem, po domače 
Libr?vih, ter potomcev Prem?vih. 
Znano je, da so bili (so še) tako 
Libr?vi kot Prem?vi zelo delavni 
in natančni ljudje. Libr?vi so bili 
daleč naokrog poznani kot dobri 
gozdarji, Prem?vi pa so pustili 
izjemen pečat, ki je še danes dobro 
viden, to so številni vodnjaki na 
Gori.

Skoraj 150 udeležencev je prišlo 
iz različnih koncev Slovenije, 
Italije, Anglije in celo iz daljne 
Argentine. Velika udeležba 
potrjuje željo po vzpostavitvi 
in ohranjanju stikov med 
generacijami sorodnikov. 

Udeleženci – od mlajših do 
najstarejših – so s svojimi spomini 
in pripovedmi povezovali 
preteklost s sedanjostjo.

Srečanje se je začelo s sveto 
mašo na Otlici, ki jo je vodil 
Libr?v potomec Don Karlo 
Bolčina. Obred svete maše je 
dal poseben pečat družinski 
povezanosti in hvaležnosti za 
skupne korenine. Nadaljevalo se 
je z druženjem ob hrani in pijači 
ter bogatim programom na Rupi. 
Program so popestrili sorodniki 
pevci in glasbeniki, ki so s petjem 
ter igranjem na kitaro ustvarili 
posebno, domače vzdušje. 
Osrednji trenutek srečanja je bila 
predstavitev rodovnika družine, 
ki so ga posamezni člani skrbno 

pripravljali več let. Rodovnik 
prikazuje bogato zgodovino in 
številčnost rodbine. 

Predstavljenih je bilo vseh 
dvanajst otrok, ki sta jih imela 
oče Anton in mama Rozalija iz 
Otlice. Predstavljeni so bili tudi 
Rozalijini sorodniki.

Polanci in Premi so hvaležni, 
zadovoljni in navdušeni nad 
novimi poznanstvi ob koncu 
srečanja sklenili, da bodo srečanja 
ohranjali še naprej. Čez tri leta se 
bodo znova srečali na Gorjušah. 
Tja se je namreč priženil 
prvorojenec Jožef, ki je imel tudi 
sam številčno družino.

mag. Nevenka Volk Rožič, 
foto Aleš Ušaj

100. obletnica začetka zidave cerkve sv. Cirila in Metoda 
na Brjah

V cerkvi sv. Cirila in Metoda na 
Brjah je bila 28. septembra 2025 
slovesna sveta maša, s katero 
smo obeležili spomin na 100. 
obletnico začetka gradnje naše 
nekdaj farne cerkve. Sveto mašo 
je vodil župnik Rafael Leskovec, 
med mašo je pel oktet Gallus iz 
Ribnice, ki je po maši izvedel 
krajši koncert.

Leta 1925, ko so je začela 
gradnja te naše cerkve, so župljani 
Brji spadali v župnijo Rihemberk, 
to so leta 1945 po drugi svetovni 

vojni spremenili v župnijo Branik. 
Brejci smo imeli svojo župnijo 
od leta 1936 do 2017, ko smo bili 
pridruženi župniji Branik.

V letošnjem letu se Brejci 
spominjamo več okroglih 
obletnic. Konec aprila je minilo 
80 let od smrti prvega in edinega 
upravitelja župnije Brje Ernesta 
Bandlja, ki so ga tik pred 
koncem II. svetovne vojne leta 
1945 umorili četniki. Ob 50 
obletnici smrti Ernesta Bandlja, 
v letu 1995, si je župnik Krkoč 

prizadeval za nov tlak po cerkvi, 
v prezbiteriju pa še za nov oltar in 
ambon, kar nam je tudi uspelo. 
Načrte za prenovo je izdelal 
arhitekt Kvaternik. Vsa dela so 
bila končana pred novo mašo 
Tomaža Kodriča. Obnovljeno 
cerkev je blagoslovil pokojni škof 
Metod Pirih 2. maja 1995, Kodrič 
pa je novo mašo pel 9. julija 1995.

Leta 1924 so bili naši kraji 
pod Italijo. V tem letu je bil za 
predsednika italijanske vlade 
izvoljen fašist Benito Mussolini, 
ki je še zaostril raznarodovalno 
politiko. V italijanskem 
parlamentu je bil sprejet zakon, 
ki je v šolah ukinjal pouk v 
slovenskem jeziku, predpisal je 
tudi ukinitev vseh slovenskih 
društev in časopisov ter 
zaplembo premoženja. Primorski 
duhovniki z goriškim škofom 
Sedejem so vendarle dosegli, da 
so se verouk in svete maše izvajali 
v slovenskem jeziku.

Med ljudmi na Brjah je že 
pol stoletja prej tlela želja za 
gospodarsko, kulturno in versko 
osamosvojitev od tedanjega 
Rihemberka. Za versko 
osamosvojitev je bila potrebna 
nova cerkev. Leta 1872 je bila 
prvič uradno zapisna želja po 
samostojni župniji Brje in leta 
1885 izražena želja za zidanje 
cerkve.

V letu 1924 sta dve denarni 

zapuščini (in prostovoljni 
prispevki v zadnjih dvajsetih 
letih) kazali, da bi zadostovali za 
gradbena dela, ni pa bilo dovolj 
denarja za gradbeno parcelo, ki 
pa tudi še ni bila izbrana. Ker je 
grozila ukinitev Vinogradniškega 
in sadjarskega društva Brje s 
strani države Italije in zaplemba 
premoženja, se je vseh 17 članov 
društva soglasno odločilo, da 
župniji Rihemberk zapusti njivo, 
na kateri sta bili drevesnica in 
trsnica, ter 5.000 lir. V pravilih 
društva je 19. člen predvideval, 
da se ob razpustitvi društva 
njeno premoženje uporabi v obče 
koristen namen kraja Brje. Na tej 
parceli stoji naša cerkev.

Dne 25. marca 1925 je bil 
izvoljen gradbeni odbor, za 
predsednika je bil izvoljen 
učitelj Anton Možina. Na 
prošnjo rihemberškega župnika 
Štrancarja je načrt naredil 
arhitekt Maks Fabiani iz Kobdilja, 
ki je kasneje dela tudi nadziral. 
Načrt za gradnjo so predložili 
v odobritev škofiji v Gorici, od 
koder pa so dobili negativen 
odgovor. Na škofiji so menili, 
da je za gradnjo cerkve premalo 
sredstev in se bo gradnja ustavila. 
Na posredovanje gospoda 
Štrancarja je po dveh mesecih 
škofija gradnjo le dovolila.

Brejci so začeli pripravljati 
gradbeni material (kamenje, 

les, pesek, apno). Kamenje so 
lomili na zemljišču posestnika 
Antona Makovca nad vasjo 
Cinki. Z gradbenim odborom 
je bilo dogovorjeno, da bodo vsa 
fizična dela in prevoze opravili 
brezplačno in tako pripomogli k 
hitrejši in cenejši gradnji. Nekaj 
dni pred trgatvijo (verjetno v 
začetku oktobra) so pričeli s 
kopanjem temeljev, do trgatve 
je bil izkop že en meter globok. 
S kopanjem so nadaljevali po 
trgatvi. Zidarji iz Malih Žabelj 
so pričeli z zidanjem 28. oktobra 
1925.

Dekan iz Komna Bogomil 
Nemec je 15. novembra 1925 
blagoslovil temeljni kamen in 
daroval sveto mašo na prostem. 
Ko so prišli fašistični revizorji iz 
Gorice, so jih Brejci postavili pred 
izvršeno dejstvo. Blagoslov zunaj 
in znotraj neometane cerkve je bil 
30. oktobra 1929.

Med slovesno mašo smo se 
spomnili vseh graditeljev in 
dobrotnikov, ki so gradili in 
vzdrževali to našo cerkev, da še 
vedno lepo urejena služi svojemu 
namenu. Pevci okteta Gallus so 
navdušili s svojim petjem, na 
koncu pa smo si z dolgim in 
močnim aplavzom sprosili še 
pesem Ribenčan Urban, ki je 
nihče ne mora zapeti tako, kot 
sami Ribenčani.

Oskar Birsa

Družinsko srečanje potomcev 
Antona Polanca in Rozalije Prem

Gočani na Primožu pri 
Pivki

V organizaciji Športnega 
društva Hudournik in Krajevne 
skupnosti Goče smo se Gočani 
odpravili na pohod na Primož 
pri Pivki.

Čudovita sončna nedelja 
12.oktobra je pripomogla k 
odličnemu razpoloženju in 
dobremu vzdušju med pohodniki. 
Pot nas je vodila skozi prijetne 
kraške gozdove, na vrhu pa smo 

uživali v razgledih na Snežnik, 
Nanos in širno Pivško dolino.

Pohod smo zaključili z 
zanimivim ogledom vojaškega 
muzeja, kjer smo spoznali 
bogato zgodovino in začetke 
samostojnosti Slovenije.

Dan smo zaključili veseli, 
nasmejani in polni lepih vtisov. 

Anja Godnič
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Praznovanje 50-obletnice mature
18. oktobra 2025 smo ajdovski maturantje obeležili 50 let, odkar smo leta 1975 opravili 

zrelostni izpit in se odpravili v svet uresničevat svoja življenjska pričakovanja.

Zbrali smo se v vitovski cerkvi 
svete Lucije, kjer je naš Franc 
Lisjak, pater Vid, daroval mašo 
za sošolce in profesorje, ki jih ni 
več med nami.

V poglobljenem nagovoru 
prisotnim je Stanko Kranjc 
razmišljal o življenju in njegovem 
temeljnem poslanstvu. To ni 
pehanje za bogastvom, položajem 
v družbi ali moči nad drugim. 
Izpolnjenje in notranji mir sta 
vir sreče, ki jo občutimo v stiku s 
sočlovekom, ko mu prisluhnemo, 
mu naklonimo svoj čas, nasmeh 
in človeško toplino.

Toplo besedo je v pietetnem 
nagovoru našim pokojnim 
sošolcem in profesorjem 
namenila Vera Vovk, ki se je 
dotaknila tudi zgodovinskega 
pomena Vitovelj in bližnjih vasi 
ter njihovih prebivalcev skozi čas.

Naše druženje se je nadaljevalo 
v kmečkem turizmu Malovščevo, 
kjer nas je s penino izpod 

morskih globin počastil sošolec 
Ivo Boscarol, s priložnostno 
pesmijo ob tem dogodku pa večer 
popestril Zoran Vetrih.

Poseben, nostalgični spomin, je 
v nas vzbudila maturantska obleka 
Mojce Saksida. Povrnila nas je v 
čas in modo naše mladosti, polne 
upanja in mladostnega poguma.

Po zapetem Gaudeamusu 
je sledila večerja z vmesnim 
intermezzom pesmi zbora iz 
sosednje sobane, ki nam je med 
drugimi zapel tudi 'primorsko' 
Žabe in za izvedbo prejel naš 
aplavz.

Posebno zanimanje sta v 
nadaljevanju doživela projekcija 
in komentar poglavitnih 
trenutkov, ki smo jih maturantje 
preživljali skupaj od prvega 
razreda gimnazije preko 
vsakoletnih srečanj do tega dne.

Branko Črnigoj je ob pomoči 
ostalih poskrbel za tehnično 
podporo tega dela našega 

srečanja, ki se je zaključilo s 
podoživljanjem spominov iz 
gimnazijskih dni.

Bilo je prijetno, bilo je lepo kot 
vedno, ko se dobi naša generacija, 
ki je maturirala leta 1975.

Bruna Vuga
Zoran Vetrih:
Zlati maturanti 1975 - 2025
Zapojmo maturanti vsi veseli.
Lepo, da danes skupaj tu smo 

zbrani,
A mnogih zdaj, na žalost, ni 

med nami,
To pesem tudi njim bomo 

zapeli.
In šli s spomini v čas, ko smo 

začeli, 
Modrost nabirati, zelo zagnani,
A kaj, ko trdi so bili možgani,
Težko zahtevna znanja smo 

dojeli.
Uspešno kljub težavam to 

končali, 
Radostno z Gaudeamusom 

slavili,
A danes, danes ..., vse bi danes 

dali-
Nazaj, da bi se v tisti dan vrnili;
Takrat smo skupaj si roke 

podali
In zdaj dogodek bomo ponovili 

18. 10. 2025
Ajdovščina, Vitovlje

Eva Boto nas je obiskala 

V Varstveno delovnem centru 
Ajdovščina - Vipava nas je 10. 
oktobra obiskala Eva Boto – 
pevka, ki je prava zvezda, a prav 
nič zvezdniška. Pristna, topla in 
prijazna. Z nami se je pogovarjala, 
zapela in se fotografirala, pri 
čemer smo vsi začutili njeno 
iskreno energijo in veselje do 
glasbe.

Eva nam je zaupala zgodbo 
svojih glasbenih začetkov – od 
otroške ljubezni do petja do 
nastopa na Evroviziji v Bakuju 
kot 16-letna deklica s pesmijo 
Verjamem. Spregovorila je tudi 
o svojih nadaljnjih glasbenih 
korakih, sodelovanjih z 
drugimi glasbeniki, izkušnjah 
v narodnozabavni skupini 
Črna mačka ter ustvarjanju kot 

samostojna pevka.
Prav pred dnevi je izdala svojo 

novo avtorsko pesem Ljubezni 
dajva krila, ki je že našla svoje 
mesto na našem seznamu 
najljubših komadov. Eva nam je 
razkrila tudi, kako nastajajo njene 
pesmi – od ideje med vožnjo v 
avtu do končne glasbene podobe 
– in kako veliko energije in 
predanosti vloži v glasbo.

Skozi pogovor smo spoznali 
tudi, kako uspešno usklajuje 
naporne dneve, polne nastopov 
in intervjujev, ter kako ohranja 
energijo in iskrenost, ki jo 
občutimo v njenem petju.

Evi smo hvaležni, da nam 
je prinesla sonce, in zagotovo 
ostajamo njeni veliki oboževalci.

Oktober 1945: 
Zlati oblaki žarijo, žarijo 

plavajo sredi mrzle 
modrine, 

ah, še trenutek in ugasnijo. 
Tiha je vas sredi doline.  

Rodil se je v žarečo kosovelovsko 
pokrajino, v tišino sveta po 
končani vojni, v dolino, ki ji je bil 
po vseh poteh in dušnih romanjih 
zvest do cvetočega maja, brstečega 
maja 2025. Moj sošolec v  Drž. 
os. šoli Vrtovin, tako je pisalo na 
majhni tabli, moj sošolec v Nižji 
gimnaziji v Dobravljah, oba pa sva 
jo zaključila kot učenca osemletke 
v Dobravljah. 

Simon Malnarjev. Do njihovega 
mlina je tekla voda iz Vrtovinščka 
po roji, za hip se je zvrtinčila pred 
vablenco, tam so ljudje napajali 
živino, in se kmalu nato zagnala 
v mlinsko kolo. V času njegovega 

rojstva je Malnarjev mlin morda 
že mlel po malem, Simonov oče 
je delo našel na Jesenicah in se 
vsake tri mesece vračal k svoji 
družini.  Simon je bil prvi otrok v 
veliki družini, ves tih in blag, ves 
čas poln skrbi za sorojence. Ves 
čas poln ljubezni do Malnarjeve 
kmetije, ki se je delila med 
številne dediče prejšnjega rodu, 
tako temeljito, da jo je ostalo 
komaj kaj. A se je, že upokojen, 
odločil, da bo lastništvo kosa za 
kosom spet vrnil v vas. Vajenec 
v Ajdovščini, v znamenitem 
Kovinskem podjetju, po služenju 
vojaškega roka samo nekaj 
mesecev zaposlen v tekstilni 
tovarni in nato zvest svojemu 
podjetju do konca delovne dobe. V 
Kovinski, tako so govorili delavci, 
tudi potem, ko podjetja ni bilo več 
in je postalo Evrovek. Njegove 
poti, letalske karte, vse spravljene, 

so pripoved o uspešnosti podjetja 
in njegovih delavcev: delali so po 
celi Jugoslaviji, v Makedoniji, 
Srbiji, Bosni in Hercegovini. 
Na Slovaškem, v Španiji, v 
Sovjetski zvezi. Potovali so z 
Dunaja v Moskvo, bili mesece 
in mesece v Samari, se vračali 
po opravljenem delu domov in 
odhajali na delo v druge kraje 
in druge države. Do leta 1996, 
ko se je upokojil. Ko je že stala 
hiša V brajdi, ko so iz semen in 
potaknjencev že rasle rastline, ko 
je že razmišljal o kiviju, speljanem 
na latniku čez celo stopnišče, ko 
je iz domačega mlina pripeljal 
mlinski kamen, spomin na slavne 
čase svojega rodu, ustvarjalne, 
razgledane Malnarjeve družine, 
kot spomin na starega očeta, 
dolga leta vrtovinskega župana, 
člana društva Vinograd, na 
sestrično Mileno, učiteljico, ki 
je po razpadu Italije skrbela za 
opismenjevanje vrtovinskih 
otrok in vodila pevski zbor, 
dokler se iz pregnanstva ni vrnil 
učitelj Pelicon. Kot spodbudo za 
obnovitev društva Ortaona, ki 
združuje kulturo, šport in turizem 
pod eno streho, kot spodbudo in 
nastanek novega pevskega zbora, 
v katerem je tudi sam pel. Bom 
pel tudi na reviji Primorska poje, 
je rekel marca, a je utrujen od 

bolezni samo poslušal in tiho 
spremljal glasove v vrtovinski 
dvorani, pel v sebi in ne več hitel 
z drugimi vrtovinski pevci, ki so 
v trenutku koncertno dvorano 
spremenili v prostor druženja in 
pogostitve, tiho stal ob strani in 
zbiral moči za besede, pel v sebi 
pesem za pesmijo, ko so se pevci 
ob pogostitvi razživeli, tiho pel 
pesmi Tržaškega partizanskega 
zbora Pinko Tomažič in tiho 
govoril o Primorski, ki je vstala. 

Sredi zelenega maja se je Simon 
poslovil. Njegova drevesa, tista 
za korist in tista, ki so samo lepa, 
oboja pa prinašajo mir, radost 
bivanja, so brsti življenja, rastejo 
naprej: v oktobru listje žari, kiviji 
na latniku dozorevajo, semena, 
tisoči semen padajo v zemljo in 
se pripravljajo na novo rojstvo. 
Obnavljanje sveta, zlitost zemlje in 
človeka v eno, samo to je življenje, 
je bila Simonova misel. Življenje v 
vsem: v kamnu, ki ga je zvesti član 
vrhpoljske kamnoseške skupine 
klesal z neizmernim čutom za 
lepo, z zgodbami iz preteklosti, ki 
jih je pripovedoval obiskovalcem 
vrtovinskega Školja, Sv. Pavla, z 
zgodbami, ki jih je pripovedoval 
vrtovinskim šolarjem. Njim 
je dal kos svojega zemljišča za 
šolski vrt in bil sadilni pomočnik 
vrtovinskim učiteljicam. Saditi, 

verjeti v življenje, je pričal z vsem 
svojim bitjem. Ohranjanje zgodb 
preteklosti je bilo zanj ohranjanje 
življenja samega in vsega dobrega 
in hudega, kar živijo rodovi od 
pradavnine do danes. Ljubezen do 
živega sveta živi v njegovi družini, 
v sinu in hčeri in njegovi ženi, 
podpornici vseh njegovih zamisli 
in odločitev. Vesel je bil Zlatega 
znaka Občine Ajdovščina, je rekla 
Marta, tako kot je bil vesel, če je 
bela vrtnica brez trnov cvetela 
še decembra, kot je z radostjo 
obiral oljke v svojem oljčniku 
in opazoval ustekleničeno zlato. 
Kot je imel izpolnjen dan, če je na 
Sv. Pavlu bilo mnogo ljudi, ki so 
načrpali vodo v njegovo kamnito 
fontano, posedali pred cerkvico, 
ležali v senci negovanih, od burje, 
to je življenja utrjenih dreves, in 
dihali tišino in mir. 

Simon Čermelj, ki je sadil 
drevesa, ker je vsako drevo njegov 
brat ali sestra, ki je govoril s 
Kosovelovo pesmijo:

Sem in se ne izprašujem 
zakaj,

moja beseda je, da sem tu;
tiho rastem v ta tihi kraj,
kakor da rastem iz miru.

Simon, ki je ustvarjal zgodbo o 
neuničljivosti življenja in verjel, 
da mnogokrat povedano zgodbo 
vendar zaslišimo.

Simon Čermelj, mož, ki je sadil drevesa in varoval zgodbe
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Mladi ajdovski rokometaši blesteli 
na mednarodnih turnirjih

Že v avgustovski številki 
Latnika smo v pogovoru z novo 
vodjo mlajših selekcij zapisali, da 
v Rokometnem klubu Ajdovščina 
želijo še večji poudarek nameniti 
delu z mladimi rokometaši. 
Cilj je bil jasen – z vlaganjem v 
prihodnost dvigniti klub na še 
višji nivo. In prvi rezultati te 
usmeritve so že tu.

Najmlajši rokometaši so v novi 
sezoni pokazali izjemen napredek 
in že osvojili dve medalji na 
zelo kakovostnih turnirjih. 
Prvi preizkus jih je čakal 20. 
septembra v Bujah na Hrvaškem, 
kjer so se v močni konkurenci 
pogumno borili vse do konca. 
Kljub poškodbam so si izborili 
odlično 3. mesto in se domov 
vrnili z bronastimi medaljami.

Le nekaj tednov kasneje pa 
so svoje sposobnosti potrdili 
še na enem, še zahtevnejšem 
tekmovanju – 27. Umag Open 
turnirju, kjer je nastopilo kar 
40 ekip dečkov in deklic. Mladi 
Ajdovci so pokazali izjemno 
borbenost, nepopustljivost in 

ekipni duh ter dobesedno pometli 
s konkurenco. Premagali so celo 
ekipe, v katerih so nastopali 
leto starejši igralci, in zasluženo 
osvojili 1. mesto!

Ob tem so priznanja prejeli 
tudi posamezniki: Bor Lipovž in 
Bine Rodman sta bila izbrana v 
najboljšo peterko, Etien Kodelja 
pa je bil proglašen za najboljšega 
igralca turnirja.

A za vse dosežke je vedno 
zaslužna celotna ekipa, ki je 
dokazala, da rokomet ni le šport, 

temveč tudi prijateljstvo, zaupanje 
in skupna strast, ki povezuje.

Postani del rokometne družine 
RK Ajdovščina!

Če se želiš pridružiti našim 
rokometašem, se lahko vpišeš v 
klub tukaj:

ht t ps : //rk-ajdov s c i na . s i /
postani-nas-clan/

ali kontaktiraš Natašo T. 
Kodelja na e-naslov: natasa@rk-
ajdovscina.si 

Žiga Kastelic

Vipavke ponovno vstopajo v mednarodno konkurenco – pred 
njimi je sezona v ligi LWB

Dekliška ekipa U15 pred  izzivom 
v mednarodni ligi brez meja!

Dek l iška ek ipa U15 
Košarkarskega kluba Vipava 
(letnik 2011 in mlajše) se 
v sezoni 2025/26 podaja v 
nove izzive, saj bo premierno 
nastopila v mednarodni ligi 
LWB – League Without Borders. 
Gre za regionalno meddržavno 
tekmovanje, ki povezuje 
klube iz Avstrije, Hrvaške, 
Italije in Slovenije, ter mladim 
košarkaricam ponuja priložnost, 
da se pomerijo s sovrstnicami 
iz tujine in pridobijo dragocene 
izkušnje na mednarodnem 

parketu.
V sezoni 2025/26 bo v kategoriji 

LWB U15 nastopilo devet ekip: 
EcoNet Varaždin (Hrvaška), 
Felix Zasavje (Slovenija), ŽKK 
Radost Čakovec (Hrvaška), 
Team Kärnten (Avstrija), ŽKK 
Orka (Hrvaška), KK Vipava 
(Slovenija), KK Rovinj/Rovigno 
(Hrvaška), ŽKK Falcons Zagreb 
(Hrvaška) in Champ Academy 
Kranj (Slovenija).

Liga se bo začela 18. oktobra 
2025, ko bodo Vipavke 
odpotovale na Hrvaško, kjer 

jih čakata uvodni tekmi proti 
ekipama ŽKK Falcons Zagreb in 
Team Kärnten iz Avstrije. Ekipo 
bo vodila trenerka Kaja Kopačin.

Vipava bo vlogo gostiteljice 
prevzela dvakrat – prvič 22. 
novembra 2025, ko bo domači 
parket pripadel dvobojem proti 
ekipama Champ Academy Kranj 
in EcoNet Varaždin.

Naslednje gostovanje bo sledilo 
24. januarja 2026, ko se bodo 
dekleta pomerila s ŽKK Orka 
in domačinkami ŽKK Radost 
Čakovec.

Sezona pa se bo za Vipavke 
nadaljevala tudi 14. marca 2026, 
ko bodo doma pričakale Felix 
Zasavje in KK Rovinj.

Vse tekme in rezultate si bo 
mogoče sproti ogledati na uradni 
spletni strani lige lwb-liga.com, 
kjer je objavljena tudi celotna 
postava ekipe in razpored tekem.

Vipavke z optimizmom in 
športnim zagonom zrejo v novo 
poglavje svoje košarkarske poti. 
Klub ob tem vabi vse navijače, 
starše in donatorje, da ekipo 
spremljajo skozi sezono ter 
jo podprejo na domačih in 
gostujočih tekmah – v duhu 
pravega ekipnega srca in ljubezni 
do igre pod obročema.

Vir: KK Vipava

Ajdovski upokojenci 
državni balinarski 
podprvaki

Ajdovščina je 7. oktobra 2025 
postala središče slovenskega 
balinanja upokojencev. Društvo 
upokojencev Ajdovščina je bilo 
namreč letošnji organizator 
državnega prvenstva v balinanju, 
kar si je prislužilo z zmago na 
regijskem tekmovanju. 

Tekmovalce in goste sta pred 
začetkom tekmovanja pozdravila 
predsednica DU Sonja Šinigoj, v 
imenu župana občine Ajdovščina 
pa Matjaž Bajec. Milan Marc je 
na kratko predstavil delovanje 
in uspehe balinarske sekcije 
gostitelja. Ves čas tekmovanja 
sta bila prisotna predstavnika 
za šport pri ZDUS Milena Iskra 
in Boris Zajc. Pridružil se jim 
je še predsednik PZDU Zlatko 
Marušič.

Kljub nekoliko svežemu 
jesenskemu jutru je sonce kmalu 
ogrelo balinišča na Palah v 
Ajdovščini in na Cesti, kjer so se 
po skupinah odvijali skupinski 
boji. Na prvenstvu je sodelovalo 
14 ekip: Škofja Loka, Ajdovščina, 
Železniki, Pivka, Polzela, Polhov 
Gradec, Gorenje Velenje, Lenart, 
Tolmin, Litija, Radeče, Ribnica, 
Turnišče in Ravne.

Po zanimivih in izenačenih 
dvobojih so se najboljše uvrstile v 
četrtfinale. Vsaka tekma je trajala 
60 minut, v primeru izenačenja 
pa je odločal dodatni obrat z 
nerazveljavljivim balinom – kar je 
še dodatno stopnjevalo napetost 
med gledalci in tekmovalci. Po 
dopoldanskem delu je sledilo 
skupno kosilo v Ajdovščini, kjer 
so se tekmovalci lahko okrepčali, 
poklepetali in sproščeno družili. 
Popoldne so se ekipe preselile 
na Cesto, kjer je bilo odigrano 
zaključno dejanje tekmovanja 
– polfinale in finale, v katerem 
se je domača ekipa za naslov 
državnega prvaka borila proti 
Škofji Loki. Kljub odlični igri so 
zmagali gostje, domača ekipa pa 
si je s srebrom prislužila bučne 
aplavze navijačev in obiskovalcev. 
Bron so osvojili Železniki, četrto 
mesto Pivka. 

Organizacija je potekala 
brezhibno, za kar gre zasluga 
številnim prostovoljcem društva 
in lokalnim podpornikom, ki so 
s svojo energijo, dobro voljo in 
sodelovanjem poskrbeli, da je 
dogodek potekal v prijateljskem 
in spoštljivem vzdušju.
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V Kopru je bilo 4. oktobra 
2025 organizirano območno 
tekmovanje v pikadu po 
ZDIS koledarju, na katerem je 
sodelovalo 7 ženskih in 8 moških 
ekip. Tako moška kot tudi 
ženska ekipa Društva invalidov 
Ajdovščina - Vipava sta se odločili 
pomeriti z najboljšimi ekipami na 
Primorskem. 

Ženska ekipa je že od začetka 
tekmovanja dokazovala svojo 
spretnost in koncentracijo 
in z vsakim metom so 
pi k aderkek repi le  svojo 
samozavest in stopnjevale 
napetost med konkurenco. 
Po nekaj urnem intenzivnem 
tekmovanju, kjer je bilo videti 
vrhunsko znanje in taktiko, so 
ženske iz DI Ajdovščina - Vipava 
s svojimi odličnimi predstavami 
zasluženo osvojile prvo mesto! 
S tem dosežkom so si prislužile 
mesto na državnem prvenstvu, 
ki bo potekalo novembra. To je 
izjemen dosežek za ekipo, saj se bo 
tam pomerila z najboljšimi iz vse 

države. Z zmago na območnem 
tekmovanju so se članice izkazale 
kot prava sila na pikaderskem 
prizorišču in zagotovo bodo 
tudi na državnem nivoju težko 
premagljive. 

Moški del ekipe se ni pustil 
zmesti in je bojeval bitke z vsemi 
svojimi močmi. Čeprav so si 
prizadevali za čim boljši rezultat, 
so se na koncu morali zadovoljiti 
z izidom, ki ni prinesel stopničk. 

Kljub temu pa je tekmovanje 
prineslo neprecenljive izkušnje 
in doživetja, ki bodo zagotovo 
pomagala pri prihodnjih nastopih. 
Za ekipo DI Ajdovščina - Vipava 
pa je to le še en uspeh v nizu 
dosežkov na različnih športnih 
tekmovanjih. Tako ženske kot 
moški so pokazali izjemno 
tekmovalno žilico, športni 
duh in zanos, kar bo zagotovo 
vplivalo na njihovo motivacijo v 
prihodnosti. Vse čestitke ženski 
ekipi za osvojeno zlato, moškim 
pa za trud in borbenost! 

Ženska ekipa pikaderk 
DI Ajdovščina - Vipava 
osvojila zlato

Ajdovske rokometašice v 3. krogu evropskega pokala! 

Preko Makedonk do srečanja z 
Nizozemkami

Rokometašice Ženskega 
rokometnega kluba Mlinotest 
Ajdovščina so znova poskrbele 
za veliko veselje med ajdovskimi 
športnimi navdušenci. Po dveh 

izjemnih predstavah proti 
makedonskemu WHC Cair 
Skopje so se Ajdovke zasluženo 
uvrstile v 3. krog evropskega 
pokala EHF European Cup, kjer 
jih zdaj čaka dvoboj z nizozemsko 
ekipo Westfriesland SEW.

Po domači zmagi z 27:24 
so Ajdovke samozavestno 
odpotovale v Skopje, kjer so z 
borbeno, taktično premišljeno 
in srčno igro zlomile odpor 
domačink ter si priigrale 
napredovanje v evropskem EHF 

pokalu.
V vrstah Mlinotesta je blestela 

Ivona Barukčić, ki je dosegla kar 
13 zadetkov in bila ena ključnih 
igralk srečanja. »To je zmaga 

celotne ekipe. V Skopju ni bilo 
lahko – domačinke so igrale zelo 
agresivno, a verjele smo vase in 
v svoj načrt. Vesela sem, da sem 
lahko pomagala ekipi,« je po 
tekmi povedala Barukčićeva.

Tudi trener Jan Žbogar je 
po tekmi pohvalil svojo ekipo: 
»Dekleta so odigrala zrelo, 
pogumno in pametno. Tudi ko ni 
šlo vse po načrtu, niso izgubile 
glave. Ta uspeh je nagrada za ves 
trud, ki ga vlagamo že več sezon.«

Po evropskem slavju se Ajdovke 

zdaj povsem posvečajo domačemu 
prvenstvu, po dveh tekmah na 
domačih Policah (Celje, Ptuj) 
bo čas za nov evropski izziv. V 
3. krogu EHF European Cupa 
bo Mlinotest za preboj v osmino 
finala moral izločiti nizozemski 
klub Westfriesland SEW. Prva 
tekma bo odigrana v soboto, 
8. novembra 2025, v mestecu 
Wognum na Nizozemskem, 
povratna pa teden dni kasneje, 
v soboto, 15. novembra 2025 ob 
19. uri, na domačih Policah v 
Ajdovščini.

»To je zgodba, ki jo pišemo 
skupaj – igralke, strokovni štab, 
sponzorji in naši navijači. Naj 
bo ta uspeh spodbuda za vse 
mlade rokometašice, ki sanjajo 
o velikih tekmah,« je zaključil 
trener Žbogar.
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Praznik reformacije nas vsako leto spomni, kako globok 
pomen imajo knjige in pisana beseda v zgodovini človeštva. 
Da se pomen praznovanja rojstva prve knjige v slovenskem 
jeziku ne bi prehitro razblinil, v Lavričevi knjižnici Ajdovščina 
pripravljamo knjižno pester november. Stopnjevali ga bomo 
v Tednu splošnih knjižnic in na široko odprli vrata vsem, ki 
si želijo vstopiti v naš bralni hram z vabilom k brezplačnemu 
vpisu v vseh naših enotah. 

Že v prvem tednu, v torek, 4. novembra, bomo gostili Marka 
Pišljarja s pesniško zbirko Šepet križpotij. Pesnik skozi svoje 
verze odstira plasti sveta, ki pogosto ostajajo očem skrite, in 
jih nežno razkriva v raznolikih razodetjih občutij. Drugi teden 
novembra, na martinovo, nas čaka potopisno predavanje Ponča 
& Sonča: »Kako sva spakirala življenje in odšla – 18 mesecev od 
doma«. Mlada ustvarjalca spletnih vsebin bosta delila izkušnjo 
potovanja po različnih koncih sveta: Oceaniji, Avstraliji, 
Polineziji, Indoneziji ... Potopisno predavanje bo zgodba o 
pogumu, prilagodljivosti, raziskovanju sveta in vračanju k sebi. 
V tretjem tednu, v ponedeljek, 17. novembra, ob 19. uri, bomo 
gostili Andreja Stareta s knjižno uspešnico Minister Gregor 
pa nič. Dan pozneje, v torek, 18. novembra, bomo prisluhnili 
predstavitvi pesniške zbirke Divji nageljni Milana Ježa. Njegov 
pesniški svet se razteza od ljudskih preko klasičnih do modernih 
in celo super modernih pesmi. Milan Jež je skupnosti poznan 
tudi kot dolgoletni sodelavec Radia Nova in voznik prvega 
bibliobusa v Ajdovščini.

November bomo sklenili z zaključkom projekta Primorci 
beremo, ko bomo gostili Ksenijo Benedetti. V pogovornem 
večeru nam bo predstavila svoji knjižni izdaji ter svoj pronicljiv 
pogled na družbo, duha in človeka skozi oči dolgoletne šefinje 
državnega protokola. V vipavski knjižnici pa bo v sodelovanju 
z Društvom Jasa na ogled razstava Neslišni kriki, delo 
vipavskih osnovnošolcev pod mentorstvom Anje Kranjc, ki bo 
podkrepljena tudi z okroglo mizo.

Ne spreglejte niti naših stalnih srečanj, pravljičnih uric 
in drugih dogodkov, s katerimi krepimo bralno skupnost. 
Pridružite se nam v novembrskem bralnem maratonu, v katerem 
med drugim obeležujemo tudi teden splošnih knjižnic, ko svoje 
poslanstvo še posebej približamo vam, dragi bralci.

Dobrodošli v naši zakladnici branja! 
 

Knjižno bogat november vabi pod okrilje 
Lavričeve knjižnice

NAPOVEDUJEMO

Knjižnica v Ajdovščini, torek, 4. november, 18.30, 
predstavitev pesniške zbirke Šepet križpotij Marka Pišlarja. 
Pogovor vodi Bojan Bizjak, interpret: Boris Jež. 

Knjižnica v Ajdovščini, torek, 11. november, 18.30, 
potopisno predavanje Ponča&Sonča, Kako sva spakirala 
življenje in odšla – 18 mesecev od doma.

Knjižnica v Ajdovščini, ponedeljek, 17. november, 18.30, 
predstavitev knjige Andreja Stareta: Minister Gregor pa nič. 

Knjižnica v Ajdovščini, torek, 18. november, 18.30, 
predstavitev pesniške zbirke Divji nageljni avtorja Milana 
Ježa.
 
Knjižnica v Ajdovščini, torek, 25. november, 18.30, 
pogovorni večer s Ksenijo Benedetti ob zaključku projekta 
Primorci beremo.
 
Knjižnica v Vipavi, sreda, 26. november, 18.00, v 
sodelovanju z Društvom Jasa prirejamo otvoritev  razstave 
vipavskih osnovnošolcev: Neslišni kriki z okroglo mizo. 
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